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és valamennyi hirdetési iroda.

A visszakerült javaslatok.
(F. A.) A liberális egyházpolitikai javas­

latoknak elejétől fogva buzgó pártolói, azok 
diadalra juttatásának erős hangú követelői 
voltunk. Midőn a kormány kezei közt levő 
elveink elbukását láttuk, méltán és jogosan 
nem hallgattuk el tehát azon alapos vá­
dunkat, hogy a kormány a javaslatok fő­
rendiházi tárgyalásának őszre halasztásá­
val s a tárgyalások alatt- páratlan negli- 

ciicziájával idézte elő az egész nyáron át 
„fait a complie“-nak hirdetett kérdések 
újabb szereplését. Jogosan éri a kormányt 
a két évig tartó izgalomban kifáradt nem­
zet minden vádja. A hanyagság, a taktiká­
zás, a tehetetlenség. Valószínű, hogy ezt 
az utóbbit legszívesebben hallja, de bizony 
magában el kell ismernie, hogy az a bi­
zonyos „élettengető taktika“ sem hangzik 
egészen jogosulatlanul. Hát jó is lesz, ha 
holnap, midőn a javaslatok érintetlenül 
való fenntartását hirdeti s azoknak egy­
hangú újbóli elfogadását kéri : nem pa­
naszkodik valami igen nagyon főrendiházi 
szomorú katasztrófája miatt, mert majd 
azt az „egyszeri“ szolgabirót juttatja 
eszébe a tisztelt háznak, a ki mindig azt 
panaszolta, hogy ráfizet a hivatalára, s 
mikor aztán azt tanácsolták neki, hogy 
hagyjon fel vele, kitalálta mondani, hogy :
„hát aztán mi az ördögből élek?“

Különben, a mint a mai pártértekezlet­
ből a holnapi tárgyalás képére már bizto 
san következtethetünk, ha a jogos szemre­
hányásokat nem is kerülheti el a kormány, 
a felől nyugodt lehet, hogy az egyház­
politikára nézve nem kapja meg azon 
tanácsot a képviselőház többségétől, hogy:
„hagyjon tel vele“ s így arra sem lesz 
alkalma, hogy az egyszeri szolgabiróként 
elszólja magát.

A liberális javaslatokhoz tudvalevő, hogy 
a függetlenségi pártok szerezték meg a 
kormánynak azt a valóban impozáns óriás 1 roztak el.

közepette egyedül kíván egybeolvadni nem­
zetünkbe.

Az egyházpolitikai kérdések különben az 
évekig tartó küzdelem alatt minden oldal­
ról pro et contra olyannyira meg lettek 
világítva, hogy azok beható uj letárgyalá- 
sát nem tartjuk szükségesnek. De remél-

zottan megjelölte és ennek megváltoztatására semmi 
ok nincsen, miért is indítványozza, hogy mondja 
ki az értekezlet, miszerint ezen kérdésben a ko­
rábbi álláspontot fenntartja.

Ugrón Gábor: Osztja az előtte szóló vélemé­
nyét, mert a pártnak következetesnek kell lennie 
önmagához, de ez nem zárja ki, hogy a kormány 
eljárása jogos kritika tárgyává ne tétessék. Részle­
tesen bonczolgatja a 'törvényjavaslatot “=

jük, nem tartja szükségesnek a képviselő- I konklúzióra jut, hogv ez a javaslat a párt elvei- 
ház sem, hanem úgy a mint első Ízben, nek meg nem felel, mert sem a vallás- és lelkiis- 
nagy szavazattöbbséggel fogja elfogadni, mere ti szabadságot, sem az egyes vallásfelekezetek
Ma azok a javaslatok oly előhaladását és közötti egyenlőséget és viszonosságot nem bizto- 
- . - , • I*. I sitja. Nem kívánj a az értekezlettől, hogy korábbi
fontos követelményét képviselik a nemz - álláspontján változtasson, de a maga részére fenn- 
nek, hogy azokat megakasztani még „ja- I farya a jogot, hogy a részleteknél módosítási ja­
vítgatás“-sál sem tartjuk megengedhetőnek. | yaslatait megtehesse.

A parlament újabb megszavazásával meg­
erősítve, változatlanul térjenek azok vissza 
a most diadalt ülő ultramontán főrendek 
közé. Meg kell hajolniok a nemzet meg­
erősített követelménye előtt s meg is fog­
nak hajolni, — ha Wekerle is „nagyon“ 
akarja!

Pártértekezletek.
A képviselőház holnap tartja ez idén második 

érdemleges ülését, a mikor is a főrendiház által 
visszautasított reformjavaslatokat veszik újból tár­
gyalás alá. A holnapi ülésen első sorban <z vallás 
szabad gyakorlatáról szóló javaslatot tárgyalják le. 
Sőt kérdéses, hogy bevégzik-e egészen, mert inter- 
pellácziók is vannak bejelentve.

Az egyházpolitikai reformok újból napirendre 
lévén kitűzve, az ezekkel szemben elfoglalandó 
álláspont praeczizirozására ma délután az összes 
országos politikai pártok értekezletet tartottak. 
Úgyszólván teljes számban jelentek meg a párt­
tagok valamennyi értekezleten, mindeniken a pár­
tok régebben elfoglalt álláspontjához képest egy­
hangú határozatokat hoztak.

Az országos függetlenségi és 48-as párt, az orszá­
gos függetlenségi párt és a szabadelvű párt ragasz­
kodnak előbb valott. elveikhez és mindkét javas­
latnak a főrendiházba való visszaküldését hatá-

többséget, melylvel azok az első tárgyalás 
alkalmával a képviselőházból kikerültek. A 
kormány liberális javaslatainak a függet­
lenségiek elveikből kifolyólag, természet­
szerűleg voltak buzgó pártolói. Hiszen 
egyenesen ennek a pártnak évről-évre tör­
ténő erélyes követelései adták meg a kor­
mánynak azon erkölcsi impulzust, melynek 
hatása és a fölvilágosult közszellem hatal­
mas nyomása, végre is lehetetlenné tette 
a negvvennvolczadiki törvényekben fekvő 
liberális szeílem további negligálását. Ezt 
a liberális szellemet látta a nemzet, ha 
nem is teljesen érvényesülni, de legalább 
egy szebb jövő előestéjeként megvillanni a 
kormány egyházpolitikai javaslataiban. Egy- 
egy lépcső fokát látta bennök annak a 
magasztos felvilágosodottságnak, mci/ a 
teljes lelkiismereti szabadság és „teljes“ 
vallásegyenjoguság érvényesítésével fognak 
diadalra jutni. Midőn nem lesznek „be­
vett“ és „elismert“ tele kezetek, midőn az 
államnak nem kell egyes vallásokat rcczi- 
piálni a végre, hogy azokat a többi meg­
lévőknek külső tisztességére és méltóságára 
emelje. Mint ilyen grádust, mint amaitait- 
hatatlan állapotokat lényegesen megjavító 
intézkedéseket óriási többséggel és lelke- 
sültséggel fogadta a nemzet a kormány ja­
vaslatait.

Ma, midőn a főrendiház középkori reak- 
cziónárius szelleme a liberálizmusnak újra 
nyíltan mert útjába állni, ez az útba állás 
nem fogja a korszellemet sem megakasz­
tani, sem visszariasztani s az elfogultság, a 
i a ztérdek silány akadálya csak olaj lesz 
annak a lelkesedésnek olthatatlan tüzére,

A függetlenségi és 48-as párt azonban híven 
régi liberális programijához hangoztatni fogja az 
1848 : XX. törvényezikk érvényesítését és illetve 
életbeléptetését. A vallás szabad gyakorlatáról szóló 
javaslat nem felelvén meg jelenlegi kouczcpcziójában 
a teljes szabadelvüségnek, csupán azért fogadja el 
azt, mert az adott viszonyok között közelebb áll 
a párt követelményéhez. Az izr. vallás reczepczió- 
ját újból elfogadták és csupán Polónyi Géza ter­
jeszti holnap elő saját külön véleményét, a melyre 
nézve a párt annyival is inkább megnyugodott, 
mert fenntartja május 19-iki határozatát, a mely a 
reformokra nézve a párttagokat szolidaritásra nem 
kötelezi. Szó volt ezután az agrárkérdésről, 
a melynek okszerű megoldását felette fon­
tosnak és országos érdekűnek tekintik. Az egyház-

Polónyi Géza: Örömmel konstatálja, hogy 
ezen kérdésekben most már türelemmel hallgatják 
meg a pártkor tagjai egymást. (Közbekiáltások : 
Mindig igv volt!) Nem akar rekriminálni s ezt a 
kérdést nem feszegeti, de felteszi azon kérdést, 
hogy a javaslat megfelel-e a párt program injá­
nak ? Igen vagy nem ? Indokolásából azt igyek­
szik kihozni, hogy nem felel meg és daczára, 
hogy a párt már határozott a javaslat első tár­
gyalásakor, miután a politikai helyzet megválto­
zott, óhajtaná, hogy a párt legalább annyit te­
gyen meg, hogy kijelentse, miszerint ez a javaslat 
nem elégíti ki s e téren többet kíván.

Haviár Dániel: Mikor a párt ezen javaslatot 
tárgyalta, őt is meglepte, hogy azt egyhangúlag 
elfogadta, de azt akkor a viszonyok szükségszerű 
kifolyásának tekinté. A mi elvünk a teljes vallás­
szabadság és ez a javaslat kevesebbet kontemplál. 
Kétségtelen azonban, hogy a mai tényleges viszo­
nyokkal szemben ez a javaslat is előrehaladást 
jelent s igy ezt, ha nem kötne is korábbi határo­
zatunk, támogatni kellene. Polemizál az előbbi 
szónokokkal és kijelenti, hogy minden kikötés 
nélkül általánosságban elfogadja a javaslatot.

Kiss Albert: A párt álláspontját a képviselő­
házban ő tolmácsolta s ő már akkor is kijelenté, 
hogy a párt elvi álláspontját e tekintetben az 1848. 
XX. tcz. fejezi ki. Vagyis, mi a teljes vallássza­
badságot követeljük. Ismerteti a nevelésügyi bizott­
ságban előfordult vitákat és saját álláspontját, 
melynek akkor is kifejezést adott és most is azon 
nézetben van, hogy miután a javaslat előmenetelt 
jelent, a pártnak azt el kell fogadnia.

Szinay Gyula : Általánosságban szintén elfo­
gadja a javaslatot, de a részleteknél aggályait ki­
fejezni kívánja.

Helfy Ignácz: Kéri a pártkőrt, hogy a képvi­
selőházban álláspontjának kifejtésére Kiss Albertet 
kérje fel, mert ő a múltkor is ezen fontos kérdés­
ben teljesen híven képviselte a párt álláspontját. 
(Általános helyeslés.) A részleteknél elveink kifej­
tése mellett a kritikát nem csak nem ellenzi, de 
kívánatosnak tartja.

Hoitsy Pál: Miután a politikai helyzet ezen 
kérdésekben megváltozott, minden megjegyzés nél-

Az országos függetlenségi párt I ^ belga választások,
értekezlete. Azt a békés és zavartalan alkotmányos

Az országos függetlensegi part ma este 6 órakor melynek az újkori belga állam fen-
szintén értekezletet tartott gróf Karolyi Guta* ’ " , keresztül örvendett
Andrássy-uti lakásán. Az értekezleten apart teljes állásától hatvan even keresztül orvenaeu,
számban volt képviselve, különben pedig csendes az utóbbi evekben heves mozgalmak es 
lefolyású volt. Madarász József képviselő, az orszá- veszedelmes összeütközések váltották fel, 
gos függetlenségi párt alelnöke nyitotta meg kevés- ezek arra kényszeritették az állam ed- 
sel 6 óra után az értekezletet, melyen a jegyző- uralkodó hatalmait, hogy a régi alkot-

many megváltoztatásával a parlaaneotáris 
pontjánál fogva is minden vita nélkül egyhangúlag képviseletet a legszelesebb alapra fektessek 
elhatározta, °hogy úgy a vallás szabad gyakorlatáról, £g a Belgiumban oly sürü munkástömege- 
mint az izraelita vallás reczepcziójáról szóló tör- ket a „^kai joggyakorlat teljes élveze- 
vényjavaslatokat teljes [egészökben elfogadjak es a régzegitgék- De a jelek nem vallanak
főrendiházba minden módosítás nélkül való visz „ii,„4mánvTF41tnvtafá<s<5al RpIszaküldését fogják követelni. Egyéb tárgya az er- arra, hogy az alkotmanyváltoztatassal Bel
tekezletnek nem volt. gium a szabályos, biztos fejlődés medrebe

tért vissza. Inkább attól lehet tartani, hogy
az uj alkotmány, a mint rázkódásból szü­
letett, folyton erősbödő válságoknak lesz is 
szülő anyja. Eleve föl lehetett tenni, hogy 
még inkább, mint másutt, Belgiumban a 
munkáselemek az általános szavazatjogot

A szabadelvű párt értekezlete.
Az országgyűlési szabadelvű párt báró Podtna- 

niczky Frigyes elnöklete alatt tartott mai értekezletén 
elnök üdvözölvén a pártnak szép számmal egy begyült 
tagjait, kijelöltettek tagokra a képviselőház Ildik I Utólag saját osztályérdekeilí fegyveréül 
bizottságba gróf Andrássy Sándor, a közig az- fogják felhasználni es a társadalom többi
gatási bizottságba Bessenyey Ferencz, a mentelmi osztályai elleneben engesztelhetlen harczi
bizottságba Bohonyi Gyula, a pénzügyi bizottságba állásba helyezkedni. Francziaorszagban es
Fejér Miklós, Gajáry Ödön, a földmivélésügyi bizott- Németországban az általános szavazatjog
ságba Szily Pongrácz, a választási ügyekben a I vagy mint a demokrátikus felfogás általános 
kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat tár- f0iy0mánya vagy mint a nemzeti egység
gyolására kiküldött bizottságba Bállá Gyula, fogfofob szüksége jött létre, a közéletben
az ezredéves ünnepélyeket megállapító országos fo jelentős tényezőknek önkéuytes
bizottságba Kulman János. akaratából támadt jóval hamarább, mielőtt

Ezután Wekerle miniszterelnök beszélt hosszab- valamely munkásmozgalom jelszavát és
specziális munkásérdekek biztosításit jelent- 

javaslatot, mint a mely a szabadelvű haladásnak hette volna. De Belgiumban a munkas- 
és fejlődésnek szükségszerű követelménye. A 3-ik | tfimetrek esvenest a maguk sza 
fejezetet, a mely a felekezetnélküliekről szól, a 
kormány kiegészíteni szándékozik mindama szaka­
szokkal, a melyek a felekezetnélküliek gyermekei­
nek vallását határozza meg. Hogy azonban e mó­
dosítás a képviselőházban vagy a főrendiházban tör­
ténjék meg, azt attól véli eldöntendőnek, hogy az egy

tömegek egyenest a maguk számára erő­
szakolták ki lázas izgatással, fenyegető 
tüntetésekkel — a politikai hatalomban 
való részesedést. Ennek azután természetes 
következménye, hogy a munkások a meg­
szerzett jogot rögtön az első alkalomkor

házpolitikai reformokat támogató ellenzék mily eljá- j 0ffenziv czélzattal kívánták felhasználni,
illftfro minő TVrnnn7.Í f*.7.Íokíl t tfiSZ. AZ I i•* ?i_ • _____ _ »viínirást követel, illetve minő propozicziókat tesz. Az 

izraelita vallás reczepcziójának szintén változatlan 
fenntartását hangoztatta, mert ez a javaslat ki­
egészítő része az egyházpolitikai reformoknak és 
mert az izraelitákkal szemben úgy mindig tanúsí­
tott hazafiságuk és a múltban követelt magatar­
tásuk folytán is csupán mulasztást pótolnak és 
igazságot gyakorolnak

A miniszterelnök élénk helyesléssel fogadott e'őter-

csak a máról holnapra való megélhetés érdekében 
rántotta elő, mig mi önzetlenül és minden mellék­
tekintet nélkül kivániuk és támogattuk az egyház- 
politikai reformokat. Ha indítványa egyetértéssel 
találkozik, ő határozati javaslatot kivan beadni.

Helfy Ignácz : Fölöslegesnek tartja a határo­
zati javaslatot.

Endrey Gyula: Hasonló értelemben szól és 
politikai parlamenti küzdelem után bőséges alkalma I szerinte a párt-határozat ez alkalommal sem lehet
* ...... I • »_____ lóhhro mini ov olcrí i7npn
lesz különben a pártnak beigazolni azt, hogy a 
kormánvt a legutóbb napirenden lévő kérdésekben 
támogatta csupán azon jól megfontolt okból, mert 
a párt régi elveinek megvalósításáról volt szó.

A függetlenségi párt röviden végzett. Megmarad 
régi szabadelvű programmjánál.

A szabadelvű pártban Wekerle 
tartott hosszabb beszédet, amelyben azonban 
semmi újabbat nem mondott. Ismételte, hogy vál­
tozatlanul ragaszkodik az eredeti javaslatokhoz, 
de, hogy azoknak változatlan keresztülvitelét mily 
eszközökkel véli elérhetőnek, arról mélységesen 

hallgatott.
Csupán a nemzeti párt opponál újból a vallás 

szabad gyakorlatáról szóló javaslattal szemben. 
Gr. Apponyi Albert kihagyandónak véli a felekzetnél- 
külíekröl szóló fejezetet, habár ő maga is beismeri, 
hogy az a felekezetek vallásos meggyőződését nem 
sérti. Eme álláspontját egyébiránt azzal is indo­
kolta, hogy igy a főrendiház ellenállása is meg

a felidézett

és tökéletes politikai szervezettel mint 
ellenséges sereg törtek be az alkotmányos­
ság területére.

Tegnap mentek végbe először a kiszéle­
sített alkotmányos jog alapján az általános 
képviselő- és szenátori választások. Bel­
giumban ugyan az általános szavazat-

je=ztésére vita nélkül határozta el azután az érteke*- I jog nem az összes polgárok teljesen 
lel, hogy a vallás szabad gyakorlatáról s az izraelita egyenlő jogát jelenti, hanem a vagyon es az 
vallásról szóló, a főrendiház által el nem fogadott értelmiség czenzusaval kapcsolatban a plura 
törvényjavaslatok változatlan fentartására fog a párt 1ÍS szavazatjog elvére van fektetve, benkl

..............................-o________, _______ „ _ a képviselőházban szavazni ; a gyermekek vallásáról sincs kizárva a szavazatjog élvezetéből, de
kül a javaslatot nem véli elfogadhatónak. Reá kell SZ)5]5 törvényjavaslaton tett főrendiházi módosítások- vannak, kik két szavazattal, és vannak,
mutatni, hogy a kormány ezen fontos kérdéseket hoz pedjg hozzájárul, felhatalmaztatván a kormány, kjk három szavazattal bírnak. így is a

K.i n-HoL-nHon k0gy a törvényjavaslatból kihagyott rendelkezéseknek I szayazatra jogosítottak száma az előbbi
megfelelő szakasz felvételét a vallás szabad gyakor- számnak tízszeresére emelkedett és a szó­
lásáról szóló törvényjavaslatba a képviselőházban, cz;^]jsj_a fogatók által vezérelt közmunká-
esetleg a főrendiházban hoza javaslatba. sok félelmetes tényezőkké váltak. HÍSZCU

Bieronymi minUzter ismertette eiutao Pazmand, 1 g gyáriparnak igazi választott
és Sima Ferencs rég, ,n,.rp.ll.cz,,r. adandó ^ szolgálatában álló
szait. Pázmándynak a gróf Szechenyi-ugyben adandó ioiujö a , bl . ° ,__-
.Kaszában a miniszter lijelenli, hog, a gróf őrültsége ' "«mcsak * Varosok ne-
a hazai orvosok által is be van igazolva, minélfogva 
Döblingben való gyógykezeltetése feltétlenül szüksé­
gessé vált. Az interpellácziók tudomásul vétele után 
az ülés véget ért.

A nemzeti párt értekezlete,
A nemzeti párt ma délután 5 órakor Horánszky

főrendiház által a képviselőházhoz visszaküidött há. | bevonulni. Ellenben a régi pártok 
rom egyházpolitikai javaslat fölött, tudniillik a vallás épen a liberálisok rendkívüli veszteségeket 
szabad gyakorlatáról, a zsidók reczepeziójáról | gZenvedtek.
és a gyermekek vallásáról szóló törvényjavaslat
fölött tanácskozott.

Gróf Apponyi Albert kijelentette, hogy a javasla- 
tokkal szemben ma is ugyanazon az állásponton áll, a 
melyre azoknak a képviselőházban történt első tár­
gyalásakor helyezkedett. A mi a vallás szabad gya­
korlatáról szóló törvényjavaslatot illeti, a párt 
a javaslatot már első tárgyalásakor is elfő-

mely nem vak szenvedélye egy felizgatott 
tömegnek, hanem az egész nemzetnek saját volna törve és végét szakítanák igy 
jövőjét, és érdekeit szem előtt tartó létkér- | felekezeti izgatottságnak, 

dése. A főrendiház avult testületének a 
modern képviselőházzal most lefolyó tharcza 
hasonló a „karok és rendek“-nek a méltó- 
ságos főrendekkel a 30-as—40-es években 
lefolyt korszakalkotó küzdelméhez. A reak- 
czió harcza ez a liberalizmussal. A kivén- 
hedt, tespedő, maradi korszellem haláltusája 
az uj, ifjú, életerős kor hatalmas szelle-

itt követ-Az értekezletekről szóló tudósítások 

keznek :

A függetlenségi és 48-as párt 
értekezlete.

A függetlenségi és 48-as pártkör ma délután 6 
órakor °Kun Miklós alelnök elnöklete alatt érte­

kezletet tartott, melyet a pártkör elnöksége a 
méveí. Itt csak az utóbbi győzhet, mert I főrendiház állal visszautasított egyházpolitikai ja- 
"VŐznie kell! vasiatok tárgyában hívott össze. A partkor tagjai

A főrendiház kimutatta, hogy egyenesen ez értekezleten nagy számban jelentek meg alta- 
a liberalizmus ellen vonta ki hüvelyéből lános sajnálatra azonban Jus.h Gyula partein k 
rozsdás fegyverét. A javaslatok legliberá- családi gyásza miatt meg nem jelenhetett, 
lisabbjait vetette vissza. A szabad vallás- | Az értekezlet elején Kun Miklós alelnök meleg 
gyakorlat és annak természetes logikus ki­
folyása : a felekezetnélküliség, annyira vi­
lágos követelménye a szabadszellemü kor­
nak, szinte magától értetődő, józan ész pa­
rancsolta természettörvény az, melyet ma 
már csak ott „kell“ különösen tételes tör-

zzavakkal és a részvét őszinte hangján emlékezett 
meg a pártelnököt ért ezen gyászesetről, mely 
fivére : Justh Zsigmond halálával nemcsak a párt 
szeretett elnökét, de a müveit magyar társadalmat 

és a magyar irodalmat is mélyen sújtja. Az érte­
kezlet általános helyesléssel fogadta az alelnök 

vénybe igtatni, "hol még az előbbi törvények- 1 azon indítványát, hogy az elhalt koporsójára a 
kel és gyakorlattal összeütközésbe van. A zsidó árt „evében koszorút tétet, és a part részvétét 
vallásnak „reczipiálása“ pedig nálunk, hol Justh Gyula pártelnökkel (jegyzőkönyvi kivonatban 

még „bevett“ és „elismert“ vallásfelekezetekről tudatja,
is lehet szó, nem csak a liberálizmus kö- glnök napirendre tűzi a főrendek által vissza- 
vetelménye, de a hazafias kötelesség leró- utasitott törvényjavaslatot a vallás szabad gyakor­
lása is, melylyel az évszázadokon át elnyo- latárcil. ..... , „ Q
mólt és üldözött ,faj‘-nak tartozunk, mely a Késbe?'már uLro-
faj különböző ellenséges nemzetisegeink 1 maga aspontjat ebben

gadta ; de felekezet nélküliség ellen nyilat-

más és nem terjedhet többre, mint az első ízben.
Az érdemleges vita kimerittetvén, a határozat 

szövegezése provokált ezután több felszólalást, 
rnignem az értekezlet abban állapodott meg, hogy 
bár ezen javaslat a függetlenségi és 48-as párt 
elveinek teljesen meg nem felel, mert a párt az 
1848. XX. törvényezikk alapján áll, mindazáltal a 

I párt a javaslatot, mely a jelen helyzettel szemben I Nándor elnöklete alatt értekezletet tartott, melyben a 
miniszterelnök | jiaiaáást képez, korábbi álláspontjához képest álta- | MronHih=7. állal a kéoviselőházhoz visszaküidött há. 

lánosságban elfogadja, illetve a főrendiházhoz visz' 
szaküldeni kívánja.

A részletekre nézve Kun Miklós azon javaslatá­
val szembjn, hogy «a párt tagjainak bírálati jogát 
tiszteletben tartja», egy szavazattöbbséggel Ugrón 
Gábor azon indítványa fogadtatott el, hogy «a 
párt tagjai részéről a bírálatot szükségesnek tartja.»

A párt álláspontját a képviselőbázban Helfy 
Ignácz fogja tolmácsolni, miután Kiss Albert a 
bizalmat megköszönte.

Az izraelita vallásról szóló törvényjavaslat a 
párt által általánosságban és részleteiben egyhan­
gúlag elfogadtatott, egyedül Polónyi Géza jelenté 
ki, hogy ő a külön reezepeziót sem szükségesnek, 
sem helvesnek nem tartja és igy nem szavazza meg.

Érdekes volt e tárgynál Thaly Kálmán felszóla­
lása, a ki azért érezte magát szólásra késztetve, 
mert a javaslat első tárgyalásakor azt elvileg elle­
nezte. Ezen ellenzése — úgymond — különböző 
félreértésekre adott alkalmat, holott ő, mint pro­
testáns ember, egyedül azt kívánta, a mit az 

őseitől is megkívántak , hogy a zsidók
hitczikkelyeiket mutassák be. Most már ettől 
a kívánságától is eláll és nem mint pro­
testáns, de mint magyar ember örömmel
reczipiálja a magyar zsidóságot, mert a nemzet 
gyászában, midőn Kossuth Lajos meghalt, a zsidó­
ság oly hazafias és lélekemelő részt vett, a nemzet-
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embernek meg kell hajolnia. S ez a tény őt is helyzetet teremtenének, mely a kiegyezést lehetetlenné
arra indítja, hogy a javaslatot feltétlenül elfogadja, tenné. A mi a reezepeziót illeti, azt gróf Apponyi
(Általános éljenzés.) . , I azelőtt is elfogadta, s e miatt a 'mellett van,

Ezután a párt a küszöbön álló körmendi va- hogy küldessék vissza a főrendiházhoz. A gyermekek
...i ' ---_XUait ÍMlA-Flrnrlptt PS a kßriilethe jpíír- I n. _nr *•-__ a frirAnrlihá?. is ftlfo.

munkások ott nemcsak 
pességének alkotják jelentékeny elemét, 
hanem mindenütt a földmivelő vidékeken 
is hatalmas tömegekben élnek együtt. A 
mennyire eddig a választások eredmény év 
áttekinthetjük, a szocziálisták minden vá­
rakozáson felül nagy győzelmeket vívtak 
ki és mint erős párt fognak a parlamentbe

közül

kozott. Apponyinak nincsen kifogása az ellen, hogy 
a törvényjavaslat visszaküldessék a főrendiházhoz, 
azonban a felekezetnélküliségre vonatkozó pont kiha­
gyását kívánja. Elvileg semminemű kifogása nincsen 
ugyan a felekezetnélküliség elten sem, de a nemzet 
érdekében sem tanácsosnak, sem óhajtandónak nem 
véli. Egy doktriu kedvéért, úgymond, nem lehet a 
nemzet valódi szükségleteit koczkára tenni. Az újítás 
az ország két főfelekezetének, a katholiczizmusnak és 
a protestántizmusnak ártana. E miatt kívánatos, hogy 
a kormány ejtse el a felekezetnélküliségre vonatkozó sza­
kaszt, hogy ezáltal a főrendiházzal létre jöhessen a 
megegyezés, s az országba visszatérjen az annyira 
szükséges nyugalom. Gróf Apponyi nem akar a kép­
viselőház holnapi ülésében erre vonatkozó indítványt

lasztás ügyében intézkedett és a kerületbe Paz- I vafi^sáról szóló törvényjavaslatot a főrendiház is elfő. 
mándy Dénes, Babó Emil és Pap Elek képviselő- gadu g most csakjs a felekezetnélküli szülők gyerme­
ket küldötte ki. keinek fedezetére vonatkozó pont kihagyásáról van

Kossuth Ferencznek czegledi választói joga korai felekezetnélküliség ellen van-
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korruány eUen erős Maradásokat provokált. As hog, . párt a holnap, Hrgyalason ne boc,,,lto...k 
értekezlet egyhangúlag megbízta Holló Lajost, nagyobbszabásu vitaba, már csak azért sem, mert 
hogy e tárgyban interpelláljon. költségvetési vita küszöbön áll.

Polónyi Géza bejelenté, hogy a botrányos a tárgyhoz még hozzászólónak: Saghy Gyula, 
Lenoir-féle szerződés ügyében interpellálni fog, a 1 jfagy István, Bánó József, gróf Bethlen Bálint, 
mit az értekezlet helyeslőleg vett tudomásul. Végül I Győző, Hódossy Imre, Szentiványi Ár­
az agrárkérdés hozatott szóba és az értekezlet ^ Károlyi Sándor, Ábrányi Kornél, Makk-

& - párliérdéssé. Esni
tart. Ezután az értekezlet szétoszlott. 1 az értekezlet veget ért.

Egy évtizeden át küzdött hiába a libe­
rális" ellenzék a hatalom birtokáért az ural­
kodó klerikálizmus ellen, mégis az alkot­
mányváltoztatás előtt folyton hivatkozhatott 
az ország nagy részenek kitartó támo­
gatására, és mert a király rokonszenve 
is hozzá hajlott, bízvást remélhette, hogy 
újólagos fölemelkedésének napja nemso­
kára el fog jönni. De hogy most a 
szocziálisták elhódították a liberális vá- 
lasztóhelvek nagy részét, ennek a pártnak 
aligha le nem kell mondania a kiátásról 
is, hogy önerejéből és eddigi irányzatának 
fentartásávai még alkotmányosan számot 
tevő tényezőt jelenthetne. Ez a szomorú 
sors nem önhibája nélkül éri a liberális 
pártot. Doktriner szellemtől elfogult vezérei 
ép oly kevéssé értették meg az idők sür­
gető szavát, mint a kormányzó klérikálisok, 
Ők is hosszú ideig konokul ellenezték az 
alkotmánynak megváltoztatását, és ez által a 
munkásosztály legnagyobb bizalmatlanságát 
keltették fel maguk iránt. Hiába ajánlottak 
a munkásoknak közvetlenül a választások 
előtt közös eljárást a klérikálisok ellen, a 
szoczialista vezérek felhasználták a kezök 
ben levő hatalomnak nagy súlyát és annak 
egyedüli birtokosai kívántak maradni. így 
morzsolódik most szét két malomkő között 
Frére-Orban pártja, mely a belga alkot­
mány kifejlesztésének történelmi dicsőségét 
is magának követelte. Előbb elhagyta a 
vagyonos bourgeoisie, melyet folyton dé­
delgetett, de a mely a szoczialisztikus ve­
szedelem ellenében a klerikálizmus bástyái 
mögött keresett menedéket. Most sírját 
megássák azok az alsóbb társadalmi réte­
gek, melyeknek érdekei iránt meleg szivet 
soha tanúsítani nem tudott.

Az urálkodó klerikálizmust úgy látszik 
sokkal kevésbé viselte meg az általános
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szavazaljog első rohama. Sőt egyszerre 
nyert a réven is, a vámon is, mert az ed­
dig vezérlő osztály, az érdekeit íéltő tőke- 
hatalom kitartott mellette, és épen ennek 
az osztálynak a többszörös szavazatjog 
csak fokozott módot adott arra, hogy ki­
vált a városi választásokban döntő sulylyal 
érvényesülhessen. Viszont az általános sza­
vazatjog szegény földmivelő lakosság között 
uj elemeket is állított a klerikálizmus szol­
gálatába. Ebben nagy segítségére volt az a 
fanatikus papi agitáczió, mely hónapokon 
keresztül egész Belgiumot háborította futó­
tüzével. Arról alig lehet kétség, hogy a 
klerikális párt jövőben is megtartja a par­
lamenti többséget és a velejáró kormány- 
hatalmat. Az eddigi eredmények igaz, hogy 
nem adnak még képet a pártok végleges 
arányáról. Sok pótválasztás van hátra, ma­
gának a fővárosnak 18 mandátuma is uj 
mérkőzés tárgya leszen, a klerikálisok és 
a liberálisok között. De az előzmények 
után arra sem lehet számítani, hog\ leg­
alább a pótválasztásokra együttműködés 
lesz létesíthető a liberálisok és szocziálisták 
között.

A szoczialista vezérek Belgiumban telje­
sen forradalmi alapon állanak, és ugv vé­
lik. hogy pártjuk hóditó menetének leg­
előbb a liberalizmus hulláján kell keresztül 
haladnia. Czéljukat már el is érték. Bel­
giumnak újjáalakított parlamentárizmusá- 
han már csak a szoczializmus forradalmi 
szenvedélve és a klerikálizmus vallásos 
fanatizmusa fognak egymással mint valódi 
hatalmak szembenáliani. Ez bizony elég 
szomorú kilátást nyit Belgium közeli jö­
vőjébe.

A belga választások eredménye.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai —

Brüsszel, okt. 16.

A választás eredménye hivatalosan még eddig 
nem tétetett közzé. Pótválasztás kilencz kerületben 
lesz. A szocziálisták 19 helyet foglaltak. A kleri­
kálisok 10 helyet veszítettek s kettőt nyertek. A 
liberálisok 24 mandátumot veszítettek, s a radi­
kális-liberálisok nyertek hetet. A szenátus-válasz­
tásoknál a klerikálisok javára 10 helyet veszítet­
tek, de nyertek tőlük hármat. A brüsszeli kép­
viselőválasztás eredménye még ismeretlen. A libe­
rális lapok azt mondják, hogy a bukásuk oka az 
általános szavazati jog, s hogy jobb volna, ha a 
liberálisok végre kilépnének abból a tabernákulum- 
ból, a melyben saját magukat imádták, s a néphez 
’'.lennének, mint a klerikálisok s a szocziálisták. A 
liberálisoknak azonban nem kell kétségbees­
niük a szocziálisták győzelme miatt. A győzelem 
i szocziálistákra nézve veszélyes, mert most véget 
ér a spekulativ politikájuk s az experimentális 
politika terére keil lépniök. A szocziálisták most 
mutassák meg a népnek az ígéret földjét, amely­
ről annyit beszéltek s határozatlan Ígéreteiket 

igtassák törvénybe. A szocziálisták győzelme azon­
ban nem oly igen nagy, mint az ember kezdetben 
hitte. Lüttichben csak négy szocziálistát választot­
tak meg. A szenátusba csak egy liberálist, Monte- 
fioret választották be. A szenátus többi mandátumára 
pótválasztás lesz a klerikálisok és a liberálisok közt. 
Charleroiban csak egy szocziálistát választottak meg 
véglegesen. Pótválasztás lesz ott bét klerikális és 
hét liberális közt. Soignies liberális szenátorokat 
választott. Miután a szocziálisták Charleroiban, 
Lüttichben, Verviersben és Soignesben csak a li­
berálisok segélyével győzhetnek, nincs kilátás arra, 
hogv a brüsszeli liberálisok és szocziálisták közt 
megegyezés jöjjön létre. Brüsszelben tegnap este 
szoczialista tüntetés volt. Több ezer ember járta 
be a várost és a Marseillaise! énekelte. A párisi

lapok is kiemelik a belga szociáldemokratáknak 

győzelmét.
Brüsszel, okt. 16.

A választási eredményekre vonatkozó 
hivatalos összeállítás szerint a kormánynak 
eddig nincs többsége, csak <2 klerikálist 
választottak 11 szabadelvű és 19 szoczia­
lista ellenében, 50 kerületben pedig a me­
lyekben a kormánypárt határozottan kisebb­
ségen van, pót válasz tások lesznek szük­
ségesek. A szocziálisták az uj parlamentbe 
n °35—40 mandátummal lesznek képviselve.
A helyzet igen komoly; a király rendkívüli 
minisztertanácsot hivott össze, hogy a hely­
zetről tanácskozzék minisztereivel.

Brüsszel, okt. 16.
A liberális és a szoczialista pártok megbízottai 

által tartott értekezlet következtében a munkás­
párt főtanácsa határozatot hozott, melyben fel­
hívja a munkásokat, hogy a jövő vasárnap a pót- 
választásnál ama jelöltekre szavazzanak, kik iráa- 
belileg kötelezik magukat, hogy a korlátlan álta­
lános szavazati jogot pártolják a községi éa tar to­
rnán vi képviseleti választásokra nézve és a véd-
vámokat ellenzik. ,, 1c

Brüsszel, okt. lb.
A képviselőválasztás hivatalosan megállapított 

eredménye a következő: megválasztottak 77 
katbolikust, 7 liberálist és radikálist és 12 szo- 
czialistát. Utóbbiak közt három olyan van, kinek 
iránya inkább liberális-klerikális. 56 pótválasztás 
szükséges, melyek nagy része kedvező a szocziális­
tákra. _______

Az 1893. évi zárszámadás
Az 1893-ik évnek az állami számvevőszék által szer­

kesztett, zárszámadása az 1893. évi eredményének főbb 
tényezőit, valamint az államháztartásra vonatkozó 
egyéb adatokat a következőkben tünteti ki részle­

tesen :
Összesen a költségvetési törvényben előirányzott 

4S6.G millió irt bevétellel, 486.1 millió kiadással és 
0-5 millió frtnyi fölösleggel szemben a zárszámadás 
szerint az előirt bevétel 560 millió frtot, az .alvá 
nyozott kiadás 516 millió frtot, a fölösleg pedig 44 
millió forintot tett. A költségvetéssel szemben lehat 
egészben többlet volt : a bevétel 74 millió, a kiadás 
30 millió, a fölösleg 44 millió írttal.

A póthiteiek és egyeb felhatalmazások alapján utal­
ványozott 6 millió forint kiadást és az ennex fedezé­
sére szolgáló 15 millió forint bevételt hozzáadva, az 
előirt összes állami bevételek tettek 575 millió frtot, 
az összes állami kiadások pedig 522 millió írtra men­
tek, és ennek folytán a fölösleg 53 millió frtot tett ki. 
A pothitelekről szóló és egyéb külön törvényekben 
adott felhatalmazások és az ezekre vonatkozó zár­
számadások előírási eredményei közt eltérés nincsen.

Az állami vagyon az 1893. évben a zárszámadások 
eredménye szerint 21 millió forinttal növekedett. Az 
államadósságok ellenben ugyanazon évben 11 millió 
írttal emelkedtek ; figyelembe veendő azonban, hogy 
ez összegben a valuta rendezés czuljából lehett 13 
millió forintnyi kölcsön is szerepel.

Az egyes minisztériumok es hatóságok kiadásai a 
következő eredményeket tüntetik fel :

A királyi udvartartás költségei 4,650.000 írttal 
voltak előirányozva ; eltérés nincsen.

A királyi kabinet iroda és a kabineti iroda nyu„ 
dijai 72.723 írttal voltak előirányozva ; utalványozta- 
tolt 71,607 frt, tehát 1116 Írttal kevesebb.

Az országgyűlés kiadasai a költségvetés szerint 
előirányoztál luk 1,315.437 Írttal, póthitel az 1 ts9o. évi 
VI. t.-cz. alapjait 532.270 frt, összesen 1,847.707 írttal, 
utal vány ózta tolt 1,881.657 frt, tehát lulxiadás 
33.850 Írt.

A miniszterelnökségnél előirányozva volt 356.079 
írt, utalványozlatutt 369.502 Irt, tehat 13.523 tonnt 
tál több.

.1 király személye körüli minisztériumnál 
előirányoz látott 88.875 frt, utalvánvoztatott 89.335 
frt, tehát 160 írttal több.

A horvát-szlavon-dalmát minisztérium költ­
ségeire előirányoz látott 39. luü frt, utalványoztatott 
40.691 frt, lehat 1586 írttal több.

A belügyminisztériumnak az 1893. évi költség- 
vetési törvény alapján (4893. évi \ II. t.-ez.) 12,925.026 
frt hitel engedélyeztetett, utalványoztatott ellenben a 
belügyminiszter í3,o32.225 Irtot, teiiat 607.199 Írttal 
többet.

A pénzügyminiszternek engedélyezett hitel a 
költségvetési törvény alapjan 150,261. i 46 irt. mely 
összeggel szemben az utalványozás 165,263.627 Irtot, 
tehat 15,002.181 írttal többet te=z.

A kereskedelemügyi miniszter hitele a költség 
vetesi alapján volt 75,189.533 frt, ehhez hozzáadván 
a póthitelek összegeit, az 1888" évi XXVII. torveny- 
czikk alapián 13.748 frt, az 1890. évi X. törvénycikk
alapján 700.000 frtot, az 1890. evi 4244sz. kepv.se ohazi
jegyzőkönyv alapján 295.693 frtot, az 18°^. evi v . sz. 
képviselőházi jegyzőkönyv alapjan 146/8 Irtó.,
1892. évi 768. sz. képviselőházi jegyzőkönyv alapjan 
o;j2 000 frt, az 1893. évi költségvetési indokolás alap 
ián 33.677 frt, az 1894. évi XIX. törvenyezikk alapjan 
2 millió frt, összesen 3,289.798 frt, mutatkozik mint 
összes hitel 78,479.333 frt. Ezzel szemben a kereske 
del mi miniszter utalványozott 94,993.2o7 frtot, tehát 
16,513.924 írttal többet. .

A földmivelésiigyi miniszter a koltsegvetesi 
törvénv alapján 18,460.520 frt, póthitelek alapjan : 
az 1893. évi költségvetési törv4pyben megszavazott 
törlesztési részletek folytán nyert felhatalmazás alap­
ján 6,853 frt, az 1893. XVI. t. ez. alapján 248.672 irt 
összesen 255.525 frt, összesen tehát 18,716.045 irt hi­
telt nyert. Ezzel szemben utalványozott a föídmive- 
ésügyi miniszter 19,459.147 frtot, vagyis 743.103 írttal

többet. . ... 7
A vallás- és közoktatásügyi miniszterek a 

költségvetési törvény 9,863.440 frtnyi hitelt engedő 
Jvezctt. Ehhez járulván az 1893. évi költségvetési 
törvényben megszavazott törlesztési részletek alapjan 
nyert póthitel 116.257 frt, mint összes hitel 9,9/9.698 
frt mutatkozik. Ezzel szemben a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter utalványozott 10,469.210 frtot, tehat 
489.512 Írttal többet.

Az igazságügy miniszter a költségvetési törvény 
alapján 15,490.907 forintnyi hitelt nyert. Utalványo­
zott ezzel szemben az igazságügy miniszter 15,887.7u2 
forintot, mutatkozik tehat 396,845 frt tulkiadás.

A honvédelmi miniszter a költségvetési törvény 
alapján 16,007.143 forint, az 1889. évben a képvise- 
Jőház pénzügyi bizottságának 244. számú jelenteje 
szerint nyert felhatalmazás alapján 563.812 lorint, 
összesen tehát 16,570.955 forintnyi hitelt nyert, mely 
böl utalványozás által 15,957.242 forintot felhasznai 
ván, 613.713 frt megtakarítás mutatkozik.

A zárszámadási jelentés az 1870. évi XVIII. t.-cz. 
értelmében az államháztartás kezelése körül szerzett 
tapasztalatokról a következő jelentést teszi:

1. Élénken érezni az egyöntetű számviteli tör­
vény hiányát. Az országgyűlés maga is több ízben 
sürgette ennek létesítését, és az 18/0. évi XVIII. 
t.-cz. 27-ik § a is elrendeli egy ily törvény létesítését. 
Az állami számvevőszék a maga részéről egy ily javas 
latot még az 1873. évben elkészített és átküldőbe a 
minisztertanácsnak. Ugyancsak az 1880. évi LXVT 
t.-cz. megalkotása után e t.-czikknek megfelelőig 
1881 évben újabb javaslatot készített, a rneiy szintén 
a minisztertanácsnak küldetett át. Az állami háztartás 
egyéb gondja miatt azonban c javaslat elintézetlenül

Újabban a képviselőházban 1893. évben kifejezett 
ez irányú kívánság folytán a tárgyalások újra meg­
kezdettek és nevezetesen a pénzügyminisztérium ve­
zetésével megbízott miniszterelnök újabb revízió vé­
dett 1893. évi november havában atküldte a szám 
vevőszék által készített, már előbb említett javasla­
tot Ezen javaslat a számvevőszék tanácsülésen újabb 
beható átvizsgálás tárgyát képezte és a változott 
viszonyok által kívánt módosításokkal együtt „ 
szerkezetében 1894. évi február havában küldetett 
vissza a miniszterelnöknek.

Remélhető tehát, hogy ezen annyira fontos és ősz 
szes számvitelünk egyöntetűségének érdekében szük­
séges jayaslat nemsokára törvényerőre emelkedketik.

2. Az 1889. évben a zárszámadásokra vonatkozólag 
hozott országos határozat 1. pontja kimondja, hogy : 
«A folyó évi hitel a következő tv költségeinek fede­
zésére nem utalványozható.® Kivételt tesz azonban 
az építkezési hitelekre vonatkozólag, melyekre nézve 
a következőleg rendelkezik : «A megelőző évből fen- 
maradt érintkezési, valamint építkezési jelleggel bíró 
átalakítási vagy felszerelési hitelek a pótkezelési 
negyed végéig az esetben is kiutalvauyozhalók, ha a 
munka, a melyre vonatkoznak, nem fejeztetett ugyan 
in ég he, de már elrendeltetett.»

Ezen kivételes intézkedésnek foganatosítása körül az 
egyes minisztériumok és hatóságok kezelődében számos 
eltérés tapasztaltatott, ezek között sok olyan is, mely 
az idézett határozat kivételes jellegének nem felel 
meg s mely az építkezési hitelek kivételes voltát túl­
ságosan általánosítaná, sőt az engedélyezett hitelen túl 
is "kiterjesztené s mindezek áltál jelentékeny csorbát 
ütne az idézett határozatban cs kimondott azon alap- 
elven, hogy a folyó évi hitel a következő év költségé­
nek fedezésére nem utalványozható.

Szükségesnek mutatkozott teliát, hogy ezen a keze­
lésben mutatkozó eltérések s az egyes minisztériumok 
és az állami számvevőszék között felmerült vélemény­
különbségek megszüntessenek s a hitel lekötésé és 
kezelése körül egyöntélü eljárás és lehetőleg preczi 
zirozott alapelvek állapíttassanak meg.

E miatt Rakovszky István, az állami számvevő­
szék elnöke, a minisztertanácshoz kimentő átiratot 
intézett, a melyben a tapasztalt főbb eltéréseket és 
az állami számvevőszék nézeté szerint téves felfogáso­
kat összegezve, e kérdés szabályozását és rendezését 
az erre vonatkozó javaslatok megtételével kezdemé­
nyezte.

3. Végül a jelentés felemlít egy oly ügyet, melyben 
az állami számvevőszék és a minisztertanács közötti 
nézeteltérést kiegyenlíteni nem sikerült.

Az 1889-iki országos határozat I. pontja értelmében 
a folyó évi hitel a következő év költségeinek fedezé­
sére nem utalványozható. ,

A kereskedelemügyi miniszter az 189,.. evben a 
helyi érdekű vasutak segélyezésére engedélyezett 
300.000 frtnyi összegből megtakarított óo,Uao jrim 
Ez utóbbi összeget azonban kiutalványozta ot lielyi 
érdekű vasútnak. 1893. évben esedékes oly részletei 
fejében, a melyekről sem a költségvetés részlete­
zésében, sem annak indokolásában említés 
nem tétetik, miáltal a kormány évek közötti átruhá­
zást gyakorolt. . , , .. „

Ha a kereskedelmi miniszter eljárása nelyeticsie 
találna, e példát követvén, a következő évek hitelét 
növelhetnék és esetleg a következő év előrelátható 
tulkiadásait is az országgyűlés tudta és beleegye­
zése nélkül fedezhetnék az eiőző évek megtakarítá­
sából.

Az országgyűlés ellenőrzési jogának érdekében a 
jelentés kéri, hogy az országg'yülés ezt az ügyet eldöntse 
és a döntésnél azt az elvet, hogy a különböző évek 
költségei össze ne zavartassanak, sértetlenül fönn­
tartsa.

Budapest, okt. 16.
A képviselöház bizottságaiból. A képviselőház­

nak négy bizottsága tart ülést holnap délután. A 
pénzügyi bizottság az 1895-dik évi állami költség- 
vetési előirányzat tárgyalásai kezdi meg. — A zár. 
számadást vizsgáló bizottság a belügyi tárcza múlt 
évi zárszámadásait tárgyalja. — A közigazgatási 
bírósági törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizott­
ság újra megkezdi e törvényjavaslat tárgyalását.
Az összeférhetlenségi bizottság pedig a Schwarcz 
Gyula képviselőre vonatkozó összeférhetlenségi beje­
lentést tárgyalja. — Mindezen bizottságokon kívül a 
ház belső gazdasági ügyeit intéző gazdasági bizott­
ság is ülést tart holnap.

VIDÉK.
* Hunyadmegye közgyűlése, mint levelezőnk

táviratozza, nagy megelégedéssel fogadta a belügymi­
niszternek leiratát, mely szerint megengedi, hogy a 
me^ye egy megyei kórház felállítására 110 ezer fo 
rintot forditson. A mai közgyűlésen a többi közt elha­
tározták, hogy a hátszeg-petrozsényi határszéli ut át­
vétele végett kérvényt intéznek a kereskedelemügyi 
miniszterhez.

* Brassó Szörény vármegyének Jakabffy Imre 
főispán elnöklete alatt tartott közgyűlésén elhatároz 
ták, hogy Festetics és Eötvös minisztereknek üd. 
vözlő feliratokat küld, Bethlen gróf volt : földmivelési 
miniszterhez pedig, a ki a megye érdekeit számos na­
gyobb telepítés által mozdította elő, bucsufeliratot in­
téz. Az indítványok ellen egy román ügyvéd hevesen 
kikelt, különösen Eötvös minisztert támadta, a miért 
legutóbb is ráerőszakolta a magyar hivatalos nyelvet 
a karánsebesi román püspökre, gróf Bethlen ellen pedig 
azt hozta fel, hogy ő a román kérvénvezések daczára 
magyar telepeket létesített a román vidékeken. Szü­
gy ény főjegyző indítványára ezután tekintettel a tö 
megeseu felszaporodott munkára elhatározták, két al' 
jegyzői, levéltárnoki, egy szolgabirói, hét irnoki és tiz 
dijuoki állás újjászervezését s egyúttal kértek a kor­
mánytól a dotáczió felemelését.

* Képviselőt beszámoló. Vörös J., a tahi kerület 
orsz. képviselője — mint lapuknak a tabi kerületből 
jrják — f. hó 14-én Kőröshegyen beszámoló beszédet 
tartott. A szántód! állomásnál díszes küldöttség varia 
és lovasbandérium kisérle a képviselőt. Beszámoló 
beszédében érdekesen tárgyalta az ország jogi fejlődé 
sót, a kormánynak taktikáját s azt a lemondási jioli. 
tikát, a mely a kormány eljárását pártja annyira jel­
lemzi. Az egyházpolitikai javaslatokat a függetlenségi 
és 48-as elvek folyományának és a demokratizmus 
fejlődcséenk jelentette ki s azért is szavazta meg 
azokat. Kifejtette ezután, hogy a függetlenségi és 
48-as párt elvei mozdítják elő az ország üdvét. A 
lelkesedéssel fogadott beszédért a választók nevében 
Patkay J. lelkész mondott köszönetét, biztosítván a 
képviselőt a közönség bizalmáról. Este a polgári kör­
ben időző képviselőt szerenáddal tisztelte meg az 
ifjúság.

Sándor szerb király Budapesten.
Sándor szerb király látogatásának utolsó napját 

is teljesen az előre kijelölt programra szerint töl­
tötte el. A nap folyamán megnézte a fovaroc látni­
valóinak javát s este az operai eloadas után 
Berlinbe utazott. A közönség ma is mindenütt a 
legnagyobb érdeklődéssel viseltetett a fiatal ural­
kodó iránt, a ki mindenkire, a kivel csak érintke­
zett, a legkellemesebb benyomást tette.

A minisztereknél.
Sándor szerb király ma délelőtt 10 órakor a 

budai királyi váriakból teljes kíséretével legelőbb 
gróf Kálnoky Gusztáv külügyminiszterhez hajta­
tott, a kinél rövid látogatást tett. A külügyminisz­
tertől Wekerle miniszterelnökhöz hajtatott, a hol 
háromnegyed óráig időzött. A miniszterelnöknek a 
király személyesen adta át a Takova-rend nagy 
keresztjét. Innen egész kíséretével áthajtatott a 
pesti oldalra s legelőbb is a városligeti körképet 
és a nemzeti múzeumot látogatta meg.

A városligeti panorámában.
A Fcszty-íé\c panorámában a szerb királyt Ráth 

főpolgármester fogadta, a ki bemutatta neki Jókai 
Mórt, Feszty Árpádot és Hegedűs Sándort. Fent a 
sörcsarnokban Feszty állott a király oldalára s ma­
gyarázatokkal szolgált neki.

A király eleinte a szokatlan látványosságtól mint­
egy megnémültan követte Fesztyt, csak akkor szolalt 
meg, mikor ez a régi földvárak építésének rendszerei 
magyarázva, vonatkozást tett arra, hogy Belgrad eb­
ből az időből való elnevezés es szoszerint annyit tesz 1 
fehér vár.

Honnan tudja ön ezt? — kérdezte meglepetten 
a király.

— Régi orosz történetíróktól, felelte Feszty.
— Ez érdekes, — felelte a király figyelemmel né­

zegetve a földvár kanyarulatait.
Hosszasan időzött a táltos-csoport előtt s a csatánál, 
— Ez szép csatakép, — jegyezte meg a hadsegé- 

déhezgfordulva, — csupa tűz es erő. A mai rohamok 
is épen ilyenek.

Es mosolyogva tette hozzá :
— Úgy festette ezt a bejövetelt, mintha latla 

volna.
Figyelmét hosszasan lekötötte a vezercsoporl is.
— Árpád valóban fejedelmi alas s az egész cso­

porton rajta van a keleti jelleg. Igazan remek kép.
Melegen megszorította Feszty Árpád kezét- Azután 

egyenesen Jókai Mórhoz ment és igy szólt hozza:
— Az ön bájos regényéi sokat gyönyörködtettek 

engem.
És hosszabban, körülbelül tiz pcrczig, beszélgetett 

Jókaival, kérdezve, hogy sokat dolgozik-e e* hogy 
nem esik-e nehezére a munka.

Ez idő alatt folyton mosolyogva és szeretettel nezett 
a Jókai arczara, a melynek galambősz fehérsége sa­
játos ellentétet mutatott az ifjú király sötétbarna 
arczával.

Azután meg Rohonczy Gedeonnal cs Hegedűs Sán­
dorral váltott néhány szót a király. Vcgül pedig meg- 
pillantva az emlékkönyvet, beírta abba szerbül 
*Alexander» s utána a kettős dátumot.

A nemzeti múzeumban.
A nemzeti muzeum előtt már délelőtt tiz órakor 

mintegy kétezer emberből álló közönség várta a szerb 
király jövetelét. A muzeum környéket ezenkívül való­
sággal elárasztottak a rendőrök és a detektívek. A 
király látogatása 11 órára volt jelezve s a lépcső 
csarnokban olt várta már tizenegy előtt Pulszky Fe 
reuez igazgató, Than Mór, Frievaldszky, Fejerpataky, 
jd. ózinnyey s még számosán a muzeum igazgatósá­
gából.

A király latogatasa azonban nagyon lesett s mái 
fél 12 óra is elmúlt, a mikor az udvari kcr=ik a be­
járat ele roboglak. Sándor király, baloldalán Reiszig 
Ede államtitkárral, felhaladt a lépcsőkön s Pulszky 
előtt megállt. A nemzeti muzeum nagynevű igazgatója 
mélyen meghajolva, néhány szóval üdvözölte a királyt.

A rövid idózes után Sándor király Pulszkyval fel­
hasadt az első emeletre, a főrendiház üléstermébe; 
velük mentek : Reiszig Ede államtitkár és Pollack 
őrnagy ; követtek : Csirics alezredes, első hadsegédje, 
Milicsevics titkára, továbbá Simics követ es Thöm- 
viel altábornagy, osztrák-magyar követ. A terem ajta­
jában Szlávy József koronaőr és b. Rudnyánstky 
József fogadtak a királyt.

Szerelmi kalandok a czári 
családban.

Miklós orosz trónörökös szerelmi regénye a szép 
lengyel-zsidó tár.czosnövel nem egymagában álló 
eset a czári családban. A czári udvar romlottság 
dolgában már évszázadok óta hajszálnyival sem 
áll mögötte a XIV. és XV. Lajos udvarának. Sőt 
fedettségében és szemermetlenségében felülmúlta.
A franczia királyoknak sohasem jutott eszükbe 
szeretőjüket maguk mellé ültetni a trónra, mint a 
hogyan az orosz czárok tették.

111. Sándor császár ebben az egy dologban na­
gyon elüt elődeitől. Az ő családi élete tiszta és 
hitvesi hűségéhez kétség nem fér. De annál többet 
beszélt a világ atyjának, II. Sándor czárnak Dol- 
gurucki herczegnővel való botrányos viszonyáról.
A czár ezt az asszonyt még a ezárné életeben a 
palotába fogatta s ott külön lakosztályt, rendezte­
tek be a számára. A ezárné pedig megadással 
tűrte ezt az iszonyú, a világtörténetben páratlan 
megalázást. Sőt jó barátságban élt a férje szerető­
jével, mert — mondotta — jobb szereti, ha a 
herczegnő a palotában lakik, a férje közelében, 
mint ha a férjének a herczegnőhöz messzire el 
kellene fáradnia. Útközben még valami szerencsét­
lenség történhetik vele.

Mikor a ezárné meghalt, a czár nőül vette ed­
digi szeretőjét s e viszonyból származott gyerme­
keit nagyherczegi rangra ejmelte. Sándor trónörö­
kös, a mostani czár, amig a herczegnő atyjának a 
szeretője volt, kerülte az udvart s nejével vagy a 
külföldön időzött, vagy pi-dig valamely félreeső 
birtokán vonta meg magát. Mikor azonban anyja 
meghalt, visszatért Pétervárra s atyja szeretőiét az 
egész udvar jelenlétében megölelte és megcsókolta, 
igy cselekedett a trónörökösné is.

De az orosz udvar erkölcstelenségének posvá­
nyában akárhány liliom is nőtt. Sok példa van 
arra, hogy nagyherczegek inkább lemondottak 
rangról és fényről, mintsem szerelmükről. Ilyen 
fehér liliom volt Alexis nagyherczegnek, III. Sán­
dor czár öcscsének szerelme, ilyen Miklós trónörö­
kös szerelme is. Ez a szerelem csak most jutott a 
nagy közönség tudomására ; de a czár udvarán 
már évek óta sugdosnak róla s a czár családja is 
már évek óta tud felőle.

Körülbelül három év előtt látta meg legelőször 
Miklós trónörökös a szép zsidóleányt, és forró sze­
relemre gyűlt iránta. Hogy már akkor kitárta-e 
érzelmeit a tánezosnő előtt, azt nem lehet tudni; 
csak is annyi bizonyos, hogy környezete előtt

titkolta. És az is bizonyos, hogy végre még is ki­
tudódott. A czár mikor meghallotta, végtelen ha­
ragra lobbant. Nem az bántotta, hogy a trónörökös 
szerelmes — ulovégre miért ne tartson magának 
szeretőt. — hanem az sértette, hogy zsidó leányt 
választott. Első felhevülésében a leányt száműzni 
akarta : de csakhamar jobbat gondolt. Az ilyen 
eljárás túlságosan nagy megtiszteltetés volna, gon­
dolta, és a mellé nagy feltűnést okozna. Bókkal 
bölcsebb lesz tehát, ha a fiát eltávolítja a vesze­
delmes szirén közeléből.

És el is távolította. Kiküldötte Ázsiába világot 
látni. Mire onnan visszatér, majd elfeledi a fekete 
szemű tánezosnöt; ez pedig szerez magának addig 
másik imádót.

Csakhogy a leány nem fogott magának másik 
imádót, a trónörökös pedig nem feledte el öt. Mi­
kor visszatért hosszú utjából, első útja a kedvesé­
hez vitte. Szerencséje volt Miklós trónörökösnek, 
hogy Japánban meg nem gyilkolta az a vallási Őr­
jöngő, a ki merényletet követett el ellene, de nem 
kisebb szerencséje volt a zsidó Lea gyermekének, 
ki atyát lan árva lett volna, ha azt a kardvágást 
szerencsésen fel nem fogják.

Mindezeket a dolgokat tudni kell, ha megérteni 
és eredetére vissza akarjuk vezetni Miklós trón­
örökösnek azt a politikai végrendelet-féléjét, mely 
a londoni Truth közvetítésével a napokban bejárta 
a világ sajtóját s melyet az Egyetértés is közölt.

A czár csakhamar észrevette, hogy a trónörö­
köst nem gyógyította ki az ázsiai ut. Meg akarta 
házasítani. A montenegrói fejedelem csodaszép 
leányát választotta ki számára. De a trónörökös 
hallani sem akart e házasságról. A czár azt gon­
dolta, ha a trónörökös meglátja a Fekete hegyek 
között termett észbontó szépséget, akkor biztosan 
megváltoztatja szándékát és érzelmeit. Meghívta 
Pétervárra a montenegiói fejedelmet leányával. De 
a a trónörökös hideg szemmel nézte a Czernagora 
legszebb virágszálát. A fejedelem visszautazott leá­
nyával Czettinjébe s még el kellett tűrnie azt is, 
hogy az egész világ úgy beszélt pétervári útjáról, 
mintha ű akarla volna leányát az orosz trónörö­
kösre ráerőszakolni.

Ugyanabban az időben Belgrádban hosszabb 
beszélgetést folytattam Gvája Jován akkori belügy­
miniszterrel, a szerb radikális partnak eme egyet­
len, európai értelemben vett államférfiúval. Be­
szélgetés közben érintettem Nikita fejedelem pé­
tervári útját, mire Gyája igy felelt:

— A fejedelem nem a saját iniczitivájából ment 
Pétervárra. Ö sokkal büszkébb, semhogy a leányát

kinálgassa és közszemlére tegye. A czárevics sze 
rolni es és meg akarják házasítani. X oila tout.

Ugv évvel később, Sándor király első államcsinje 
alkalmából ismét Belgrádban voltam s meglátogat­
tam Dokics miniszterelnököt. Többek között a 
Karagvorgvevicsek akkori nagy agitácziójáról is 
beszéltünk.

— Azt tartom, mondottam, hogy Nikita és 
Oroszország hatásosan támogatják a trónköve­
telőt.

— Nem mind a kettő, válaszolt a miniszter- 
elnök. X'agy az egyik, vagy a másik ; de Ili. Sán­
dor czár és Nikita fejedelem közölt vége a jó ba­
rátságnak. A czárevics visszautasította a monte­
negrói herczegnő kezét, daczára hogy a kérő a 
czár volt.

— Gyája már érintette előttem ezt a dolgot cs 
az okát. Mi igaz ebben ?

— Azt bizonyosan nem tudom, válaszolt a 
miniszterelnök. Azt beszélik, hogy valami lengyel 
gróf leányba szerelmes, mások szerint egy lengyel 
tánezosnőbe.

Ennyit tudtak akkor a szerb miniszterek. Most 
még az sül ki, hogy az a lengyel leány nem grófné, 
sőt nem is nemes, hanem zsidó. És az orosz trón­
örökös ugylátszik cl van tökélve arra, hogy nem 
engedi magát atyjától befolyásolni. Daczol harag­
jával, sőt daczol haldokló atyjának utolsó paran­
csával is. Ezen után senkit sem fog meglepni, ha 
a trónörökös visszaküldi mátkájának a jegygyűrűt.

Úgy mint most a trónörökös, épen úgy daczolt 
tizenöt év előtt nagybátyja Alexis nagyhcrczeg is 
atyjának; II. Sándor czárnak a haragjával.

Alexis nagyherczeg 1872-ben egy udvari esté­
lyen meglátta az akkori orosz pénzügyminiszter 
leányát és beleszeretett. A rendőrminiszter csak­
hamar megtudta a dolgot s elreferálta a czárnak. 
Azt is hozzátette, hogy a huszonkét éves nagy­
herczeg nőül akarja venni a leányt. A 
czár a pénzügyminisztert felmentette állásából, 
fiát pedig kinevezte ellentengernagynak. Rög­
tön el is küldötte Kronstadtba, hogy tartson szem­
lét az ott állomásozó hajóraj fölött. Ah xis herczeg, 
egy, a legszűkebb családi körben lejálszódoit kínos 
jelenet után el is ment Kronstadtba. Mikor meg­
érkezett, a fellobogózott hajókról ágyuk dörgése 
üdvözölte öt. Felszállóit a tengernagyi lobogóval 
diszitett legnagyobb hadihajóra, a szemlét megtar­
tani. Egyszer a nagyherczeg csak észreveszi, hogy 
flottája messze elmaradott tőle s már a kronstadti 
kikötő is eltűnt. Hajója pedig teljes gőzerővel még 
folyton távolabbra megy.

— Hova megyünk ? — kérdezte álmélkodva a 
hajó parancsnokát.

— Utat teszünk a világ körül, válaszolt nyugod­
tan a kapitány. Fenséged természettudományi ta­
nulmányutat tesz. Így hangzik az utasítás, a mit 
ő felségétől a czárlól kaptam.

A nagyherczeg dühöngött, fenyegetőzött; a pa­
rancsnok pedig hódolatteljes alázatossággal hallga­
tott és vitte tovább a nagvherczeget természettu­
dományi tanulmányúira, a világ körül. És az orosz 
hivatalos lapok is azt Írták, hogy Alexis herczeg 
tanulmányútra indult . . . Megtanulni feledni.

A nagyherczeg teljesen a hajóparancsnok fel­
ügyelete alatt állott. Kopenhága kivételével, hol a 
dán udvarnál rövid látogatást tett, egyetlen egy 
európai parton sem kötött ki. Másfél év múlva 
visszatért világkövüli utjából. Mire visszaérkezett, 
batyja, Vladimir nagyherczeg már megnősült. 
Most rajta lett volna a sor, de ő tiltakozott az 
ellen, hogy megházasitsák. Nemsokára Trepov 
rendőrfőnök, kit öl évvel később Szaszulics X era 
golyója leteritelt, jelentette a czárnak, hogy a 
nagyherczeg most is látogatásokat tesz a volt 
pénzügyminiszter házában. A czár rögtön kinevezte 
fiát a jakucski ezredet főparancsnokává s mert a 
khinai határon valami bonyodalom volt, megpa­
rancsolta, hogy fia rögtön távozzék csapataihoz. 
1875-ben kénytelen volt ismét hajóra szállani s 
Amerikát nvgkerülve, a Csendes tengeren keresztül 
a o7-ik és 77-ik jakucski ezredek megszemlélésére 
indulni. A nagyherczegnek ez az ul nem volt 
valami nagyon sürgős; do a hajó parancsnokának 
sem. E miatt a hajó a távoli világtenger leg­
apróbb szigetein is megállóit és hetekig vesztegelt. 
Végre tiz havi utazás után a khinai partokhoz 
értek, itt a hajó parancsnoka kijelentette, hogy 
ha ő fenségének kedve van néhány hónapig a 
khinai kereskedelmet és a kitört viszály okait 
tanulmányozni, azt megteheti. Ö felsége o'7-ik és 
77-ik jakucski ezredéi nehány hónap múlva is 
ugyanoly nagy lelkesüléssel fogják fogadni uj fő­
parancsnokukat, mint most.

A nagyherczeg örömmel fogadta el ezt az aján­
latot, mert remélte, hogy a khinai kikötővárosok­
ban valami hirt kap Európából s ő maga is hirt 
adhat imádottjának. Ebben a feltevésben nem is 
csalatkozott. Mikor már egy évig Khinaban idő­
zött, egy európai koldus a közelébe tolakodott s 
kezét adomány. után nyújtotta ki. A nagyherczeg, 
kit folyton kísérlek atyjának a kémei, a koldus 
kezében meglátott egy ezédulát. Rögtön egy 
aranyat adott a koldusnak s észrevétlenül kivette

tenyeréből a levelet. A levél csakugyan a minisz­
ter leányától volt. Meg volt benne Írva, hogy a 
czár haragja elöl családjával Genfbe menekült s 
ott várja jegyesét. A koldus egy szegény, világot 
járt laibachi ember volt, ki jó pénzért rávállalkozott 
arra, hogy felkeresi a világ másik végen a nagy- 
herczeget.

Másnap a nagyherczeg ugyanazon a helyen is­
mét meglátta a koldust. Egy megtömótt penzes- 
tárczaban levelet küldött vele Genfbe.

Mikor az orosz-török háború kitöri, a czár meg­
engedte, hogy fia hazajöjjön. 1877. junius 6-an 
kötött ki hajója, a «Petropavjovzk a bre_-zh ki­
kötőben, franczia földön. A franczia lapok akkor 
kimerítően foglalkoztak a nagyherczeg személyevéi 
és regényével is. Hogy u regény hősnője hova 
tűnt, azt nem tudják. Álexis nagyherczeg, ki aty­
jával sohasem beküit ki, csak egy évtizeddel ké­
sőbb nősült nieg. Ez idő alatt csak keveset időzött 
Oroszországban.

3oos Antal.
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A pakolás közben meglepetve láttam ruhakész­
letem állapotából, hogy anyámnak csnndesen már 
az egész héten át foglalkozni kellett az előkészü­
lettel . . . Alig készültünk el azonban a csoma­
golással, midőn a kocsikerekek dübörgései meg­
hallottam.

Szivem megdobbant, repesett örömében . . . cs 
nem tehettem róla, daczára, hogy nagyon nehezen 
vallani meg anyámtól, mégis nagyon örültem, hogy 
elmehetek. Az igazat megvallva, önnönmagamat 
se értettem azokban a perezekben.

Picardy őrnagy olyas valamit említett, mintha 
ő maga jönne el értem ; de a kocsi üresen érke­
zett. Ez nagy megkönnyebbülés volt ream nézve, 
mert nehéz lelt volna társalgási folytatnom egész 
Batliig egy teljesen idegen emberrel. Az pedig 
könnyítette az elválást, hogy röviden, hirtelen bú­
csúztunk. így nem maradt időm gondolkozni a fö­
lött, vajon boldognak, vagy szerencsétlennek érez- 
zem-e magamat ?

Anyám átölelt és forrón megcsókolt, de kőnny- 
telcn szemekkel búcsúzott tőlem . . . nem sirt.

— Nincs ok a sírásra, gyermekem. Eredj és 
légy boldog. Egyetlen egy tanácsot adok neked
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A király Szlávy és Pulszky közt bement a terembe 
s a középen megállva, mintegy három perczig szó 
nélkül szemlélte Munkácsy Mihály «Honfoglalá­
sát Csak perczek múlva kérdezősködött egyik-másik^ 
alak jelentőségéről s végül meleg szavakkal dicsérte 
különösen a kép színezését.

A főrendiház terméből a képtár helyiségébe ment 
át az egész társaság. F. közben a folyosón a szerb 
király több mellszobrot is megtekintett.

A képtárban Than Mór vezette körül a királyt, a 
kinek az első teremben Munkácsy <A csárdában» 
i.zimü képe tűnt fel leginkább. Hosszabb ideig nézte a 
híres Zrínyi és Frangepán - képet is s egy Bismarck­
képp! azt kérdezte : ugy-c ez Linbachtól való *

Az egész képtárban a legélénkebb hatást a «Neró 
Róma romjai felett» czimü kép gyakorolta reá. Itt 
perczekig állt s kérdezősködött a képről.

A képtárból a természetrajzi tárba ment át. Eb­
ben a tárlatban fuleg a sasok osztálya előtt időzött,
,i hol Fiivaldszkytól egyet s mást kérdezett. A régi- 
:égtúrban. dr. Hampel kalauzolta a királyt, a ki a 
numizmatika, osztályban nagy érdeklődéssel szemlélte 
a re.-i pénzeket. A szaladt, régi hadizászlók is jobban 
lekötötték a figyelmét s beszélgetés közben sokszor 
elárulta, mennyire ismeri a történelmet.

Melyik hadjáratban lyukadtak, rongyo- 
lődtak el ezek a zászlók ° - kérdezte az egyik
teremben a király.

A negyvennyolczas szabadságliarczban, 
volt rá a válasz.

A Deák-szobában is töltött pár percret, azután a 
könyvtáron áthaladva, Pulszkynak megköszönte 
fogadtatást s a múzeumot elhagyta. Kint még meg­
tekintette az Arany János szobrát, a melynek 
Toldyja különösen lekötötte a figyelmet.

A múzeumi látogatás alatt Sándor király folyton 
francziául társalgóit.

A tudományos akadémiában.
A nemzeti múzeumból a szerb király kíséretével 

együtt a tudományos akadémia palotájához hajtatott 
a melynek az oszlopcsarnokában báró Eutvös Lóránt 
iiuCi’zter, a? akadémia tlnvke tagadta, az igazgatóság 
tagjaival.

A király sorra megtekintette a gyülé'termet 
könyvtárt, az Eszterházy-képtárt.

A tcimeken áthaladva, a király élénk- társalgás 
folytatott a miniszterrel, a kinek végül melegen meg 
kusz. nte a kalauzolást és tudtára adta, hogy maga 
5abb szerb érdemjellel lüntelt* ki.

Sétakooilzáa a városban.
Az akadémiából a szerb király sem ment egyenesen 

vissza a budai váriakba, hanem a belváros nehány 
utezáján visszahajtatott. A k-izönség a királyt minde­
nütt elérfko megéljenez te. E közben a király leszállt 
kocsijáról a Dorottva-utczában a Brachfeld F. es. 
é- Lr. udvari száll.tó üzleténél, a mely ez ég évek 
óij szállíttatja ut.»r a fehérneműit Sándor király­
unk, kiszorítván a francia szállítókat. Ma különféle 
nyakkendőket, keztyüket, vadá-'zöltönyhöz való czikke- 
ket é- kocsitakarókat vásárolt a magyar czégnél a 
szerb király.

Sándor király különben is nagy előszeretettel visel­
teik Budapest ipara iránt s többek között egyenruháit 
js itt készítteti. Azt a pompás uj egyenruhát is, me­
lvet mostani látogatása alkalmával 6 és kísérete viselt, 
a Tiller Mór és társa udvari szállító ezég készítette, 
mely szabászait külön e ezéira küldte előzőleg Nischbe.

A Mátyás-templomban.
A délu'án kel órakor adott udvari dejeuner után a 

szerb király a váriakhoz közel eső Mátyás-templomba 
ha.tatoít, a hol Bogisich plébános, Schulet műépítész 
ts Havas, a templomepitő bizottság elnöke logadták.

Abban a p«rczben, a mikor a király belépett, az 
egyház uj orgonája megrendült. A királyt egyenesen 
a muharhoz vezették. A főoltáron és a szentély pad- 
a.n voltak kiterítve I. Ferenez király ornátusa, a je- 

Lnieg uulkodo királyi par koronázási ornátusa, a 
királyné áltál a ándékozott misemondó ruha, azok a 
gyász-ornatusok, a melyekben a királyi ház elhunyt 
tagjaiért mondanak rekviemet.

A királynak Bogisich és dr. Czobor Béla adták meg 
B kellő ieívdágositásokat.

A különben feltűnően szótlan ifjú király a Mátyás- 
templombao nála szokatlan éirnkséggel társalgóit s 
minden iránt érdeklődött.

A kalauzoló papok egyike az Erzsébet királyné által 
készített koronázási ornátusra figyelmeztette Sándort 

ezekkel a szavakkal :
_ Kz a koronázási omátus 1866-ból való.
— De hiszen tudtommal a koronázás 1867- 

ben történt meg, — volt a király válasza, a mely- 
lyel természetesen némi zavarba hozta a kalauzoló 
urakat, a kik aztán azzal vágták ki magukat a zavar­
ból, hogy a ruha egy évvel előbb készült.

A lorettói kápolnában egy képet nem látott elég jól 
király, mire gyertyát hozatott s azt a kezébe 

véve, nézegetett körül a homályos kápolnában.
Távoztakor a plébánoshoz igy szólt :
«Nagyon meglepett a szép templom draga 

műkincseivel, a melyek méltók a megtekin­
tésre».

Ezzel a templomból távozott; itt a társalgás kizá­
rólag német volt.

A Mátyástemplomtól a bomba-téri hajóállomáshoz 
robogtak az udvari fogatok. Az állomáson a király 
kíséretével együtt a Budapest nevű, díszesen fello­
bogózott hajóra szállt, a melyen a Margitszigetre ment.

A Margitszigeten és az elevátornál.
A szigeten József főherczeg és fia, László főher- 

czeg fogadták a királyt, a ki már a parton igy kiál­
tott fel: «csodaszép ez a sziget, párját ritkítja!»

A hajóállomástól a forráshoz mentek, azután meg­
nézték a fürdőépületet s a szállodákat. Innen lefelé 
mentek a szigeten s a királynak különösen a fürdő­
épület előtt elterülő pázsitos tisztás a remek hátteré­
vel tetszett meg. A főherczeg lakásának környékét 
szintén nagyon dicsérte.

A séta után a főherezegeklől szívélyesen elbucsu. 
zott s újra felszállt a hajóra, a melylyel lement egé­
szen az összekötő vasúti hídig. A hajó visszafordulván, 
az elevátornál kötött ki. A királyt Aebly Adolf igaz. 
gatósági elnök fogadta az igazgatókkal.

Az elevátor berendezése nagyon meglepte Sándor 
királyt.

Érdekes volt, mint magvaráztatott el apróra mindent.
A különböző buzanemüeket szemlélhetve, hirtelen 

Limarkolt egy keveset s igy szólt :
— Mi ez kérem V
— Tiszta búza — volt a válasz.
_ De hisz vannak benne fekete szemek is

— szólt erre a király s igy az igazgatóknak meg 
kellett magyaráztok, hogy még ennél is van tisztább 
s abban már egyetlen fekete szem sem akad. Szóval 
ebből is kiünt, hogy nagyon figyelmesen hallgatja meg 
a neki adott felvilágosításokat s alaposan meg is néz 
mindent.

Az elevátorból a szerb király visszahajtatott 
a várba s fogadta a miniszterelnököt.

Udvari ebéd.
Ma este ti órakor a várlak rózsaszínű termében ..9 

terítékű udvari ebéd volt, melyen ő felségén és a 
szerb királyon kívül resztvettek : József főherczeg, 
László főherczeg: a szerb király kísérete részéről: Simics 
követ, Csirica alezredes első szárnysegéd, Milicsevics 
kabinet-titkár, Pavlovics és Solarovics alezredesek és 
szárnysegédek, dr. Johanovics udvari orvos, a szerb 
királyhoz beosztott báró Koíz vezérőrnagy és Pol­
lack őrnagy szárnysegéd, Iliméi .alezredes, Ma 
tyasovszky honvédszázados, gróf Káinok y külügy­
miniszter, Lobkowitz herczeg, altábornagy, hadtest 
parancsnok, báró Thümmel altábornagy, követ, gróf 
Hunyadv László titkos tanácsos, herczeg Hohenlohe 
lovassági tábornok, főudvarmester, herczeg Liechten 
stein főlovászmester, gróf Paar lovassági tábornok, fő­
hadsegéd, báró Bottler és Tengler őrnagyok, szárny­
segédek, König udvari tanácsos, Süss és Korbus őr­
nagyok, a parancsőrtiszt, az Órparancsnok és gróf 

Wolkenstein főkonyhamester.

Kitüntetések.
Sándor szerb király ma Wekerle miniszterelnök­

nek átadta a Takova-rend nagykeresztjének jelvényeit 
László főherczeg a Takova-rend nagykereszijét kapta. 
Azonkívül a szerb király gróf Paar lovassági tábor- 
nokoak, ő felsége főhadsegedének, valamint Lichten­
stein herczeg főlovászmesternek az első osztályú fehér- 
sasrendet, báró Eötvös közoktatási miniszternek, a 
magyar tudományos akadémia elnökének a szent 
Száva-rend első osztályát, Lobkovitz herczeg hadtest­
parancsnoknak a Takova-rend első osztályát és gróf Wol­
kenstein főkonyhamesternek a fehérsasrend masodosz.

tályát adományozta. Elutazása előtt a szerb király 
Budapest szegényeinek ezer forintot ajándékozott.

Ferenez József császári és királyi ő felsége Csirics 
alezredesnek, a szerb király első szárnysegédének a 
másodosztályú vaskoronarendet, Milicsevics kabinet­
titkárnak és Szolarovits és Pavlovits alezredesek 
szárnysegédeknek és dr. Johannovits udvari orvosnak 
a Ferenez József-rend középkeresztjét adományozta.

Az operában.
Az udvari ebéd után Ferenez József király Sán­

dor szerb királylyal s a kísérettel az operaházba 
hajtatott.

A mai előadás iránt, a mely szintén nem esett meg 
darabváltozás nélkül, a közönség körében is nagy 
volt az érdeklődés s a legutolsóig minden hely elkelt. 
A közönség férfirésze frakkban vagy szalonruhában, a 
hölgyek estély-toiletteben jelenlek meg.

A nézőtér érdekes képet mutatott.
A földszinti helyek javarészét a legelőkelőbb társá­

hoz fordultak s királyunk kezet nyújtott a szerb ki­
rálynak. A kézszoritás igen bensőnek látszott s 
mintegy két perczig tartott. A kézszoritás után a két 
király rendes, formaszerü vigyázz - állásban 
szalutált egymásnak és erre Sándor háromszor 
meghajtotta magát és felszállt a kocsijába, ahová 
Szimics bécsi szerb követ is felment. Királyunk most 
sorban kezet fogott a szerb kiséret tagjaival.

Claudy udvari marsall jelt adott az indulásra, de — 
mindezeknek csodálkozására — a vonat nem 
indult. A szinte elképzelhetetlen pontossághoz 
szokott udvari emberek ijedten néztek egymásra 
és a gőztfuvó, zakatoló, de még mindig álló 
mozdonyra néztek. Így telt el körülbelül két 
perez, a mikor királyunk is érdeklődni kez­
dett: miért nem indul a vonat. Ludwigh igazgató és 
Lachnit állomásfőnök ekkor már tudták, hogy a moz­
dony kerekeinek dugattyúiban a henger úgynevezett 
holt ponton állt meg véletlenül, vagyis mindkét 
oldalon ugyanazon helyzetben maradt véletlenül a

ság foglalta el. A páholyokban ott voltak : Wekerle raeg.£ifös pillanatában, a mi több kevesebb ideig kés- 
Sándor miniszterelnök, gróf Andrássy Gyula minisz- | az mditást.
tér, Szlávy koronaőr, a főrendiház elnöke, báró 
Bánjfy Dezső képviselőházi elnök, gróf Széchenyi 
Béla két leányával, gróf Andrássy Aladár, a Sza- 
páry és Hnnyady grófok.

Az előadás kezdete fél nyolez órára volt jelezve, 
de csak háromnegyed után kezdhették, mert az udvar 
akkor jött meg.

A gépésznek végre mégis sikerült elindítani a vona­
tot. Sándor király ott állt az ablaknál s mosolyogva 
üdvözölte még egyszer királyunkat. A Sándort 
vivő udvari vonat után 11 óra 13 perczkor királyunk 
külön udvari vonaton kiutazott Gödöllőre.

*
A «Temps» vezérczikket szentel a szerb király ez

Az udvari feljárónál a két királyt Stesser min. ta- utazásánaki különösen kiemelve a budapesti látogatás 
nácsos, intendánshelyettes, Nikiseit igazgató és Szí. I
lágyi műszaki igazgató fogadták. - A budapesti látogatás a «Temps» szerint bevégzett

— ügy-e műsorváltozás van ? — kérdezte a ki- tén).ként tilnteti föl Szerbia királya külügyi pohtikájá- 
rály Stessert.; | nak jj-ányváltozlatását. De vajon véglegesnek tekint-

— Igen, felség! — volt a válasz.
— Perotti miatt ? — folytatta a király a tudako­

zódást. ■— De azért jó darabot adnak!,
— Remélem, felségtek meg lesznek elégedve, — 

felelte az intendánshelyettes.
A két király a baloldali prosczenimn-páliolyban fog­

lalt helyet ; a kísérel József főherczeg páholyában s 
a nagy középpáholyban helyezkedett el. Az előadás 
el«ő felét a Parasztbecsület előadása képezte. Sán­
dor király nagy figyelemmel hallgatta a zenét s nézte I 
a játékot, közben sokszor használva látcsövét. 
Az előadás a megszokott volt. Sándor király a 
Turridu (Arányi) és Lola (Sz. Bárclossy) jelenetét 
feltűnő érdeklődéssel kisérte s többször szólt is a 
mellette ülő Ferenez József királyhoz, észrevehetőig 
tetszését fejezve ki. Az előadók közül különösen Sz.- 
Bárdossy Irén és Vasqucz M. grófnő tűntek ki. A 
zenekar a hires intermezzo! remekül játszotta. A Pa­
rasztbecsület után a Nap és Föld előadása követke­
zett, a melvből Horváth Mariska táncza a fürdője­
lenetben tűni ki.

A két király közül az egész előadás alatt egyik 
sem tapsolt s igy a közönség is tartózkodott a 
tapstól.

A királyok s kíséretük az előadás végén fél tizenegy 
órakor távozták az operából. Az Andrássy-uton mintrgv 
száz főnyi közönség várakozott reájuk s meg is élje­
nezte a két uralkodót, a kik közül Sándor kiráty 
zerb, Ferenez József pedig közös hadseregbeli ezre­

desi ruhát viselt.
Az elutazás.

jesen meggyógyíthatja, de arról kezeskedik, hogy 
ha a czár Korfuban tölti el a telet, javultan fog 
visszatérni és meg soka élhet. Ha azonban nem 
keresi föl a délvidéket, akkor semmi felelősséget 
sem vállal. Hasonló értelemben, de kissé erősebb 
szavakban nyilatkozott Sacharjin tanár is es ezek 
után szánta rá magát a czár a korfui útra.

Sacharjin tanár, mint már megemlítettük, nem 

kiséri el a czárt Korfuba.
Sebastopol, okt. IC.

Leyden tanár, a ki tegnap délután 2 óra 30 
perczkor érkezett meg öt napi utazás után Livádiába, 
megérkezése után azonnal meglátogatta a czárt. A 
vizsgálat után kijelentette, hogy a beteg állapota ki­
elégítő. „ .

Fctérvár, okt. 16.
A czári családnak Korfuba való utazása napját 

véglegesen még nem állapították meg. Minden való­
színűség szerint azonban az elutazás a jövő hét 
folyamán megtörténik. Danilov tanár, a ki a czár 
Korfuba kisérni fogja, jelen volt Leyden és Zacharjin 
tanárok konzultácziőjánál. György nagyherczeget 
Popov tanár fogja a Kaukázusba kisérni.

Konstantinápoly, okt. 16.
Ide érkezett jelentések szerint Korfuban meglétük 

minden előkészületet a czári család megérkezésére. A 
Palazzo reale-ban az átalakításokat néhány nap minx a 
teljesen befejezik. Mint az ozmán Post jelenti, abbm 
az esetben, ha a czári család több hónapot töltene 
Korfuban, a magyar királyi pár és egynéhány királyi 
herczeg is meg fogja a czárt látogatni.

Bécs, okt. 16.
A konstantinápolyi orosz nagykövet, Nelidow Livá­

djába utazott a czár azon távirata következtében, 
melyben Livádiába hívja őt, vagy ha akadályozvahelő-e ez ? Lemondana a fiatal király mindenkorra

tizenhat éves korában táplált álmairól : az enthuziaz- | vojnaj Schadowskij követség! tanácsost. Nelidow 
mus politikájáról ? Olyan titok ez, a melynek a meg­
fejtését csak az ismeri, a ki a vesékbe és szivekbe
lát s ez a még serdülő király maga sem tudja, vajon 
ez-e legutolsó gondolata.

Annyi bizonyos, hogy szemeiben értékét vesztette a 
szentimentális politika és helyet engedett a számító 
politikának. Nem részesíti többé figyelemben a liar- 
czlas balladákat és korát megelőző Lüicsesége tisztán 
látja, hogy Szérbiára és királyára nézve a hősük kora 
lejárt. Szerbia térképe egy minden mesterséges és 
természetes védőeszközök nélkül szűkölködő fővárost 
mulat neki, a mely kész zsákmánya bármelyik szom­
szédja fegyvereinek.

Minisztereinek jelentéseiből meggyőzdhetett, hogy 
Szerbiának a legközelebbi szomszédja biztosíthatja 
csak a boldogulás föltételeit és óvhatja meg Szerbiát 
e nemzetgazdasági krízistől. Legkedvesebb tanácsnoka, 
a kire leginkább hallgat, megtudta győzni arról, hogy 
agy királynak nem szabad szivére hallgatnia a politi­
kában. Íme ez a budapesti utazás magyarázata.

A czár betegsége.

Mikor Athénbe megérkezett annak a híre, hogy 
a czári család Korfuba érkezik, azonnal miniszter- 
tanács ült össze, hogy a vendégek fogadására meg­
tegye a szükséges előkészületeket. A miniszterta­
nács elhatározta, hogy a «Mon repos» kastély, a 
melyben a czári család fog lakni, azonnal átala- 

Az operaházból az udvari fogatok az Andrássy- I kittassék. Egyszersmind parancsot kapott az egész
utón, Oktogonon, Teréz- és Erzsébet-körulon keresz­
tül a kerepesi-uti, keleti pályaudvarhoz robogtak. Az 
utczákon alig jártak a késő órában a még szokatlan 
hidegben emberek, de a kocsiút és gyalogút valóság­
gal hemzsegett a sok rendőrtől. Igazán önkéntelenül 
arra gondoltak : igy utazhatik a czár.

A fogatok pár perczczel háromnegyed tizenegy őr., 
után álltak ? meg az udvari váróterem kapujánál. A 
két király pár percz:g bent beszélgetett, egészen távol 
a kísérettől, azután együtt kimentek a perronra, a 
hol a belső sínen egymás "„mögött két udvari vo­
nat állt.

Az első várta a szerb királyt.
A két kiséret tagjain kívül megjelentek : Beniczky 

főispán, Báth Károly főpolgármester, Sélley főkapi­
tány, Ludwigh elnökigazgató, a szerb lőkonzulátus 
tagjai s több tábornok és törzstiszt.

Tizenegy óra elolt pár perczczel jelentették, hogy 
a vonat indulásra készen áll, mire a két király együtt 
haladt egészen a szalonkocsi feljáratáig. Itt egymás-

görög flotta, hogy legyen készen a czár elé utazni.
A berlini «Börs-Courr.» értesülése szerint a li- 

vádiai levegő a czárnak hátrányára vált. Korfuból 
a czár kirándulásokat fog tenni az olasz partokra. 
Most már kétségtelen, hogy a betegség nem más, 
mint nefritisz (vesegyuladás). E forrás szerint a 
betegség jelen stádiumában nem fenyeget közvet­
len veszélylvel, úgy, hogy gondos ápolás mellett 
van némi kilátás a javulásra. Egy Athénből érke­
zett magántávirat jelenti, hogy a görög kormány 
a legmesszebb menő intézkedéseket tette a czár 
fogadására. A czár Korfuban való időzése alkal­
mára titkos rendőrséget organizálnak.

Megbízható forrásból merített pétervári hírek 
szerint Leyden tanár kijelentette a czárnak, a ki 
nagyon is sokat bízott erős testalkatában és kéz 
detben vonakodott az utazástól, hogy nem mond­
hatja teljes határozottsággal, hogy a betegséget tel­

ezár hívásának, miután előbb kihallgatáson volt a 
szultánnál, azonnal eleget tett. Utazásának czélja két 
;égtelenül a czárnak Korfuba való utazása alkalmává 
a tengerszoroson és Konstantinápoly on áthajózásakor 
követendő szertartások meghatározása.

Pétervár, okt. 16.

A hivatalos lap külön kiadása Leyden 
tanár, Sacharjin tanár, dr. Popov és dr. 
Veljaminov nyilatkozatát közli, a mely sze­
rint a czár állapota fölött tartott mai kon­
zíliumnál a vesebaj javulása nem volt ész­
lelhető; a beteg ereje hanyatlott. Az or­
vosok remélik, hogy a Krim déli partvidé­
kének kiimája jó hatással lesz a beteg 
állapotára.

ÚJDONSÁGOK.
— október 16.

— Személyi hírek. Lipót bajor herczeg é-' 
a toskánai nagyherczeg ma reggel hat órakor Gö­
döllőről vadászatra mentek a szentkirályi pa­
gonyba, a honnan délelőtt tizenegy órakor gazdag 
zsákmánvnyal tértek vissza. — Ferenez Szalvator fő­
herczeg és "neje Mária Valéria főherczegnő tegnap 
Münchenből Welsbe utaztak. — Albrecht Szalva­
tor főherczeg tegnap reggel Traunkirchenből Bécsbe 
-rkezett. — Albrecht főherczeg Izabella főherczeg- 
nővel Bécsből Badenbe utazott. — Konstantin 
nagyherczeg és neje Jelissowctta (Erzsébet) nagy- 
herczegnő holnap reggel Bécsből V elenezébe utaz­
nak. — Agnes waldeck-pyrmonti herezegnő teg­
nap este Prágából Bécsbe érkezett. — Henrik 
porosz herczeg és neje, valamint battenbergi Lajos 
herczeg neje tegnap este Londonból Ostenden ke­
resztül" Frigyes császárné látogatására Kölnbe utaz­
tak. — Morét miniszter tegnap Madridból Párisba 
utazott. — Báró Felder Bécs város volt polgár- 
mesterének állapota tegnap óta kedvezőbbre for­
dult. — Dr. Hirsch Gusztáv, titkos tanácsos, az 
orosz czár házi orvosa, tegnap Bécsből elutazott. 
— Jermoloiv Demeter, a czár kamarása, orosz 
államtanácsos, tegnapelőtt Bécsbe érkezett. — 
Gróf Tisza Lajos ma Szegedre utazott.

— Schlauch bíboros mausoletnna. Te­
mesváron — mint nekünk táviratozzák ma 
szentelte föl Németh József püspök Schlauch bí­
boros püspöknek a mauzóleumát, a melyet a fő­
pap önmagának emeltetett. A mauzóleumnak • és 
a benne levő sirkápolnának a külseje és belső dí­
szítése egyaránt remek kivitelű.

nodtem volna

ruipán ... ez pedig családodnak ékes latin nyel­
ven írott jelmondata : «Tedd a helyest és ne félj 
Senkitől!» Még nagyatyádtól se.

l2y, myelegve és mosolygó arczczal küldött el 
engem anvám ... az nj, szép, ismeretlen vi­
lágra : Lgyan melyik tizenhét éves fiatal leány 
ne érézle volna boldognak magát . . . vagy leg­
alább is nem nagyon boldogtalannak egy olyan 
verífénvcs szép tavaszi napon, a ragyogó nap 
sugarát, a madarak kedves éneklését s az 
envhe délnyugati szellő fuvallatát éhezve ... 
még akkor "is, ha szeretett édes anyjától vált meg 
par napra és egészen egyedül magára volt hagyva, 
mint én "? Megtörültem nedves szemeimet, felültem 
a kocsiba és körültekintettem. Ah gondolám 
valóban, nagyon szép a világ !

A világ még most is szép, daczára, hogy sze­
meim nem csillognak többé, sőt sírni is alig tud­
nak már. Be kell ismernem, hogy ma is szép a 
világ, bar szivem dobogása megcsendesült,_ nyu­
godt; és most már inkább vissza, mint előre te­
kintek. kivéve, midőn az örök és változhatian 
jövő életre gondolok. Mert az . . . bála Istennek . 
még mindig a régi kecsegtető jövő úgy ream, mint 
minden éiö lényre nézve.

A regénves táj utóiról letérvén, behajtottunk 
végre Balti utczáiba. Latiam sok, sok bájos és nem 
bájos fiatal hölgyet meg fiatal gentlemant, kik tét­
lenül sétáltak fel és alá, egymást bámulva, sőt 
oivkor-olykor talán engem is szemügyre vettek.
Persze, hogy én is visszanéztem reájuk, de ezúttal 
mar mindén felelem nélkül. Hja. az idők inegxál- 
toztak; álmaim megvalósullak és álbüszkesegembol te te . 
kigyógyultam. A natyatyja hintójábán -ülő miss 
Picardy egyenrangú "lett az előkelő világgal, s ez 
a tudat kellemesen hatott reá.

Vajon kr.rhoztathatná-e ezért valaki ? . . . ré­
sze miül í em igen látom be, hogy hibás voltam, 
mert noha anyámat elhagytam, mégis tudtam 
ürülni mindennek. Nem okozott-e anyámnak is 
ürömöt, ha engem boldognak látott? Hát nem fő­
vágva \oU-e. hegv elégültnek tudjon ? Mar pedig 
miden P.oyal Cre-centben nagyatyám háza előtt 
kiszállót tarn a hintóból, igazán őszintén hittem, 
hegv voltam egyik legboldogabb leány a kerek 
világon.

Az a ház még most is ott áll. A napokban 
mentem el mellette; egész csoport gyermek ját­
szott a lépcsőkön; és nagyatyámétól egészen el­
térő uj divata kocsi várt a kapuban. Az úri lak­
ban uj emberek laktak, kiknek úgy mint kívülem 
minden más embernek a világon, csak olyan bal­

nak tűnt az fel, mint más. De én ream nezve 
sohase lehet az a ház közönyös. Utolsó napomig 
se leszek képes elhaladni előtte a nélkül, hogy 
vissza ne forduljak és . . . vissza ne emlékezzem.

Már belépésem előtt szívélyes üdvözlésben része­
sültem. Nagyatyám még szobájában volt; hanem 
rokonom. Picardy őrnagy az ajtóban fogadott, az 
említett koros hölgv mrs. Rix állott mögötte, ktrot 
itt is csak annyit mondhatok, a mennyit még azon 
e=tén hazairt levelemben megemlítettem telőle, 
hogy nincs egyéniségében semmi különös.

Picardy őrnagyot eddig még nem jellemeztem, se 
külsejét nem írtam le, de kétlem, hogy arra még 
ezúttal is képes volnék. Másokat pedig elég vilá­
gosán meg tudok bírálni, de hát nekem ő soha 
sem tűnt fel olvannak, mint egy más ember. Sut 
azt hiszem, hogy ha ma látnám őt először és nem 
akkor, még most „se tenne reám másforma be­
nyomást.

" a jó fiúból jó ember lelt, ezt rögtön lelehetett 
olvasni arczárói .. . arról a szép szabályos a rézről, 
melv annyira hasonlított nagy-atyáméhoz ; de azért

bosv magamban valaha iű-arra nem emlékszem,
a fölött, vajon igazán szépek-e

Komád rokon arezvonásai vagy nem ? Képmasa

volt nagyatyámnak, tehát tetszett nekem. Nem 
volt magas férfi, alig magasabb valamivel Halam­
nál . . . alakja pedig, mellbajos lévén, kissé előre 
hajlott ; de magatartása mindamellett előkelő s 
méltóságos volt. Olyan szertartásos modora volt, 
épen mint nagvatyámnak, mi nála nem keltett 
rossz halast. Meglátszott, hogy, miként már emlí­
tettem. mindketten katonák és előkelő származású, 
mivolt főrangú emberek voltak.

— Isten hozta ! — szólt hozzám kezet szívé­
lyesen felém nvujlva. — Isten hozta kedves rokon 
ebbe a házba, melyben mindenek felelt joga 
van ahhoz, hogv szives fogadtatásban részesüljön, 

rs. Rix lesz ön oly szives szobájába vezetni missrn
^ Mis." Rix, ki azonnal sietett felvilágosítani, hogy 
ő is született Picardy-leánv, s úgy látszok tiszt­
lettel párosult rajongással viselteiéit az egesz t 
cardy-család iránt . . . elkísért a vendégszobába 
mely" az egész kastélynak határozottan legszebb 
szobája volt és a melyet anyum s az en szamomra 
rendeztek be. De igazán gyönyörű szép szoba is 
volt tojásdad alakú három ablakayal, melyek a 
Ls’ hegyoldalra néztek, hol a zotd hegyek köz 
elszórva számos unlak, és remek terrace tűnt fel 
mindenfelé, kilátást nyitva arra az egész völgyre, 
melyben Bath városa feküdt.

__ Itt teljes nyugalmat élvezhet, édesem, mi­
után ez a szoba a ház hátterében van. Sze­
reti ön a nyugalmat ? — kérdezé mrs. Rix.

Nem tudtam, mit feleljek mrs. Rix kérdésére. 
Azt hiszem azonban, hogy akkor én még mindent 
szerettem s nagvatyám jóízűen ki is név etett ha­
sonló naiv nyilatkozatomért, midőn a villásregge­
li női találkoztam vele, sőt még Picardy őrnagy is 
elmosolyodott szavaim felett.

Gyengén, ingadozó léptekkel, erőtlenül lépdelt 
be nagy atyám délben Konrád rokonom karjára 
támaszkodva az ebédlőbe.

__ Félre most innen, Konrád, — szólt —
hadd lássam, szívesen vállalkozik-e El ma arra, 
hogy egy tehetetlen vén ember mankójává legyen. 
Lásd, épen olyan magas ő, minő te vagy. Jöjj ide, 
gyermekem.

Odafutottam s nagyatyám rám támaszkodott.
Vajon jobban vonzódunk-e ahhoz, a ki reánk 

támaszkodik. Én azt hiszem igen. Mert attól a pil­
lanattól nemcsak csodáltam, de rajongással kezd­
tem szeretni öreg nagyatyámat.

Vajon gyöngéden érző szívvel birt-e ő ? Túlzott 
kívánság lett volna aggkorában érzelgősséget várni 
tőle. Azt az első étkezest azonban asztalánál soha 
se fogom elfelejteni, mert olyan ideges voltam és 
a sok különféle felindulástól annyira erőt vett raj­
tam az elérzékenvüiés, hogy csak nagy küzdelem­
mel sikerült a sírást visszafojtanom. De nagy­
atyám egész kényelemmel és jó étvágvgyal evett, 
he’lvbeli tiics-lracsokkal mulattatva 9 többieket, 
mig engem alig vett figyelembe, mintha ott se 
leltem volna. A villásreggeli után ismét magához 
szúlilott, arezomat megsimogatta elsoyányodott, de 
azért puha kezével és igy szólt hozzám:

__Igen, igen. te csakugyan atyád képmása vagy,
de niég sokkal jobban hasonlítasz boldogult nagy­
anyádhoz. Gyönyörű szép leány volt a ^ te nagy­
anyád, emlékszik ön még ra, mrs. Rix r hát te 
Konrád ? De nem . . . milyen feledékeny vagyok. 
Hiszen az én feleségem . . . Lady Picardy Saiolta 
már negyven évvel ezelőtt meghalt.

Nagyatyám egész higgadtan említette meg a szá­
raz ténvt és a világért ki nem hagyta volna a 
»Lady »"szót. Nekem szinte zokon esett, hogy ilyen 
közönyös hangon beszeljen valani a meghalt tele- 
séfférői.

Furcsa is volt az, de enyhítette a benyomást, 
hogv nagvatyám nem nősült meg többé soha és 
magános "özvegységben visszavonultan élt negyven 
esztendeig.

— Elforgatja a kis leány fejét, tábornok, azzal,

ha őt csodaszép nagyanyjával hasonlítja össze. 
Pedig mégis igaza van, a hasonlatosság meglepő 
__ susogta mrs. Rix reám pillantva.

Éreztem, hogy a másik, az uj rokonom, Konrád 
is reám néz és azután egyszerre hozzám fordulva 
kérdezé :

— Hová kocsizzunk ki ma délután? Mit látott 
már ebből a vidékből, miss Picardy ?

— Semmit!
Erre aztán, mintha csak valami bolondot mond­

tam volna, mind a hárman elmosolyodtak, ezek a 
nálamnál jóval korosabb rokonok, kik engem már 
is úgy tekintettek, mint a ház gyermekét. Ezt 
kiéreztem mindenből, hanem hát nincs okom pa­
naszra, mert szívélyesek, jók voltak hozzám, to­
vább nem is okoskodtam tehát . . . hisz olyan 
előzékenyen bántak velem, hogy eszembe se jutott 
afölött tűnődni, vajon miként vélekedhetnek ma­
gukban felőlem.

Nemsokára kint voltunk a szabadban ; és óh, 
milyen derült Bathban a napsugár! és milyen 
szépen, csillogón tünteti fel a várost regényes tá­
jéka hátterével együtt, a szép tavaszi nap, kivált 
egy olyan verőfényes nap, minő az volt! 
kocsi lassan haladt felfelé a meredek hegyen. Mrs. 
Rix a tábornok mellett üli s mi ketten Picardy 
őrnagygyal átcllenükben ioglallunk helyet.

— Vigyázzon az őrnagy karjára, — figyelmeztetett 
engem az örökké nyughatatlan mrs. Rix, midőn a kocsi 
egy zökkenésekor"összeütődtünk Konrád rokonnal. 
Csák akKor tudtam meg, hogy rokonom rokkant, 
vagyis valamelyik indiai csatában meglőtték a 
vállát.

— Kérem azért ne komolyodjék el annyira 
szólt Konrád, — csak annyi az egész baj, hogy 
az. egyik karom kissé meg van bénulva. Most már 
nem sok fájdalmat okoz, noha a golyó még min­
dig benne van. Sőt biztosíthatom önt, miss Picardy, 
hogy e csekélység miatt történt szabadságolásom 
révén rendkívül örülök is neki.

(Folytatása következik.)

vonatot tenne lehetségessé. Mivel azonban a szerző 
nézete szerint előleges számítások alapján a meg­
levő vonalokon elérhető maximális gyorsaság órán- 
kint 130 km., a mi körülbelül 90 kT). középgyor­
saságnak felel meg s uj pálya két sínnel és külön 
járó gördülő müvekkel igen drága volna, a Lar- 
tignelól feltalált egysinü rendszert akarja alkal­
maztatni, a mely Irlandban már egy 15 km. hosszú 
vonalon be is van rendezve természetesen gőzerőre. 
A sok nehézségek közül leginkább azokat nem v e- 
szik tekintetbe, melyek az emelkedésben levő ka­
nyarulatokból és az üzleti költségekből keletkeznek, 
főakadálynak a mozdony haj tó kerekeinek korlátok 
súrlódását tartják, úgy, hogy csúszás következtében 
a gyorsaság jelentékeny fejlesztése lehetetlenné 
válna. E czelból a szerző tisztán csak a villamos 
üzemre szorítkozik és a kerekek sok fordulata 
miatt, az elektromotorokat közvetlenül minden 
egyes tengelylyel akarja összekapcsolni. A mi a 
Lartigne-fele" egysines rendszert ilieti, melyet leg­
közelebb Francziaországban, a Fleurs és Panissié- 
res közti vonalon is alkalmazni fognak, tez egy 
tartógerendából áll, a melyen kettősfejü sin van, 

a a gerenda pedig aczélbakokon nyugszik, mei > ek 
egy talppal vannak összekötve. Ezenkívül a baitOi« 
keresztkarokkal vannak megerősítve, melyek a ko­
csik számára két oldalt aczél vezetősínnel van .1 a a 
ellátva. Minden kocsin több elektromotor van. Az 
áramot kar viszi át, melyet a kocsira erősítenek 
és ez belenyúl egv csatornába, mely tiszta vezetőt 
kap. E tervezet szerint Berlinből Münchenbe 240 
km. gyorsasággal 2 óra 42 perez alatt lehetne el­
jutni.

R Uj gyorsjáratú villamos vonatok. 
Noha még eddig a gyorsjáratú villamos vonatokra 
vonatkozó tervezeteket szakkörökben nem méltat­
ták kellően e tervezetek kidolgozásában a kuta­
tók még sem tartanak szünetet. A legújabb ily­
nemű munka F. B. Behr, Larligne és Finetői kidol­
gozott tervezet, a mely Behrnek «Lighlining ex­
press raihvov service»-ben közölt adatat szerint 
úránkinti 190-240 km.-nyi gyorsasággal haladó

K A lég szesz- és a villamosvilágitós 
közti különbség. Ayrton, londoni tanár, leg­
újabban összehasonlító kísérleteket tett különféle 
légszeszlámpákkal és egy villamos izzólámpával. 
Négy különféle lángzóról már összeállította a kí­
sérlet eredményét oly vonalakban, a melyek vilá­
gosan feltüntetik a viszonyt a gáznyomás és a 
költség között gyertvánkint és évenkint. Ezen ösz- 
szehasonlitási kísérletekben megállapította Ayrton, 
hogy a légszesz világításnál a hatásfok nagyban függ 
a lángzó nagyságától, mig ellenben az izzólámpák 
különfélesége nem változtatja meg a világítás ere­
jét. Másrészt azonban a gázlúngzónak sokkal na­
gyobb a tartóssága, mint az izzólámpáé. Tizenhat 
gyertyás izzólámpának, hogy középszerű gáziámpá- 
val versenyezhessen 2.5 wattot kellene fogyaszta­
nia és egy wattéra körülbelül 40 fiherbe kerülne.
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— Erzsébet királyné Egyptomban. Er­
gebet királvné — több egyptomi lap értesülése 
.zerint — közelebb a «Miramare>-yachton k-gyp- 
omba fog utazni, onnan pedig Brit-Indiaba megy.

— Klotlld főhercxegnő ajándéka. Klotild főher­
cegnő — mint Székesfehérvárról jelentik — az acsa 
enaplómnak, melynek József főherczeg a Promise, 
•gy sajátkezüleg hímzett gyönyörű misemondo ruhát

ijandeJmzoU_^ király Becsben. A görög király, ki 

léhány nap óta Becsben időzik, ma meglátogatta 
Constantin nagyherczeget, délben Monsonnál, az an- 
;ol nagykövetnél reggelizett. Este pedig egy háttéri 
ékes ebédet adott, melyre Konstantin nagyherczeg és 
leje s ezeknek kísérete volt hivatalos.

— Önkéntesek vizsgája. Ma ért véget Budapesten 
i 32 ik hadosztályhoz tartozó önkéntesek vizsgája a 
larczászati gyakorlati vizsgával. Az_ eredmény elegge 
iieláeitő a mi cagvrészbcn annak köszönhető, hogy a 
rizsgazók magyarul felelhettek. A 68-as Rod.cs-ezred
-g- • ------ 3S as Mollináryak közülí* önkéntese közöl négy, a —------- - .

>, a 63-ik ezred 24 önkéntesé közül szinte 1 bukott 
:Í. Annál rosszabb eredménynyel jártak azonban az 
igyanazon hadosztályba tartozó 14 ik budai mernok- 
iari zászlóaljhoz beosztott önkéntesek. Tizennégy - 
idntes közöl, a kik valamennyien végzett mérnökök,
,égy bukott el, a mi nagy elkeseredést szült kozot.uk, 
nert a bukott önkénteseknek nemcsak a második evet 
teli leszolgálniok, de még hivatalukat is elvesztik, 
fagyon szép eredményűvel vizsgázott a --ik szeke- 
•ész-ezredhez tartozó negyvenhárom önkéntes, a kik 
iuzöl csak kettő bukott el. .

— Izgalmas jelenet. A bécsi nagy körutak egyi*
tén izgalmas jelenet játszódott le a napokban. Egy 
elegánsan öltözött monokiis ur nagyon is szembetűnő 
Dódon inzultált egy mellette elmenő hölgyet. A meg­
támadott szép hölgy, hogy megszabaduljon a kellemet- 
en tolakodótól, hirtelen megfordult és a monokiis 
iszfalt-betyárt arezulűtötte. A férfi erre sem tágított, 
sőt sértő kifejezésekkel illette a fölindult hölgyet, mire 
njból két jól megérdemelt arczulcsapást kapott. E 
aerezben érkezett közelükbe a népcsődülettől odacsalt 
-endór és kijelentve, hogy ismeri a hölgyet, a ki egy 
városi tanácsosnak a felesége volt, letartóztatta az 
elegánsan öltözött rüpőküt. A rendőrség kiderítette, 
zogy a sokszorosan arczulvert aszfalthős egy lengyel 
gróf, a ki valószínűleg megtanulta, bogy mi az ara 
innak, ha valaki egy tisztességes hölgyet inzultál nyílt 

utezán.
— PénzhamisitO herczeg. Déloroszorszag- 

bnn óriási főltünést keltett az a hir,. hogy 
Sunkolov orosz lierczeg egyik krimiai birtokán 
hamispénzverő gyárra talált a rendőrség. A szen- 
zácziós hir valónak bizonyult, a mennyiben a 
birtokon egv teljesen berendezett, nagyszabású 
gvár pénzbamisitó műhelyet találtak. Sunkolov 
herczeg Törökországba szökött. A herczegi urada­
lom területén sok bűnrészest elfogtak.

— A Margitsziget leltározása. A Margitsziget 
.regvétele úgy látszik mindinkább a megvalósuláshoz 
tözcledik. Tegnap délután Kammermayer alpolgár- 
nester elrendelte, hogy Leipold Pál a város gazdája 
negfelelő segédszemélyzettel a mai napon megkezdje 
1 szigeten levő ingóságok leltározását. Az óriási mun­
kálatoknak előreláthatólag egy hónapi idő fog kellőm. 
József főherczeg részéről jelen lesz egyik jószágigaz­
gatója és jogtanácsosa, valamint a margitszigeti fel­
ügyelőség. Az épületek felbecslése a főváros mérnö­
kire van bízva. A főherczeg részéről a műszaki becs- 
lűk nevei eddig még nincsenek megnevezve.

— «Ludwig von Kossuth» osztrák hadnagy. Az 
otrokocsi Kossuth-ok közül való Udvardi Kossuth 
Lajos, a ki a 2-it szekerész-ezred negyvenhárom ön­
kéntese között az idén szolgálta a haza védelmére ál­
dozott esztendőjét, tegnap tette le a tiszti vizsgát. 
Németül ugyan egy szót sem tud, de a vizsgáló bi­
zottság különös kegye megengedte neki, hogy magya­
rul felelhessen és így történt, hogy kitüntetéssel vizs­
gázott és a következő hivatalos kvalifikáczióra érde­
mesítették «Ludwig von Kossuth gut geeignet Bez- 
Z0C» fog majd csodálkozni a Csaszlauban állomásozó 
n-met tiszt, ha a kinevezés megtörténte után az 1895-ki 
«Schematismus für das k. u. k. Heer und für die k. 
ti. k. Kriegs-Marine>-ben ezt a szinte érthetetlen passzust 
íoijá olvasni: «2-te Train-Regiment in Budapest» az 
uí ív tisztek névsora után : Lieutenante in der Re­
serve Ludwig von Kossuth.

—- A kolozsvári román leányok — mint Kolozs­
várról írják — köszönő feliratot intéztek Lrechía 
bukaresti tanárhoz, a Hágában tanúsított férfias ma­
gatartásáért. A feliratban rendithetlen bizalmat sza­
vaznak a román ügy bátor elönarczosának, a ki az el­
nyomott magyarországi románság ügyét az európai 
phezra vitte, a hol osztatlan részvételre talált. Törté­
neti hűség kedvéért megjegyezzük, hogy a lelkesülő 
román lányok között nehány magyar nevű is akad) 
például László, Csató, Nemes stb.

_ Dadogok gyógyítása. A dadogok számára
emelt marseiliei gyógyintézet megalapítója, Berguand 
Leon tanár a franczia közoktatásügyi miniszter meg­
bízásából Bécsbe érkezett, hogy ott a szegénvscrsu 
dadogok számára ingyenes tanfolyamét nyisson meg 
és uj gyógyitásmódját tudományos szempontból és 
gyakorlatilag demonstrálja. Berguand tanár, a ki az 
Akadémia tisztje, a külföld több országában nagy ki­
tüntetésekben részesült kitűnő tanítási és gyógyítási 
módjáért.

— Ear min ez ember az omladékák alatt. Nagy 
szerencsétlenség történt tegnapelőtt Párisban, a kelet1 
pályaudvarban. Az igazgatóság elhatározta, hogy a 
váró-termeket egy nagy közös helyiséggé alakíttatja 
át és e végből óriási állványt emellek benne. Ezen 
dolgozott tegnapelőtt reggel harmincz munkás. Az 
állvány egyszerre szörnyű recsegés között összeom­
lott. A zaj oly nagy volt, hogy a kívül levők vala­
mennyien robbanásra gondoltak és igy siettek a sze­
rencsétlenek segélyére. A munkások mind el voltak 
temetve a törmelékek alatt, a honnan csak nagy 
fáradsággal tudták őket kiszabadítani. Hat munkáson 
kívül, a kik könnyű sebekkel menekülhettek a vesze­
delemből, a többiek valamennyien súlyos sérüléseket 
szenvedtek. Azt beszélik, hogy a szerencsétlenséget 
néhány elbocsátott munkás okozta boszuvágyból.

— A hírlapiról gyorsaság netovábbja. A hírlap­
írói gyorsaságnak az a foka, a melyet tegnapelőtt egy 
kis belga ujság ért el, még eddig egyetlen lap sem 
érte el. A belga választások éjjelén, tehat a vasár 
napról hétfőre virradó reggel a Petit Blen illusztrált 
kiadása az egész országból hozott nagyszámú, a vá 
lasztási jeleneteket feltüntető képeket, melyek tüne- 
ményszerücn gvors előállítása bizonyára becsületére 
válik.

— Öngyilkos színész. A kedvezőtlen kritikának 
már gyakran akadtak áldozatai. Szerencsétlen fél te­
hetségek, a hírnév és dicsőség betegei, a kik a szi 
goru kritikát nem tudják elviselni és öngyilkosokká 
lesznek. Annál feltűnőbb, hogy Darn, a mansi szín 
ház egyik elsőrendű tagja, tegnap egy sikertelen fel­
lépését követő nem kedvező kritika miatt öngyilkossá­
got követett el. Darn, mint az ilető lap megjegyezte, 
határozott tehetség volt és több sikert aratott, de az 
utóbbi hetekben feltűnő gyengék voltak az alakításai. 
Darn a kritika megjelenésének napján tőrrel vetett 
véget éleiének. Levelet hagyott hátra, melyben azt 
irta, hogy a tehetségében nem bízik s a kedvezőtlen 
ogadtalást nem tudja elviselni.

volt

- Rendjelet kért város. Megírtuk annak idején, 
bogy a franczia köztársaság elnökének Chateaudun-be 
történt utazása alkalmával a lapok felelevenítettek 
annak az emlékét, hogy mily hősiesen harczol e va-
r “ MS77 kí" b=Ä«d tr„„.
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azelőtt a straszburgi székesegyház ormára tűzte a 
német zászlót. A város e győzelmet drágán fizette 
meg, mert Werder^ábornok visszatérve, felig hamuvá 
égeUe a várost és kétszázezer frank hadisarczot 
fizettetett vele. Méltányosnak tartják tehat, hogy 
hazaszeretetük és áldozataik elismerésre találjanak. 
h ^1= elfogott berlini ttizéraltl.ztek. A berlini
főtüzér-iskolában történt szenzácziós tömeges elfogadá­
sokra vonatkozólag, a melyről részletesen megemlé­
keztünk, egy berlini távirat azt a hirt hozza, hogy 
eddig összesen nyolez altisztet helyeztek szabadlábra 
Magdeburgban. A szabadon bocsátottak közül a bot­
rány idején egy sem volt a kaszárnyában. A konflifc. 
tus legelső oka az volt, hogy az altisztek kérvényt ad­
tak be, hogy a házi munka idejét Stetten parancs­
nok hat óráról ötre tegye át. A parancsnok e kére­
lemre azzal felelt, hogy hattól kilenczig szabta ki a 
munkaidőt, az addigi két órai munka helyett. Ez a 
megrendszabálvozás adott okot a botrányra.

_ Ünnep a zárdában. Meghaló szép ünnep
tegnap reggel 8 órakor az Islván-Uti Sacré-coeur 
zárda kápolnájában. a hol Szent Terézia ünnepe al­
kalmából három aspiráns tagot vettek föl. Az ünnepet 
Agöcs János apát, kunfélegyházai esperesplebanos 
vezette s megható beszédet mondott az egybegyűl­
tekhez. „ , ... , ■ , ___

_ Kirabolt gyorsvonat. Fentek ejjel — mint ecy 
New-Yorkból érkezett kábel távirat jelenti — álarczos 
rablök nyilt pályán feltartóztatták a Richmondbol 
New-Yorkba induló gyorsvonatot. Négy rabló feltörte 
az express-kocsit és százezer dollár készpénzt vettek 
el. A rablás elkövetése után leakasztották a mozdonyt, 
a gépészt és a fékezőt megkötözték és "Washington 
felé utaztak. A Pottsmac folyó előtt megállották, csó­
nakba szállottak és átmenekültek Maryland területére. 
A vasutigazgatóság tízezer dilbr jutalmat tűzött ki a 
rablók kézrekeritésére.

— Öngyilkos bécsi nagykereskedő. Nagy lultu- 
nést kellett a napokban Bécsben egy régi jóhiru ke­
reskedőhöz tulajdonosának, Lemberger Adolfnak as 
öngyilkossága. A negyvenhét éves, köztiszteletben álló 
kereskedő a* utóbbi időben nagy veszteségeket szen­
vedett U“V, hogy elkerülhetlennek látta a bukást. A 
helyett, hogy gazdag rokonai előtt, akik aránylag cse­
kély passzíváit fedezhették volna, föltárta volna hely­
zetét, a szerencsétlen férfi öngyilkossá lett.

— Rabló a betegszobában. Példátlan vakmerő­
séggel használta fel egy ismeretlen rabló Bécsben egy 
Mitischten Walpurgo nevű öreg, beteg asszony tehe­
tetlen állapotát arra, hogy a betegszobába behatoljon 
és azt kifoszsza. A nyitva álló lakásba minden ellent- 
állás nélkül hatolt be és megöléssel fenyegette az 
asszonyt, ha szekerezét nem ad neki, hogy a szobában 
levő szekrényeket fülfeszitse. Az előkeritett fejszével 
túlfeszítette a szekrényeket, magához vett egy 10 frtos 
órát és mintegy 50 frt értékű ruhát s azután eltávo­
zott, bezárva maga mögött az ajtókat. Az asszony kis 
idő múlva magához tért s az ajtón dörömbölve fel­
lármázta a szomszédokat, a kiknek elmondta az esetet. 
A rablót a rendőrség nyomozza.

— Fölolvasás. Bcksics Gusztávné tegnap nagy- 
érdekű fölolvasást tartott a telepatikus álmokról, 
az uipesti közművelődési körben. Az érdekes előadás 
folytonos derültségben tartotta a jelenvolt nagy kö­
zönséget, mely élénk tetszésének zajos tapssal adott 
kifejezést. A felolvasás után Totis Ella hegedümüvész- 
nő játszott nagy tetszés mellett. A hangverseny után 
közös vacsora volt.

— Gyújtogató őrült asszony. Nagy veszélyben 
forgott tegnap Martonos községe, mely szinte áldoza­
tául esett egy gyujtogatási mániában szenvedő őrült 

kedvtelésének. Valami Horvátlmé

__ sikkasztó postatiszt. A rendőrség a budapesti 
főpostaigazgatóság följelentésére tegnap letartóztatta 
Knizner Gyula, 28 éves postatisztet, mert több aj án. 
lőtt levélből a pénzt kivette és elsikkasztotta. A sikkasz­
tást a Bécs-Győr-Budapest közt közlekedő mozgópos­
tán űzte, mig végre 14-én tetten érték, a mint egy 
százmárkás pénzes levélből a pén# kitette. e ar z- 
tatásakor 150 forint készpénzt találtak hála. Az elsik­
kasztott összeg nem ezrekre rug, -'mint azt néhány 
lap irta — hanem csak pár száz forintra.
^ Nemzeti szálloda, Budapest, váczi-utcza 22. 

Nagy fénynyel újonnan átalakított étterme megnyílta- 
tolt/ Méltó a megtekintésre. Franczia konyha. Saj 
termésű borok. ______ _______________

színház és művészét.
_ Betiltott magyar operett. Mint egy trieszti 

távirat jelenti, Görtzben a hatóság betiltotta a «Ne- 
bántsvirág* előadását.

_ Macbeth és Haoduff párbaja. A nemzeti szín­
házban ma Macbethet adták, Szacsvayval a címsze­
repben. Macduff szerepét Mihályfi játszotta. A Mac. 
beth és Macduff közötti párbajjeleneiben Szacsvay a 
tompa színházi karddal véletlenségből oly nagyot ütött 
a Mihályfi homlokára, hogy Mihályfi fájdalmában fel­
kiáltott : «Jaj istenem !» E fájdalmas felkiáltást azon­
ban csak a színpad közelében ülők hallották meg- 
Mihályfiban volt annyi önuralom, hogy kezével nem 
kapott homlokához, hanem szerepét mint rendesen

tovább játszotta. , .
_ Hangverseny a konstantinápolyi földrengés

károsultjai Javára. A Budapesten legutóbb me.|tar‘ 
tolt demográfiai kongresszus magyar tagjai, a kik a 
konstantinápolyi kiránduláson is resztvettek, ama ki­
tüntető figyelem hatása alatt, melyben ott a szu.tan, 
a török kormány és a lakosság őket részesítette, el­
határozták, hogy a konstantinápolyi földrengés állal 
ínségbe jutott több ezer család fölsegélyezésére egy 
előkelő színvonalon álló hangversenyt és tánczmulat- 
ságot rendeznek. A mulatságnak, mely egyúttal a tu 
rök-magyar rokonszenvnek is kifejezője lesz, mar 
megalakult a rendezőbizottsága báró Podmaniczky 
Frigyes elnöklete alatt; alelnökei dr. Orszagh Sán­
dor;Gerlóczy Károly és Pulszky Ferencz titkára 
dr. Schönfeld Arthur, pénztárosa lovag Folk Zsig- 
mond, ellenőre Molnár József és jegyzője dr. Du­
dáméi József. A rendezőbizottság még 50 tagból all 
és a fővárosi társaság szine-java képviselve 
benne. Az estélyt november 29-én tartják meg 
gadóban, melynek helyiségeit a főváros rendelkezésre 
bocsátotta. A hangversenyen színházaink két-két első­
rangú művésze is közre fog működni és több művé 
szeli meglepetésben lesz része a közönségnek.

— A «Nemzett Szalon» megnyitása. A «Nem­
zeti Szalon», a mag.ar képzőművészeken] egyesülete, 
már berendezte helyiségeit a József-körut 45. szám 
latt levő házban. Az ünnepélyes megnyitás október 

27-én, este 6 órakor lesz az igazgatóság, a választ­
mány és meghívott vendégek jelenlétében^ A megnyi­
táson jelen lesz br. Eötvös Lóránt közoktatásügyi 
miniszter is. A megnyitás előtti napon a sajtó képvi­
selőinek mutatják be a helyiséget es a csinos kiállí­
tást, a melyben ICO magyar művész festette kep van. 
A kiállítás október 28-án megnyílik a nagy közönség 
szó in u i* R

— Zola a pártat operában. Zola tudvalevőleg csak 
ifjúkorában irt verseket, ezektől eltekintve egész máig 
semmi mást nem irt. csak regényeket. Mindamellett 
több müve jelent! meg már a színpadon másoktól 
színre alkalmazva. Most legközelebb az operába fog 
bevonulni ily módon. Egy kiadatlan elbeszélése alap 
ján irta szöveget Brunern Alfred és 
opera, melynek «A négy " 
színre fog kerülni.

mér 3é. sgam. Almos második; fejboszszal Metella 
harmadik; aztán Or-vert, Louis d'or, Armada, Hendrik. 
Totalizatőr : 5 : 17. Helyrefogadások: I. : uO. II.
25.09

iil. Maiden handicap. 2800 korona. 2éveseknek. 
1600 méter. Blaskovics Miklós sgm. Bohócz félhosz- 
szal első, Postuczki lovag pk. Zazula második, 3 hosz- 
szal hátrább Little Tictr harmadik, aztán 1 ricky 
bov Evantliiá, Pickerel, Culotte. Totalizatőr : 5.1 — 
Helyrefogadások: I. 25 : 42. II. 25 : 188.

IV. Radautzi-dij. 11.000 korona. 3e. és id. beli.
lovak. 2400 méter. Gróf Trautmannsdorff L. 3é. sgk. 
Panama küzdelem után fejboszszal első, b. Springer 
Gusztáv 4é. pk. Kis-lblya második, 2 hoszszal hátrább 
Calypso harmadik. Totalizatőr : 5 : 10. Helyrefogadá­
sok : 1. 25 : 26. II. 25 : 26. . . ,

V. Igen akadályverseny. 4800 kor. Contm. lovak. 
4800 méter. Lebaudy R. 4é. sga k. Debatte küzde­
lem után V/e hoszszal első ; gróf Schönborn A. 4é.

m. Leidi második ; Utolsó'szerelem rossz harmadik; 
aztán Purzbichler, Tourist. Totalizatőr 5 : 17. Helyre­
fogadások 25 : 44. I. 25 : 38. II.

VI. Gátverseny. 2800 kor. 3éveseknek. 2400 méter.
Dreher A. p. m. Geliebt 4 hoszszal könnyen első 
Mr. Smith p. k. Couleur második ; 10 hoszszal hát­
rább Parnell harmadik, hátul Fajkouet. Totalizatőr 
5:11. Helyrefogadások 25 : 35 I. 25 : 43 11.

VII. Eladó handicap. 2800 korona. 3 éves és id. 
lovak. 1200 méter. Báró Üehtritz Zs. 3 éves pm. 
Meissonnier 1 és fél hoszszal első, Capt. Black 3 
éves sp. k. Hero második, fejboszszal hátrább Massenet 
harmadik, aztán Álarcz, Paszománt, Don Aaron. Nyer­
tesre nem történt ajánlat. Totalizatőr : 5 : 26. Helyre­
fogadások : 25 : 68 í. 25 : 40 II.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

értesie
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czime, nemsokára

asszony kecmeiesenen. vaiami nurrauuc nevű asz- 
szouy estefelé felgyújtotta Biacs és Vincze marlonosi 
gazdák házait. A tűz terjedését csak nagy erőfeszíté­
sek árán lehetett megakadályozni. Mikor az őrült asz- 
szonyt vallatóra fogták, azt mondta, hogy uranak 
akart világítani, hogy haza találhasson a korcsmából.
Az asszonvt őrizet alá helyezték.

— Vakmerő rablótámadás. Vakmerő rablótáma­
dásról hoz hirt egy trieszti távirat. A deli vasút 
egyik vegyes személyvonatán tegnap reggel egy höl­
gyét egy férfi alvás közben megtámadott és kirabolt.
A* hölgy segélykiállásaira fölébredt a vele együtt 
utazó férj és meghúzta a vészjelzőt, mire a merény­
lőt elfogtak és át.idták a rendőrségnek.

— Egy szerkocsi sorsa. Egy önkéntes tűzoltó 
őrparancsnok jelenti nekünk, hogy a budapesti önkén 
les tüzoliótestület körében nagy felháborodás van a 
Geittner és Rausch czi'gnek azon megbizhatian eljá 
rása miatt, melyet a gépeknek szállítása körül ismé­
telten tapasztal. Ugyanis egy nyilvános pályázat alkal­
mával mi g marcziusban kötelezte magát ezen ezég 
egy szerkocsinak május 30-ig való szállítására, még 
pedig 5 forint kártérítés mellett mindennapi mulasz­
tásért és ime a zárhatáridő óta már 4 és fel hó 
vagyis 135 nap mult el, a mi máris 475 forintot tesz 
ki Vs a ezég sem az elvállalt poenálét nem fizeti, sem 
a kötelezett szerkocsit, nem szállítja, de még csak 
nem is tartja kötelességének a mentegetődzést. Se 
pénz, se posztó, kglulebb egy sovány per lesz a vége, 
pedig a tűzoltóság a perrel nem mehet tüzet oltani, 
azért rendelte meg a szerkocsit még pedig sürgősen, 
mivel égető szüksége van rá.

Rövid hírek. Nyíregyházán Bogár Pál 
napszámos ittas állapotban főbe lőtte magát. — 
Gőrcsönyben a múlt héten óriási felhőszakadás 
volt ; az egész határ viz alá került. — ócsár- 
dón Tóth József hét éves fiacskája annyira meg­
ijedt néhány gyik látásától, hogy szörnyet halt. — 
Regényében egy 56 éves asszony egy magas 
diófáról leesett és szörnyet halt. — Bölönben 
Pál János 10 éves fia atyjának töltött fegyverével 
játszadozván, a fegyver hirtelen elsült és a golyó 
a fiút megölte. — Papfalván hivatalosan kon­
statálták, hogy ott a trachoma föllépett. — 
Triesztben a difteritisz miatt bezárták az al- 
sóbbfoku iskolákat. — Brodjanceban Aramba- 
sics Iván és Ignácz a falu korcsmájában összeve­
rekedtek Andrakovics Tamással, akit az egyik 
Arambasics egy kapával agyonütött.— Szegeden 
az első magyar ált. bizt. társaság egyik fiatal hi­
vatalnoka napok óta eltűnt. Az esetet bejelentet­
ték a rendőrségnél. — Abauj-Szántón e hónap 
7-ike óta minden második napon tűz volt. Két­
ségtelen, hogy gyújtogató működik a városban. — 
AIsó-Illmitzcn a régészeti ásatások alkalmával 
egy őskori temetőre akadtak. Az ásatást folytatják. 
— Nagyváradon egy odavaló nagy fatelep al­
kalmazottját letartóztatták, mert a tulajdonos ká­
rára nagy összegű sikkasztásokat követett el. — 
Pázmnndon a múlt szombaton óriási vihar 
dühöngött, mely az őszi vetésben nagy károkat 
okozott. — Szabadkán Lefkovics Adánjot, ki 
Simics György szabadkai lakost éjjel a házában 
megtámadta, több szabadkai paraszt meglincselte.

= Öngyilkoiaagt kísérlet. Friedl Sándor 42 éves 
könyvkötő ma délután a Lukács-fürdő egyik kabinjában 
eddig ismeretlen okból elvágta a nyakát, azonkívül 
mind a két alkarján elmetszette ereit. Tettét a fürdő­
szolga vette észre, a ki a nyöszörgésre feltörte az aj­
tót, s ott találta elaléltan, vértócsába fagyva. A men 
tök bekötözve sebeit beszállították a Szent-János kór­
házba.

SPORT.
— Gróf Batthyány Elemér lemondása.

A budapesti őszi meeting utolsó napja óta sport­
körökben s a még turfon otthonos alsóbb néposz­
tályok közt egyébről sem beszélnek, mint arról a 
meglepetésre], a melyet Jankovics-Bésán Gyula 
Yankee nevű versenylova okozott. Yankee mint 
eléggé ösmeretes — vasárnap egymásután kétszer 
futott, s mig a gátversenyben legutolsónak érkezett 
be, a következő sikversenyből könnyű győztesként 
került ki. Ekkor nagyon általánosan az a nézet ter­
jedt el, hogy Yankee szereplése nem épen tiszta 
dolog, s a sajtóban is éles hangok emelkedtek e: 
ellen. Ez a vélemény az illetők szemében teljes bi 
zonyosságnak tűnt ki, a mikor meghallották, hogy 
gróf Batthyány Elemér, a magyar lovaregylet el­
nöke erről a tisztségéről hirtelen lemondott, állító­
lag épen a vasárnapi szabálytalanságok miatt, 
lemondás igaz, megtörtént, de egészen más okból.
A gróf és az igazgatóság másik két tagja közt ugyanis 
már szombaton nézeteltérés merült fel. Az eladóver­
senyben — mint ismeretes — Péchy Andor Herculese 
győzött Álarcé és PiOides ellen. Álarcz lovasa (A 
Bulford) rögtön a verseny után óvást emelt Her­
cules lovasa (Kapousek) ellen nt-kilovaglás miatt 
Gróf Batthyány úgy találta, hogy Kapousek tény­
leg szabálytalanságot követett cl, miközben elsza­
kadt hevedersziját s lecsúszott nyergét megigazi 
tolta, de másik két társa nem adott helyt az 
óvásnak s igy Herculest nem diszkvalifikálták. Ez 
a differenczia indította — mint illetékes forrásból 
értesülünk — gróf Batthyány Elemért a lemon­
dásra. A mi Y’ankee futását illeti, úgy az magát 
tulajdonosát lepte meg legjobban. Valószínű, hogy 

lónak, mely, mint múltja mutatja, mindig a leg­
szeszélyesebbek közé tartozott, nem volt kedve 
ugrani a gátversenyben s ezért maradt úgy el, a 
kővetkező versenyben pedig, melyben úgy is a 
egrosszabb klasszisa lovak futottak, már be­

lejött az iramba. Arról a képtelenségről,
hogy egy ősmert sportsman tqbb ezer fo­
rinttal megfogadta volna Yankeet, már csak 
azért is jobb hallgatni, mert a bookmaker bizo­
nyára nem adott volna nyolezszoros pénzt a né­
gyes mezőny mellett, ha csak egy ilyen nagyobb 
összeg is figurái nála. Szóval a beavatott körök­
ben nem csodálkoznak azon, hogy az ármányos
Yankee kifogott a közönségen.

— A magyar turista-egyesület budapesti osztá­
lya e hó 21-én (vasárnap) a Hármas-határhegyre ren­
dez kirándulást. Indulás délután félhárom órakor 
Ó-Buda főteréről a Hármas-határbegyre, onnét leeresz­
kedés a Lipótmezőre; pihenő (Schuller-féle fogadó­
ban) után hazatérés. A kirándulás vezetője Maurer 
Rezső tanár.

Bécs, okt. IC. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 
irata.) A bécsi októberi lóverseny-meeting első napja 
alábbi eredménynyel végződött.

I. Eledóverseny. 2800 korona. 2 éveseknek. 900 
méter. Gróf Trauttmansdorff L. pk. Vis a vis 2 bősz 
szál könnyen első; Péchy Andor pk. Daisy második 
egy hoszszal hátrább Mistic harmadik; aztán Gun­
powder, Bojáczky. Győztest megvette dr. Russo 6400 
írton. Totalizatőr: 5 : 11. Helyrefogadások : I. 25 : 32, 
II. 25 : 34.

II. Királyné handicap. 4800 korona. 3é. és id, 
lovak. 1000 méter. Gr. Henckel A. 3é. sgam. Min 
denes egy hoszszal könnyen első j gr. Batthyány Ele

_A fővárosi hivatalnokok és tanítók fizetés
fölemelése. A fővárosi törvényhatósági bizottságnak 
a fővárosi hivatalnokok és tanítók fizetésére vonat 
kozó határozatait a belügyminiszter — mint 
lünk — jóváhagyta. A városi tanácsosok és 
elöljárók;a nézve a miniszter azt a határozatot hozta, 
hoay egy testületet kell képezniük és e 
régebben szolgáló tagjai külön rendszerbe veendők 
a fizetések rendezésénél. E határozat folytán első sor­
ban a fiatal fővárosi tanácsosok nyernek, a kik mind­
annyian több szolgálati időt mutathatnak ki, mint a 
most megválasztott kerületi elöljárók.

— Az ntezák Jelzőtáblát. A fővárosi egyesület 
mai ülésén Horváth Pál egyesületi tag életrevaló 
indítványt tett ; azt ugyanis, hogy — mivel az utcz.ák 
jelzőtáblái nagyon hiányosak — kérje föl a fővárosi 
egyesület Kamermayer polgármestert a hiányok pót 
lására vonatkozó intézkedés megtételére. Ez idő sze­
rint a nagyobb utczajelző táblák csak az utczák leg­
szélső házain vannak fülszegezve; már pedig — külö­
nösen a vidékiekre és külföldiekre való tekintettel — 
szükséges, hogy ilyen táblák az utczák kereszteződé­
sénél is legyenek. Egyszersmind fölkérendő a polgár- 
mester arra is, hogy utasítsa a háztulajdonosokat a 
jelzőtábláknak időszakonként való újra festésére. Az 
elnöklő Mariin Imre készségesen megígérte, hogy a 
polgárraeslest fölkéri az intézkedés megtételére.

— A községi választások. A VI. kér. terézvá­
rosi községi választók e hó 18-ikán este 7 órakor 
közgyűlést tartanak, a terézvárosi kaszinó emeleti 
dísztermében (VI. kér. Andrássy-ut 39.). a törvényha­
tósági bizottsági és kerületi választmányi tagjainak 
választása tárgyában.

— UJ építkezések. A középitési hetes albizottság 
legújabban a következő épitő engedélyeket adta ki 
Maier Dávidnak, bokréta-uteza 17. sz. földszintes 
házra. Márton Ferencznek, I. kér. Istenhegy-utcza 6912. 
hr. sz. földszintes házra. Feldhoffer Mártonnak, 1. kér. 
budaeőrsi-ut 10.237. hr. sz. földszintes házra. A Con­
cordia vegyészeti ipar részvénytársaságnak, IX. kér. 
soroksári-ut 9640. br. sz. gyárépületre. Solymossi Di­
pólnak, Vlil. kér. Fuló-utcza 6923. hr. sz. földszintes 
szódavíz gvárépületre. Barna Mihálynak, VII. kér. 
zugló-utcza'2339. hr. sz. földszintes házra. Scharlner 
Péter Bélának, IX. kér. gát-nlcza 8816. hr. sz. füld- 
s intés házra, Lindenbaum Mórnak, VI. kér. Vö- 
rösmarty-utcza 3369. br. sz. háromeleies házra. Ko- 
váts Imrének, 1. kér. Kiisztina-kürut 659. br. sz. két­
emeletes házra. Sierbán Irmának, II. kér. Lipóímezőn, 
egyemeletes nyaralóra. A cs. és kir. hadmérnökkari 
igazgatóságnak, VI. kér. Hungária-uton külün-külün 
egyemeletes altiszti-, legénységi-, tárház- és istálló 
építésére. A Ganz és társa vasöntő- és gépgyár rész­
vénytársaságnak, II. kér. Ganz-utcza 22—24. sz. egy­
emeletes épületre.

— Kövezés és csatornázás. Ma délelőtt árlejtés 
volt az uj városházán, Piperkovics Bátor jegyző 
elnöklete alatt, a mely alkalommal a következő mun­
kálatokra érkeztek be ajánlatok : a VI. kér. külső 
váczi-ut csatornázására; a legkedvezőbb ajánlatot 
1 */s°'0 engedménynyel tették. Az Alpár-utcza csator­
názására a legkedvezőbb ajánlat 11/2°/0 engedmény­
nyel érkezett. A IX. kér. gát-uteza burkolására 2°/0 
engedménynyel s a vaskapu-uteza burkolására 2°/0 
engedménvnyel tették a legkedvezőbb ajánlatot.

— A Margitsziget megvétele. A VII. ^ kerületi 
erzsébetvárosi kör választmánya dr. Morzsányi Ká­
roly országgyűlési képviselő elnöklete alatt legutóbb 
tartott rendes ülésében a Margit-sziget megvétele 
ügyével behatóan foglalkozott s tekintettel arra, hogy 
úgy a sziget értéke, valamint jövedelmezősége tekin­
tetében ez idő szerint a szükséges adatok tájékozásul 
rendelkezésre nem állanak, sőt a főváros azokat csak 
most gyűjti, egyhangúlag abban állapodott meg, hogy 
ezen ügy érdekében határozott lépéseket akkor fog 
tenni, mikor a kérdéses biztos adatok birtokában lesz.

fogházra Ítélte, megengedvén, hogy maga élelmezze 
magát, elitélte továbbá a költségek yselésere és a lap 
óvadékából 300 frt elkobzását mondta ki. Az■ ebtélt 
semmiségi panaszt jelentett be, a közvádló ellenben
megnvugodott az ítéletben. , ,.
- Fokról fokra. A budapesti k.r. törvény szék, 

melyet különben sem lehet valami sineenrának ne- 
v ez ni, most a szokottnál még nagyobb dolgot vegez.
A lefolyt napokban egymásután több oly ügyet dón. 
tölt el, a melyeket évek hosszú során át huztak-ha- 
lasztottak, e a melyeknek elintézetlen aktái már gar­
madákká szaporodtak. Ilyen a Paszthory-Rozsa- 
testvérek bűnügye is, a melyet a törvényszék ma tár­
gyalt Mladoniezky biró elnöklete alatt az esküdt­
szék! teremben. A terhűkre rótt bűnesetek előzményei 

a hatvanas évek közepébe nyúlnak vissza. Egy­
kor vagyonos s nagyon előkelz család sarjai a vád­
lottak, a kiket részint saját nagyúri életmódjuk, 
részint a sors csapásai ragadott a nyomorba, s ezzel 
az erkölcsi süllyedés utjárá. Végre a büntetőtörvény­
könyv több paragrafusával jöttek többszörös ^ össze­
ütközésbe, a mi miatt most, évek múltán, kerültek 8 
vádlottak padjára. Most már csak kelten vannak: 
János és Jenő ; kelten kikerülték a földi igaz-
ságszolgáltatás kezét: Szerafin meghalt, Tibor 
megőrült. Az ügyben már tíznél több vég­
tárgyalást tartottak több oknál fogva eredménytele­
nül. A törvényszék fáradozása végre úgy a vádlottak, 
mint a szükséges tanuk megjelenését, részben mára, 
részben holnapra biztosította. A mai tárgyaláson min­
denekelőtt rekapituálták a legutóbbi, t. i. április 4-én 
tartott tárgyalás eredményeit és sorra vették azokat 
az eseteket, a melyek az egész bűnhalmazatot alkot­
ják. Az első bűncselekmény története a következő ;
A vádlottak nagynénje Pászthory Zsófia 1865-ben 8000 
forintért megvásárolta bátyjától, Rózsa Páltól musz­
kái szőlőjét. A tulajdonátruházást azonban nem kö­
zölte a telekkönyvi hatósággal, a minek az volt a ma­
gyarázata, hogy mint ötven éves hajadon, halála ese­
tére ugvis Pálnak, a telekkönyvben feltüntetett tulaj­
donosnak gyermekeire akarta hagyni a szőlőt, s igy 
feleslegesnek tartotta az átíratást. Ez a mulasztása 
nagvon megboszulta magát. Bátyjának gyermekei, a kik 
időközben felnőttek, s válságos anyagi viszonyok közé ke­
rültek arra használták fel az említett körülményt, hogy 
kivessék a sokáig élő nagvnénjöket a szőlő birtokából, 
melyet egészen 1885-ig, tr-hát húsz éven át háborítat­
lanul élvezett. A fiútestvérek a telekkönyvre s egy 
meghamisított okiratra támaszkodva, melyben nővérük 
szintén felhatalmazza őket a szőlőben való részének 
értékesítésére, eladták a muszkái szőlőt Szele József 
ügyvédnek. 1885 márczius elsején Pásztory Rózsa 
Pál a vevővel megjelent a szülőben, a kit formaliter 
birtokba helyezett s nagynénje tudta nélkül letörte a 
lakatot a borházról, a melyből több ezer forintot érő 
bort vitetett ki s egy részét Szelének, más részét 
Mellis Alajosnak adta el. A hatóság azután Pászthory 
Zsófiát visszahelyezte a birtok élvezetébe. Az agg 
hölgy panaszt emelt háládatlan rokonai ellen, a me­
lyet ugyan később visszavont, de ez nem változtat a 
dolgon, mert az eljárást most már hivatalból folytatják. 
Erre a biincselekvényre vonatkozólag először Rózsa 
Pált hallgatták ki. A vádlott 46 éves, volt kúriai 
tanácsjegyző, most dijnok, beismeri a lettet, de ment­
ségére azt hozza fel, hogy teljesen jóhiszemüleg járt 
el, mert ő és testvérei a telekkönyv adatai szerint, 
mint tulajdonosok szabadon rendelkezhettek 'a szőlő 
és tartozékairól ; nagvnénjöket csak a birtok felügye­
lőjének tekintették. Ä hamisított meghatalmazásra 
vonatkozólag megjegyzi, hogy azt testvére Szerafm 
készen adta ál neki, s igy nem kételkedhetett valódi­
ságában. Wieser Lajos ügyvédnek, s Narcziss Lajos 
ügyvédsegédnek jelentéktelen vallomása .után a többi 
inkriminált cselekményre tértek át. Ezek egyike az a 
váltóhamisítás, melyet Rózsa Szerafm s testvérei 
Jaulus Adolf kárára elkövetett. Szerafm ugyanis egy 
2000 forintos váltót sógornője, Tömöri Sándorné, 
mint kibocsátó és forgató aláírását hamisította s a 
váltót Jaulusnál leszámítolta. Az összeget megosztotta 
testvéreivel. Egy másik hamis váltóval aradi nagy­
bátyjukat károsították meg. Négy takarékpénztári 
könyvecskét is hamisítottak több üsmerősük névére, $ 
azokat forgalomba hozták. Ezeket az okirathamisitá- 
sokat és csalásokat a vádlottak nem tagadják, de a 
vádak terhének nagy részét az elhalt Szerafinnak 
rój jak lel. A tényállás ilyetén megállapítása után aa 
elnök a tárgyalást holnapra halasztotta, a mikor még 
több tanút hallgatnak ki, s remélhetőleg az Ítéletet is 
meghozzák.

— Váltóhamisító kereskedő. Arnstein Beraát,
érdi kereskedőt a budapesti törvényszék ma magán- 
okirathamisitás miatt vonta felelősségre. Autonovics 
Péter parasztgazda emelt ellene panaszt. Előadta, 
hogy 1892. marcziusban leszámolván Árnsteinnal, 251 
forintnyi tartozásáról egy kitöltetlen váltót fogadott 
el. Kitöltésére Arnstein vállalkozott, azt mondván, 
hogy ő az ilyesmiben járatosabb. Az adósságra nézve 
úgy egyeztek meg, hogy Autonovics azt 1893 márczius 
elejéig törleszti. Arnstein azonban későinek találta a 
határidőt s hogy hamarabb jusson a pénzéhez, egy 
kicsit kiigazította a terminust a váltón egy évvel ko­
rábbra. Ä váltót azután beperesitette a kereskedelmi 
és váltótörvényszéknél, a hol rájöttek a turpisságra s 
közölték az ügyészséggel, a melynek indítványára^ a 
büntető törvényszék Arnsteint C havi fogházra s 100 
forint pénzbüntetésre Ítélte.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ Az országos nemzeti egyesület iránt mind

szélesebb körökben terjed az érdeklődés; az egyesület 
által megindított hazafias mozgalomhoz való csatlako­
zásukat újabban kijelentették : az óbudai első magyar 
asztaltársaság, a nemze^j munkás demokrata-párt, a 
tímárok és molnárok egylete, az országos gépész­
egyesület stb. A dr. Barthos Andor alelnük által 
készített alapszabálytervezet felülvizsgálatára bizottság 
küldetett ki. melynek tagjai : Mátok Béla, Déri Gyula, 
dr. Herczeg Mihály, Maurer \ ilrr.os kir. tanácsos. Rotten­
berg Jenő, Orbán János, Parcsetich László és Boltlik József.

szervezőbizottságba uj abban beléptek : László Mi­
hály orsz. képviselő, Nagy Sándor kúriai biró, Vészi 
József vezérigazgató, Kovács Pál főmérnök, Loewen- 
feld Tivadar nagykereskedő, Gelléri Miksa hírlapíró, 
Fránkí Lipót mérnök és dr. Kölnit Adolf Berlinben 
élő hírlapíró hazánkfia, ki meleghangú levélben üdvö­
zölte a szép és hazafias mozgalmat. A szervezőbizott­
ság szerdán és szombaton este 8 órakor ülést tart.

— A műkedvelő fényképészek köre e hó 18-án 
tartja meg választmányi ülését a M. T. E. helyiségei­
ben. Az ülés tárgyai: 1. Folyó ügyek. 2. A kiállítás 
elhalasztása. 3. Indítványok. ’ Szombaton, e hó 20-án 
este fél nyolez órakor a Metropol-száilodában havi 
találkozási estély lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
—- A «Fola Poporulul) «ajtópőre. Ma tárgyalta 

a kolozsvári esküdtszék — mint tudósítónk táviratozza 
a «Foia Poporului» sajtóperét. Vádolva vannak küte 
les figyelem és gondosság elmulasztása miatt Albiné 
Livius, Marschall József és Moldován György szer­
kesztő. Elnök báró Szentkereszthy, a vádat Lázár 
Aurél ügyész képviselte. Az esküdtszék megalakulása 
után a két oláh vádlott kijelentette, hogy mindent 
oláhul kíván tolmácsoltatni, Marschall pedig, a ki 
nagyszebeni szász, csupán német nyelven kíván be­
szélni. Így a tárgyalás három nyelven- folyt, 
előbb mindent magyarul, azután németül és oláhul 
tolmácsoltak. A vádlottak mindnyájan elvállalták a 
felelősséget, de a tartalomért csupán Moldován 
szerkesztő. A többi vádlott azzal védekezett, 
hogy nekik csak a nyomtatás technikai részéhez volt 
közük. Lázár Aurél rövid vádbeszéde után csupán 
Albini védekezett, kijelentve, hegy ő a czikkben nem 
lát izgatást. Az esküdtszék a három vádlott közül 
csupán Moldován Györgyöt, a «Foia Poporului* 
szerkesztőjét mondta ki vétkesnek, a köteles figyelem 
elmulasztása miatt. A bíróság Moldovánt két havi

HAZASSAG.
— Esküvő. Pákái Kölber Jenő tegnap tartotta meg 

esküvőjét Grundt Hetén kisasszonnyal Budapesten ai 
ág. evang. templomban.

— Eljegyzés. Kis-beléi Sza-la-y Árpád a duna- 
gőzbajózási társaság igazgatósági tisztviselője a napok­
ban jegyezte el Szlavik Lujza kisasszonyt. — GraefL 
Andor hevesi szolgabiró, nagybirtokos, tartalékos hu­
szárhadnagy e hó 11-én jegyezte el Szirmay Szeréna 
kisasszonyt. Az esküvő júniusban lesz.

GYASZROVAT.
Dr. Hertzka Imre karlsbadi fürdőorvos és orsz« 

közegészségügyi tanácsost súlyos családi gyász érte. 
Üt esztendős kis fia. Károly, Karlsbadban meghalt. A 
gyermek holttestét Budapestre szállították, s itt teme­
tik el, hogy hazai főidben pihenjen.

Tisztelettel meghív >m a n. é. hölgy közönséget párisi és 
londoni noi-kalap-modelljeim, kalap-tátyolnk és gyermek- 
kalapok megtekintésére. Mély tisztelettel Vádnál Zsófin. 
Budapest, váczi-u. sarkán, Régi posta-u. lő. sz. II. em. 207
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TÁVIRATOK.
Berlin, okt. 16. A Sándor czár nevét viselő 

testűr-gránátos-ezred 80 éves jubileuma alkalmá­
ból Habuke tábornok toasztot mondott az orosz 
czárra. A Lokalanzeiger jelentése szerint Habuke 
kiemelte, hogy az ezred alapítása emlékeztet az 
orosz bajtársakkal a vas korszakában kötött fegy­
verbarátságra és azt az óhajt fejezte ki, vajha 
adatnék meg Sándor czárnak, hogy még hossza 
éveken át éljen. Adja isten — igy szólt Habuke 
tábornok — hogy a császár állapota mielőbb 
jobbra forduljon.

.a

Pária, okt. 16. 
orleánsi herceeg a «Gat 
szolgálaton kívül álló 
tegyenek vele európai 
terek megnézésére.

Pária, okt. 16. A 
hogy a «Chambard» 
elnökét sértő czikke
eljárást.

Pária, okt. 16. Hii]
ország közt még nem 
gvalás a kereskedelmi! 
megállapító a iránt. Fr 
hogy Svájczczal való 
rendeztessék, de a fr 
vény által előirt minin 
tárain belül mozoghat!

Pária, okt. 16. ti 
gadta Wladimir orosz 
fogaton hajtatott a pa 
géssel fogadták. A kd 
alkalmával titkárja ésj 
A beszélgetés 35 perc 
jellegű volt. Holnap 
nagyherczeg látogatási 

Róma, okt. 16. 
távirata.) Crispinek Nj 
térése után miniszte 
pénzügyi kérdésben 
Valamennyi miniszte! 
azokat a megtakar!táj 
végre akarnak hajtar 

Belgrad, okt 
silójának távirata.j 
miniszterelnök 
kitörését jelzi, 
a király visszaért 
kell történni. Mi 
Nikolajevics nála 
közt való nagy] 
hangsúlyozta ele 
szabad kezet kél 
Indítványozta te 
kereskedelemügy 
riumában az os? 
földi szakemberei 
rály a javaslat oki 
marad Nikolajevf 
liberális minisztej 
igazságügy és Jc 
miniszternek elbi 
király elveti e ja 
jevics lemond. (N 

Szófia, okt. lj 
tesz közzé, melyll 
15—27-ikére egvbl 
rendelet, mely ToneI

Az osztrák

Ma nyilt meg 
ülésszaka. Báró 
nyitása után felolxj 
az uj ülésszakot 
ban megemlékezik] 
szünet alatt elliunj 
pénzügyminiszter i 
terjesztette a jövő | 
dasági rovatában 

A nagy tetszesse! 
interpellácziót térjél 
nah az állam áltf 
ir.drhasó kiosztása 
iránt, Schlesinger 
iránt. Blaschek és 
be a prágai kivétel 
megokolják az indj 

Baquehem Leli 
csehek támadásait | 
kellő pillanatban 
Visszautasítja a sül 

Herold feielőssl 
nyékért. Ezután »*11 
gós indítványt tori 
eseteiteu nyújtani] 
a sürgősséget elfq 
nézve, hogy a difi 
lessenek es annak! 
nak. Pernerstorf 
hogy a választási 
Vasiatokat azonnj 
jelentést. Ez indij 
legközelebbi ülesra 
előtt 11 órakor le

Háború Jj
Pétervár.

Németország pélt 
tézkedéseket tesz 
ból. A nevezett 
a khinai vizeket] 
ződéses kikötök! 
benyomást lesz, j 
nusit és azon vj 
ről mandátumot] 
pán és Khina 
diplomáczia mir 
kérdésben Orosz] 
határos, küzvetll 
ellenséges állam]

London.
irata.) A „Tij 
megtámadja 
tervét, hogy 
avatkozzanal 
folyó háború] 
nem fognak 
ezáltal csal] 
egyezése is 
terv abszurc

London, 
jelentik Yokol 
tegnap Hiroshi] 
s elnökévé 
választotta me 
meg hivatalos 
miniszter, Kor 
vezték ki belüj 
goly érkezett.

Kiel, okt 
délben Japánt
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Páris, okt. 16. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orleánsi herceeg a «Gaulois»-ban felhívja az összes 
szolgálaton kívül álló franczia tábornokokat, hogy 
tegyenek vele európai körutat, a leghíresebb csata­
terek megnézésére.

Páris, okt. 1G. A minisztertanács elhatározta, 
hogy a «Chambard» czifnü lap ellen, a köztársaság 
elnökét sértő czikke miatt megindítja a büntető 

eljárást.
Páris, okt. 16. Hir szerint Svájcz és Franczia- 

ország közt még nem indult meg semmiféle tár­
gyalás a kereskedelmi politikai modus vivendi
új^állapító s iránt. Francziaország őszintén óhajtja,
hogv Svájczczal való viszonya kedvezőbb alapon 
rendeztessék, de a franczia kormány csak a tör­
vény által előirt minimális és maximális tarifa ha­

tárain belül mozoghat.
Páris, okt. 16. Casimir-Perier elnök ma fo­

gadta Wladimir orosz nagyherczeget, ki nyitott 
fogaton hajtatott a palota elé, hol katonai tisztel­
géssel fogadták. A köztársasági elnököt a fogadás 
alkalmával titkárja és a polgári kabinet vette körül.
A beszélgetés 35 perczig tartott és igen szívélyes 
jellegű volt. Holnap az elnök viszonozni fogja a 

nagvherezeg látogatását.
Róma, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Crispinek Napokból Rómába való vissza­
térése után minisztertanácsot tartanak, mely a 
pénzügyi kérdésben döntú határozatokat fog hozni. 
Valamennyi miniszter véglegesen meg fogja jelölni 
azokat a megtakarításokat, melyeket tárczáikban 
végre akarnak hajtani. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, okt. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A -Male Novine“, a 
miniszterelnök közlönye, minisztert álsag 
kitörését jelzi. A kormány átalakulásának 
a király visszaérkezése után azonnal meg 
kell történni. Mielőtt a király elutazott 
Nikolajevics nála volt és a kormány tagjai 
közt való nagyobb egyetértés szüksé 
hangsulvozta előtte és a maga számára 
szabad kezet kért a belpolitika vezetésére. 
Indítványozta továbbá, hogy a pénzügy 
kereskedelemügy és közmunkák miniszté­
riumában az osztályfőnükök állásait kül­
földi szakemberekkel töltsék be. Ha a ki­
rály a javaslatokat elfogadja, akkor meg­
marad Nikolajevics és megelégszik a két 
liberális miniszterrel, tudniillik Antonovics 
igazságügy és Jovanovics kereskedelemügyi 
miniszternek elbocsátásával. Ellenben ha a 
király elveti e javaslatokat, akkor Nikola­
jevics lemond. (N. Fr. Pr.)

Szófia, okt. 16. A hivatalos lap rendeletét
tesz közzé, melylyel a képviselőház október 
l[,_27-ikére egybehivatik, továbbá egy másik 
rendelet, mely Toncscr lemondása elfogadtatik.

KÖZGAZDASÁG.
Lemberg, okt. 16. A galicziai országos kiállí­

tást ma 'délután zárták be ünnepélyesen a hely­
tartó, az érsekek, a hatóságok fejei, a községi és 
tartományi képviseletek és nagyszámú előkelő kö­
zönség jelenlétében. .

Lemberg, okt. 16. A kiállítási sorsjegy főnyeremé­
nyét 60 000 frtot a 4571. sor. 27. számú sorsjegy, 
a második nyereményt, 10.000 frtot a 4792. sor. 44.
sz. sorsjegy nyerte. . . . , , .

Basel. okt. 16. A svájczijegy kibocsátó bankok 
bizottsága a leszámítolási kamatlábat 3l/*°/«*ra 
emelte. .

Pétervár, okt. 16. E hó vége felé Bécsben vasúti
konferenczia lesz, mely az orosz-osztrák-magyar 
forgalomban mérsékelt díjtételeket lesz hivatva meg­
állapítani. .............. ,

London, okt. 16. A «Times» nek jelentik St.-Jagó- 
ból tegnapi kelettel: A salélromterületeknek a kor­
mány által ma történt eladása 1,080.000 font ster­
linget jövedelmezett, 13 területrész több mint egy 
millió font sterling értékben eladatlan maradt. Össze- 

n 30 területrész adatott el 187.000 font sterlinggel 
hivatalos becsáron felül. A chilei kormány által be­

fektetett töke 420.000 font.
Chikágo, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak kábelsürgönye.) Erős áresés után búza T/8< 
tengeri 3!t cent csökkenéssel záródott tegnap 
megnyitásnál búza tengeri s/;
indult. . .

Newyork, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Erős áresés után oua§ es 
tengeri V/s— l1/« cent csökkenéssel záródott tegnap. 
A mai megnyitásnál búza 1/4 centtel alacsonyan- 
ban, tengeri "változatlanul indult.

A mai 
cent csökkenéssel

Az osztrák költségvetés és exposé
Az osztrák képviselőház mai ülésén terjesztette be 

Flener pénzügyminiszter az 1895. évi koltsegvetes . 
mely — mint Bécsből táviratilag jelentik — a követ' 
kezd tételeket mutatja :

Az 1895-ik évi előirányzat szerint 
az összes bruttó-szükséglet . . 636,527.870 forint

bruttó-fedezet . . . G38,9Su.o/7 «
a fölösleg . .

Az 1894. évi pénzügyi törvény a
630,834.011 forinttal

Az egyenes adók 3,260.852, a 
24,651.363 frttal kedvezőbb eredményt mutattak. A 
naev 208 milliónyi pénztári állomány, mely lSOó. 
deciember végén mutatkozott, lehetővé tette a kor­
mánynak, hogy 1894-ben oly kiadásokat « fedezzen 
melyek az előirányzat^ nem voltak felvéve. Az 1893 
decz 31-ki pénztári állománynak az 1892. decz. 31 íki 
állománynyal való összehasonlítása azt mutatja, hogy 
1893 végén a pénztári állomány 208 milliót, 1893 
v-.én 172 milliót tett ki, a mi rendkívüli kiadások fe­
dezését tette lehetővé a nélkül, hogy bárm.nemu más 
fedezet kerestetett volna. E kiadások közt vannak. 
Inségse*élyek 1.315.000 frt összegben, a Németország­
tól ^átvett egyesületi tallérok harmadik részlete 
3,026.730 frt összegben, az ezüst-váltópénz beváltás
5,400.000 frt, mivel szemben azonban 2,667.1/0 irt 
nickelpénz hozzájárult a készletekhez.

Lehetséges volt továbbá az 1894. ev folyamán töb­
bet tennünk az államadósságok törlesztésére vonatko­
zólag is mint kilátásba volt helyezve. Ugyanis 8.624.2/4tttsása'V“!*»’“'»1'®. a
járadék bocsáttatott ki ; a többi a folyó bevételekből 
fedeztetett, úgy hogy a kamathátralék nem emelke­
dett, hanem még csökkent. Ha a viszonyok dy ked­
vezők maradnak, 1895-ben is lehetséges lesz három 
milliónál nagyobb összeget törlesztési czélokra ford,, 
tani. Végül 1894-ben egy rendkívüli tétel volt, a kon­
verzió keresztülvitelében közreműködőn fokkal 
való ügylet lebonyolítása, mire 1893. es 1^94"beI?
1 789 299 forint fordittatott. A pénztári készletekből 
fedezett kiadások teljes összege 8,724.745 ' ^
1895. évi állami költségvetés teleled fejtegeti azután 
a miniszter, magyarázza az egyes tételeket es többek 
közt hangsúlyozza, hogy a kiadások emelkedeset 
a pénzügyminisztériumnál a porosz-orosz hala 
pénzügyőrségének szaporítása is okozza. E határ őri­
zete tulnan sokkal nagyobb és több személyzetet vés 
igénybe, mint ideát. Az emelkedés továbbá az adó- 
reform előkészítésére fölvett 750.000 frt is okozza. 
Nagy emelkedést mutat a kereskedelmi minisztérium 
költségvetése, aminek az oka vasutak atvete.e az a - 
lám kezelésébe. Az állam vasúti hálózat óriási terjedel­
ménél és folytonos növekvésénél fogva a szükséglét 
évről-évre szaporodik. Legközelebb beváltásra kerül a 
cseh nyugoti vasút, Csehország egyik legjobb es leg­
jövedelmezőbb vasútja. A további államosítási akczio- 

miniszter ezúttal nem akar foglalkozni, csak 
a kereskedelmi miniszter

kosság érdekében, mely a jelenlegi adórendszer hibái 
alatt súlyosan szenved és az egész adóügyi kormány­
zat érdekében keresztülvinni. Ha e reformmü most 
nem jön létre, akkor ez a ház feloszlása előtt egyál­
talán aligha fog sikerülni. Remélve, _ hogy az e czélra 
vezető utón valame&jtian találkozni fogunk, a költ­
ségvetést elfogadásra ajsfelom. (Elénk tetszés. A mi­
nisztert üdvözlik. Pernerstorfer képviselő felkiált. 
«Hát a választási refpjtt ?>)

SORSOLÁS.
— A Waldeteln sorsjegyek tegnapi húzásánál 

Bécsben a 10.000 pengő forintos főnyereményt a 
4528 sz. sorsjegy nyerte el; az 1600 pengő forintos 
nyeremény a 3313 sz. sorsjegyre, 1000 pengő fönn- 
tos nyereménye a 99636 sz. sorsjegyre esett; egyen- 
kint 500 pengő forintot nyertek a 29298 és 52420 sz. 
sorsjegyek; egyenkint 100—100 pengő forintot: 80;>4, 
12179 és 80001 ; 60—60 pengő forintot: 578,.,
10461, 49085, 68341, 73042, 75218 és 93203; 40-40 
forintot pengő pénzben: 1247, 5124, 21490, 23974 
26515, 36404, 39493, 63020, 69578, 71773, 79406' 
90741, 99828 és 102008.

— A szerb állami 3°/0-oe sorsjegyek tegnapi hú­
zásánál, mint Belgrádból jelentik, a következő soroza­
tokat húzták ki: 408, 1393, 1559, 1664, 1865, 1903, 
2305, 2279, 4382, 4673, 4815, 5002, 5992, 6421 es 
6600. A 90.000 frankos főnyeremény az 1393 sor. 
31 sz. sorsjegyre esett, 10.000 frankot nyert az 1559 

17 sz. sorsjegy, 3500 frankot a 4382 sor. 35 sz. 
sorsjegy, 1000 — 1000 frankot nyertek: sor. 4815 sz. 
7, sor. 5092 sz. 21, egyenkint 600 frankot: sor. 408 
sz. 43. sor. 4382 sor. 29 és sor. 6600 sz. 9; egyen­
kint 275 frankot: sor. 1559 sz. 46 és sor. 6600 sz. 
34. A kihúzott sorozatokban foglalt '740 szám a 
legkisebb nyereménynyel 100 frankkal lett kihúzva.

1993-ban
litere
összesen
16,115.300
5.370.800
1,798.000

232.000
1,131.000

1892-ben
k b « n

14,430.400
5,597.000
1,406.500

150.800
580.600

az összes 
úgy. hogy 2,457.707 forint

623.157.030_______
2.3-23.019 forint

134.C88 forinttal

szükségletet .... 
a fedezetet .... 
irányozta elő; igy tehát 
felesleget mutat. Az 1895. évi 
előirányzat, tehát a fölösleg . .
több, mint az 1894-ik évi

1. Szükséglet.
Az összükséglet 636.527.870 frttal irányoztatok elő. 

(-4-15 693 859 frt.) Ha a földtalajjavitási alap 903.UU& 
frtnvi’ átfutó tételét ez összeghez hozzáadjuk, úgy a 
többszükséglet 16,596.867 írt. Az első 5. fejezetnél 
sak a «birodalmi tanács

Az osztrák birodalmi gyűlésből
— Távirati tudósítás. —

Bocs, okt. 16.
Ma nvilt meg az osztrák birodalmi gyűlés őszi 

ülésszaka. Báró Chiumetslcy elnök az ülés meg­
nyílása után felolvassa a legfelsőbb kéziratot, mely 
az nj ülésszakot megnyitja. Azután meleg szavak­
ban megemlékezik Vilmos főherczeg haláláról és a 
szünet alatt elhunyt képviselőkről. Utána Flener 
pénzügyminiszter hosszú beszéd kíséretében^ elő­
terjesztette a jő tű évi költségvetést. (Lapunk közgáz 
dasági rovatában közöljük.)

A nagy tetszesse! fogadott expozé után Drorzalc 
interpeüácziót terjeszt elő a difteri a-gyógy szerűm 
vak az állam által való beszerzése iránt, Kaiser 
marhasó kiosztása iránt, Hrabely a húsárak emelese 
iránt, Schlesinger a választási reform előkészítésé 
iránt. Blaschek és társai sürgős indítványt nyújtanak 
be a prágai kivételes állapot megszüntetése 
megokolják az indítványt. _ . .

Baquthem belügyminiszter visszautasltja az 
csehek támadásait es kijelenti, hogy a kormány 
kellő pillanatban saját inicziahvájából fog határozni. 
Visszautasítja a sürgősséget. (Élénk tetszés.)

Herold felelőssé teszi a kormányt a pragai esefne- 
nvekért. Ezután elvetették a sürgősséget. Számos sür­
gős indítványt terjesztenek elő ezután az elemi »árok 
esetei! en nyújtandó segélyek iránt, a melyekre nezve 
a sürgősséget elfogadjak, épugy arra az mdUyányra 
nezve, Lcsv a difteria-gyógyszerummal kiserietek te- 
tssenek es annak állami előállításáról gondoskodj a- 
nak. Fernerstorfer sürgős indítványban követeli, 
jJOoy a választási reformbizottság az előterjesztett ja­
vaslatokat azonnal tárgyalja és 4 hét alatt tegyen 
jelentést. F.z indilvánv sürgősségének tárgyalását a 
legközelebb! ölesre halasztottak, mely pénteken 
előtt 11 órakor lesz.

iránt és

ifin

Háború Japán és Khina között.
Pétervár. okt. 16. Anglia, Francziaország és 

Németország példájára Oroszország is katonai ^ in­
tézkedéseket tesz a japtin-khinai háború alkatúm­
ból. A nevezett hatalmak szaporítják hajórajukat 
a khinai vizeken, hogy alattvalóikat 
zűdéses kikötőkben megoltalmazza, 
benvomást tesz, hogy Anglia nagy

resze- 
a Ja- 
orosz 

koreai 
Koreával 

két

r.usit és azon van, hogy a jelzett hatalmak 
ről mandátumot kapjon esetleges misszióra 
pán és Khina közti békekötés czéljából. Az 
diplomáezia mindenkép azon van, hogy a 
kérdésben Oroszországnak, mint a mely 
határos, közvetlen intervencziót biztosítson a 
ellenséges állam közti békekötésnél.

London, okt. 16. (Az Egyetértés táv 
irata.) A „Times“ vezérczikkében hevesen 
megtámadja lord Rosebervt s elitéli azt a 
tervét, hogy javasolni fogja a hatalmaknál, 
avatkozzanak bele a Khina es Japán közt 
folyó háborúba. Az európai hatalmak ebbe 
nem fognak beleegyezni s Anglia prestigee 
ezáltal csak veszített. Még Khina 
egyezése is bizonytalan, szóval az 
terv abszurd és megfontolatlan.

London, október 16. A Reuter 
jelentik Yokohamából, hogy a japán országgyűlés 
tegnap Hiroshimában rendkívüli ülésre gyűlt össze 
s elnökévé Kussomotót és alclnökévé Schimadát 
választotta meg. Az országgyűlést holnap nyitják 

meg hivatalosan. Gróf Inouge, az eddigi belügy­
miniszter, Koreába ment és helyébe Komurát ne­
vezték ki belügyminiszterré. Tokióba sok hadifo

golv érkezett. ......
Kiel, okt. 16. A «Cormoran» czirkálóhajo ma

délben Japánba indult.

és mini-ztertanács» fejeze 
leknél mutatkozik nagyobb különbség, utóbbinál a ren 
delkezési alap 50.000 frtról 100:000 írtra emeltetett.

U«U«* * ddegdcidk .'h«Ujo»u 
.rtelmében vetettek fel a koltsegvetesbe, mi /-,319.6-4 
frtnt te^z ki (*4~ 640.636 írt.)

A belügyminisztérium szükséglete 382.280 frttal
magasabb a tavalyinál. . QQQ 0,R

A honvédelmi minisztérium szükséglete 999.246 
frttal nagyobb a múlt évinél — A vallás- és közokta 
tásü-vi minisztériumnál 742.987 frttal többa szükséglet.

4° pénzügyminisztérium költségelőirányzata 1 
millió 226,354 frttal magasabb, mint 1894-ben; ez ösz- 
szeo-böl a tulajdonképeni pénzügyi igazgatásra 444,0-7 
frt esik, mely többszükségtet többnyire a • ivatalnokok 
szaporításában találja indokolását. A vámjövedék szük­
séglete 58.600 frttal kisebb a tavalyinál. A közvetett 
adóknál a többszükséglet 1.415,867 frt. A sójövedék­
nél a szükséglet 131,343 frttal kisebb, a lottojovodek- 
nél 138.000 frttal kisebb. .

A kereskedelemügyi minisztérium koltsegve- 
té*se 7.238.670 forintnyi szükségletemelkedést mutat 
fel az 1894 iki évvel "szemben, a mely szükséglet- 
emelkedés a bevételek emelkedése által kiegyenhteset
találja X posta és távírda 1.585,000 frttal, a posta­
takarékpénztár 235,370 frttal, magánvasutak építési 
tőkéje 400.000 frttal, az állami vasúti üzem 4.38b,UUU 
frttal magasabban vannak előirányozva mint 1894-ben.
A személyi járandóságok 2,691.280 frtnyi emelkedést
mutatnak fel. ....

A földmivelésügyi mini szí er mm koltsegveté»e 
683.793 frttal kisebb a mull évinél, ha azonban a 
földtalaj javítási alapra igényelt 903.008 frtnyi tételt ez 
összegből elvesszük, úgy e minisztérium ténylegesen 
»19 2ri5 frtlal többet irányoz elő mint 1894 ben_ 

Azigazságügyminisztérium költségvetése 221.824 
frtnvi emelkedést mutat fel.

A* tszubvencziók és dotucziok» fejezelénel a 
szükséglet 1.880.050 frttal kisebb.Az^államadósságok* fejezete 4,232.695 frtnyi

emelkedést mutat fel. ...
Az < államadósságok kezelése» fejezeténei a 

szükséglet 99.540 frttal kisebb.
2. Fedezet.

Az 1895. évi üsszfedezet 638,985.577 frttal irá- 
nvoztatik elő, a mi szemben az 1894 évi fedezettel, 
iá í>47 frtnyi emelkcdé?t tüntet fel; na ez ősz- 
zésből a 903 008 frtnyi földtalajjavitási átmeneti té­

telt" levonjuk, úgy a fedezet tényleg 16,731.555 írttal

m A belügyminisztérium bevételei 57.401 frttal 
vannak előirányozva, a honvédelmi minisztériuméi 

10 482 frttal, a mely utóbbi összeg a magasabb 
i járulékokban leli magyarázatát. A vallás- és 

közoktatásügyi minisztérium bevételei U2.o22 
frttal emelkednek, a mennyiben a vallásügyi kolUeg- 
vetés fedezete magasabb összegben van előirányozva.
“A -pénzügyminisztérium költségvetéseben a te- 

dezet 7,480.027 frttal emelkedik, a mi a különböző 
direkt és indirekt adók magasabb előirányzatában 
találja indokolását. Az egyenes adok bevételi többlete 
1.183.000 írttal van előirányozva. A vamoknál a fede- 
zet 1 920.103 frt többletet tüntet fel. Az indirekt 
adók'fedezeti többlete 5,071.665 frtot tesz ki, ebből a 
söradóra 875.000 frt többlet esik. a belyegadóra 
747.500 forint, az illetékekre £57.000 forint A Pénz- 
tári i»azga'ásnál a bevételek a múlt évinél oo2 163 
forinttal alacsonyabban vannak előirányozva, mint­
hogy a hadmentességi adót, továbbá a pénztárakban 
levő állományok kamatait kisebb összegekben kellett

A kereskedelmi minisztérium fedezete a mull évi­
vel «zemben 9.214.640 frttal többet tüntet fel. Ebből 
a po=ta és távírdára esik 1,648.000 frt, az államvas 
úti építkezésekre 1,250.000 frt, az államvasuti üzemre 
4 488 160 frt. A postatakarékpénztárak bevételi 
le te 235.370 frttal van előirányozva.

A földmivelési minisztérium bevételi előirányzata 
az előző évivel szemben 1,393 699 . frJ _ ke,vesblet*t 
tüntet fel, a mely összeg az 1894. évi költségvetésbe 
beállított talajjavitásl alap levonása után 490.691 írtra
redukálódik. , , .

Az igazságügyi minisztérium bevetelei az előző 
évinél szemben 18.720 frttal vannak alacsonyabban 
előirányozva, minthogy a börtönökben előállított mun 
kák csekélyebb mérvű értékesítése várható.

A «államadósság» költségvetésében e fedezet 
, AR',6»1 frtnvi emelkedést mutat, minthogy az állam- 

, adóssá* törlesztésére k adandó járadékkölcsönők 
-ügynökségnek | j,.” ö=sze.c,ben vannak beállítva.

g Az .államadósságok kezelése» czimü szakasz 
14.400 frt kevesbletet tüntet fel. _ . .

E költségvetést Flener pénzügyminiszter terje­
delmes expozéval kisérte, melyből a következő bő
kivonatot kapjuk Bécsből: évi zár

PLener hangsúlyozza, hogy az IMS- évi zár 
ásókból már ma közölheti, hogy a «SÄES? müliót tesz ki. Elénk mozgás.

Te «zés ) mely az által csökken G millióval, hogy az 
ietszes.j n J reláczióra átszamittatott. Az
Siv feE g eszerint 23*/j millió mig 1893-ra 
nem kevesebb0 mint 4 millió pótbitel járul hozzá.

val a
emlékeztet arra, hogy - —------ c,Ar, ,
kezdeményezte a déli vasul államosítását. - bzónok 
reméli, hogy a nagy vállalkozás sikerű, miáltal 
Trieszt és a mögötte fekvő országok nagy e o y 
az egész közlekedési ügy reformot nyerne. A mimsz 
tér megokolja a többi tárcza költsegvetesének külön­
böző változásait és megjegyzi, hogy allamhaztartásunk 
helyzete egészben véve kedvező, valamint hogy a ki­
mutatott fölösleg reális előirányzaton alapul, hogj 
azonban a létező bevételek még mindig nem elegen 
dók arra, hogy nagy feladatokat tűzzünk magunk ele, 
a nélkül, hogy gondoskodnánk a bevételeknek más 
forrásokból való szaporításáról. Tény az. hogy a fölösleg
több mint kétmillió ; e fölösleget azonban mindenekelőtt 
két dolog veszi igénybe, 1. az előreláthatólag felveendő 
vasúti felszerelési kölcsön annuitásai, valamint az 
aranyjáradéknak előreláthatólag arany eS.Z^r 
kiadandó részéből eredő kamatteher. A hivatalnokok 
fizetésének rendezésére vonatkozólag megjegyzi a mi­
niszter, hogy a miniszteri bizottság meg nem jutott 
annyira, hogy végleges javaslatokat tegyen A kérdés 
különben összefüggésben áll a feleslegekkel. Egyedül 
ezekből azonban a miniszter nem kepes az egesz 
szükségletet fedezni. A kormánynak különben meleg 
óhaja, hogy a kérdés megoldását előmozdítsa. Mint­
hogy a jelenlegi felesleg újabb nagy feladatokra nem 
elegendő, magukat a bevételeket kell emelni. A pálin­
kának bevételi forrásul való felhasznalása, melyet 
a miniszter tavaszszal kilátásba helyezett, je­
lenle* sokkal komolyabb és gyakorlatiba stá­
diumba lépett. A miniszter közölheti, hogy a magyar 
miniszterelnökkel mint pénzügyminiszterrel mar ideig­
lenesen megegyezett abban, hogy a jelenleg: Pa™ka" 
adó helyébe pálinkamonopóliumot hozzon be (letszes.j

« I __2-tr.Umknn lírXfTV ü 7 állfllD 3, DüllOK 3*abban a'z értelemben, hogy az állam a pálinka 
nagyban való kereskedést mintegy saját kezeibe venne. 
A pálinkatermelés szabad maradna, mint eddig a ma- 

- • _ • _ „ „lAvnitoTrlacádl t prm ° Ink kéz*-]

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A déli vasat állomosltása. A déli vasút igaz­

gatósága tegnap válaszolt a két kormány azonos jegy­
zékére és úgy Budapesten, mint Bécsben is átnyúj­
totta azt a nyilatkozatot, hogy hajlandó a kormá­
nyokkal a társasági vonalak üzemének átvétele 
végett tárgyalásokat kezdeni. Ezzel most már a 
nagy akczió megkezdésének formai előzményei meg 
vannak téve. A déli vasút igazgatótanácsa a legköze­
lebbi napokban ülést tart, melyen Hohenlohe hg. 
elnök jelentést tesz párisi útjáról és egyúttal a dele­
gáltakat is megválasztják a kormánynyal való tárgya­
lásokra. Azt hiszik, hogy az érdemleges tárgyalásoka1 

még ebben a hónapban megkezdik.
* Könnyítések a nemzetközi forgalomban. Mint 

Bécsből táviratilag jelentik, ma ült össze a kereske­
delmi minisztériumban Wiltek lovag osztályfőnök el. 
nöklete alatt egy értekezlet, mely az osztrák s a ma­
gyar kormány, valamint a német birodalom e czélra 
kiküldött képviselőiből áll és mely a nemzetközi for­
galomból kizárt vagy csak feltételesen belevont tár 
gyakra nézve az érdekelt kormányok közt megállapí­
tandó könnyítéseket fogja tárgyalni.

J Az adójövedelmek Ausztriában. Mint Bécsből 
táviratilag jelentik, az egyenes és közvetett adók 1894. 
jan. 1-től alig. 31ig 234,850.117 frtot, tehát 915.99- 
frttal többet jövedelmeztek, mint a múlt év megfelelő 
időszakában. A vámjövedék 40,141.614 frtot. hozott, 
4,986.822 frttal többet mint a múlt évben. Az egyenes 
adók 70,475.720 frtot, tehát 22.617 frttal többet _mint 
múlt évben. A pálinkaadó jövedelem 18,389.525 frt, 
tehát 25,245.000 frttal kevesebb, bor- és mustadó 
3,385.939 frt, tehát 14.222 frttal több, a söradó 
22,060.180 frt, tehát 553.550 frttal több, a ezukoradó 
10.853.872 frt, tehát 59.805 frttal kevesebb, a só 
12,472.457 frt, tehát 10.020 frttal több, a dohányjöve 
deiem 38,221.566 frt, tehát 1,395.580 frttal több, a 
bélyegjövedelem 14,432.986 frt, tehát 45.250 frttal ke­
vesebb volt mint a múlt évben.

1894-ben
érkezett hektó

ang. I-tdl okt. 10-ig
Amerikából . . 10,3o8.800 
Oroszországból • 7,429.800
Kelet-Indiábui . 1,145.500
Ausztráliából . . 319.000
Argentínából . . 2,552.000______________________
“““összesen . 21305.100 24,647.100 22,164.700 

Az idén ugyan 2,842.000 hektoliterrel kevesebb búza 
érkezett Európába, de a tengerentúli részeken és 
Oroszországban óriási a felhalmozott búzakészlet, való­
színű, hogy a közel jövőben a hozatalok jelentékenyen 
növekedni fognak.

** At aranymozgalom Angliában. Angliából a 
múlt héten ismét jelentékeny aranyat vittek a kül­
földre és az utolsó négy héten az angol aranyluvitel 
mintegy 1,750.000 font sterlinget tett ki. Jellemző az 
angol pénzpiacz helyzetére, hogy az angol kereskede­
lem miként fogja fel az aranyszállilásokat. Mint a 
londoni «Economist» Írja, az aranykivitel a megköny- 
nyebbülés érzetét idézte elő, a mi egészen ellenkezik 
azokkal az érzelmekkel, a melyekkel az ilyen jelensé­
geket máskor fogadni szokták. Ellenben lehangolólag 
hatott az amerikai váltóárfolyam emelkedése, mert 
attól tartanak, hogy ez ismét meg fogja indítani az 
amerikai aranykivitelt. Angliában aztóh ajtják, hogy 
Amerikából mennél kevesebb aranyat szállítsanak, 
mert a bank aranykivitelének túlságos felszaporodása 
még jobban lenyomná a kamatlábat. Attól is félnek, 
hogy ezek az amerikai aranyelszállitások rossz hatás­
sal volnának az amerikai üzleti viszonyokra.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Greditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket jelenti : 
Angyelkovics Mária szabó ezég Pancsova, Wolf és 
Mandl posztógyáros ezég Brünn, Visznovszky Márk 
kereskedő Nagy-Kikinda, Raksányi Sándor keres­
kedő Debreczen, Jászai Gyula kereskedő Budapest, 
Venier-Poutow Anna kereskedő ezég Cervignano.jEiselt 
János vegyesárukereskedés Bécs, Sojka József keres­
kedő Jinecz, Schlesinger Adolf bejegyzett kereskedő 
Prága. ________

eámpar és a mezőgazdasági termelők kezében. Az ál­
lam a magán termelés e nyers szeszét bizonyos meg- 
állapított "áron átvenné, a minél a mezőgazdasági 
szeszégelők jogusult igényei előreláthatólag figyelemoe 
vétetnének.

Az állam által eképpen átvett nyers szesz impera­
tiv finomitási kényszernek vettetnék alá. Európa min­
den tndománvos autoritása egyetért abban, bogy a 
népnek misem árt jobban, mint a tisztátalan pálinka. 
Ha a nép nagy tömegének a szokásnál és az égalji 
viszonyoknál "fogva szüksége van is a szeszre, a 
vénvhozásnak kölelessége, hogy ha már oly nagy adó­
val terheli e czikket, egyszersmind gondoskodjék arról 
is hogy ez a megadóztatott czikk, a mely az allam 
bevételi forrása, ne váljék egyúttal a nép megmérge 
zésének forrásává is (Tetszés.) és ez a szoczialpoht 
kai és egészségügyi igazság diktálta a Svájczhan ma 
fönnálló finomitási kényszert. A jövőben ...
csakis rektifikált pálinka lesz fogyasztásra bocsátható 

finomítás vagy külön e czélra fölállítandó hnomi 
történnék, vagy pedig már fönnállókban, ame

lépnének. Az állam

dél-

a khinai szer- 
Itt igen rossz 
buzgalmat ta^

tozva 
rossz 
jólétének

bele-
egész

A
lókban .
Ivek bérelt finomítók viszonyába . 
költségei fej eben egyedárusági pótlék állapíttatnék meg 
a páliiíka árára, a mely pótlék magasságát a minisz­
ter a még függőben levő tárgyalások miatt jelenleg 
nem mondhatja meg. A pálinkadrusltás maga szabad 
marad A miniszter azonban azt hiszi, hogy mivel az 
állam az egvedárusági illetéknél nemcsak az eddigi adót 
akarja besze'dni, hanem c-z eddigi kereskedelmi nyereség­
nek egy részét is, ajánlatos volna áftarifák behozatalára 
gondolni, vagy legalább a maximális árat megálla­
pítani a foktartalom szerint. E gondolat nehéz, de 
*em kivihetetlen. A miniszter leírja a pálinkamonopo- 
lium kérdésének állását Oroszországban, Németország­
ban Francziaországban és Svájczhan stb. és reméli, 
hc*v a ház ily nagv terv kilátásba helyezésében nem­
csak a bevételek briliáns emelésére való törekvést 

hanem látja benne a pénzügyi kormányzat ama 
törekvését is, hogv az állam szabadabb kezet nyerjen, 
szabadabban mozoghasson, minthogy a múlt évek 
feleslegeiből eredő pénztári állományok daczara a 
pénzügyi kormányzat még mindig nagyon korla- 
‘ Van. Tény, hogy a mezőgazdasag jelenleg 

helyzetben van ; a gabonaár a mezőgazdaság 
|ulcl„ek 'depresszióját idézte elő. mely az elemi 
károk által megnagyobbodott. Részleges kái pótlást log 
ezért nyújtani az állattenyésztés emelkedése. Az ipar 
az utóbbi években rendkívül emelkedett. A miniszter 
utal az újonnan alapitolt számos nagyobb iparválla' 
latra. Ez jele a közgazdaság fellendülésének és a be­
hozatal szaporodásával egybevetve, a fogyasztó képes­
ségnek örvendetes emelkedését mutatja. A vasúti jö­
vedelmek is növekedtek, ép úgy a sör- és dohányadó 
bevételei. A miniszter ezután az egy forintos állam- 
ieevek bevonásáról beszél, mely gyorsan és simán 
megy végbe és a sójegyek reductiójáról. - A múlt 
évről az állami pénztárakban 8 millió értékű 
=ójegv volt. E készlet 12 millióra emelkedett és ezen 
a jegyek lejárnak, vagyis novemberben véglegesen 
törlesztve lesznek, a nélkül, hogy hitelműveletre volna 
szükség. (Élénk tetszés.) A miniszter következőleg 
fejezi be beszédét. E ház hosszabb elnapolás 
ismét egybegyül és az utolsóelőtti ülésszak 
E*v na*y feladat, az adóreform megoldása az elna' 
pőíás óta egy nagy lépéssel előbbre jutott, hála az 
állandó adóreform bizottság eléggé nem dicsérhető 
áldozatkészségének, odaadó szorgalmának és jóakara 
Iának, a bizottság előreláthatólag november ho folya­
mán befejezi munkálatait és még a karácsonyi szünet 
előtt a ház elé terjeszti jelentését. A tartomány- 
gyűlési ülésszak befejezése után, tehát körülbe­
lül 1895. évi február hóban a báz leglényegesebb es 
legfontosabb feladataként az adóreform létesítését 
tűzze maga elé. Ha a házat áthatja ez az impulzus 
és az utolsóelőtti ülésszakot arra használja, hogy el­
készítse azt a nagy müvet, melynél annyi kormány 
és törvényhozási időszak harmincz évi sikertelen fa' 
radozása nem tudott eredményre jutni, akkor egyut- 
fal a saját erejének, alkotó képességének és hazafias 
odaadásának örök emléket emel. A miniszter remé­
nyét fejezi ki, hogy sikerülni fog e reformmüvet a la-

után 
előtt áll.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A franczia borvám kérdés. A franczia kabinet­

nek a borvám leszállítására irányuló követelése, illető­
leg az a kívánsága, hogy az olasz kereskedelmi szer­
ződésben foglalt határforgalmi kedvezmény a legtöbb 
kedvezményt élvező államok terméseire alkalmaztas­
sák, szüntelenül foglalkoztatja úgy a magyar, mint az 
osztrák kormányt és tegnap Wekerle miniszterelnök­
nél gróf Kálnoky külügyminiszter jelenlétében ebben 
a kérdésben, mint már jelentettük, miniszteri tanács­
kozás volt. A magyar kormány hajlandó a franczia 
kormány követeléseivel a lehetőségig számolni, és a 
franczia borra a mostani vámtarifa tétele helyett 
a régi tarifa alacsonyabb tételét vagy 8 arany 
forintot alkalmazni, de csak akkor, ha Francziaország 
megfelelő ellenengedményekre hajlandó. A mi fran- 
cziaországi kivitelünkben főleg két czikk : a fa és birka 
játszik fontos szerepet és a kormány azt kívánja, hogy 
a fának jelenleg érvényben lévő vámtétele továbbra 
is fentartassék, a birkákra vonatkozólag pedig akár 
törvényhozási, akár közigazgatási utón olyan rend­
szabályokat kíván, melyek ennek a czikknek Fran- 
cziaországba való behozatalát lényegesen megkönnyítik.

A «Neue Freie Presse» ezzel szemben a követke­
zőket jelenti: A magyar és az osztrák kormány meg­
egyeztek abban, hogy Francziaországnak az olasz ha­
tárforgalmi kedvezmény helyébe a hordóbor vámjának 
általános leszállítását fogják felajánlani. Ez a leszállí­
tás autonom utón fog történni, és a hordóborok ősz- 
szes fajaira fog alkalmaztatni. A külügyminiszternek 
erre vonatkozó jegyzéke már a legközelebbi napokban 
fog Párisba érkezni, és valószinüleg további tárgyalá­
soknak képezi majd alapját.

** Az osztrák biztosítási törvény revíziója. Az 
osztrák belügyminisztérium és igazságügyminiszterium 
hir szerint egy törvényjavaslatot dolgozott ki, mely a 
biztosítási szabályzat alapos reformját czélozza. A re­
form éle főleg a külföldi életbiztosító társaságok ellen 
irányul, melyeket ezentúl szigorúbb ellenőrzésnek akar­
nak alávetni. A tervezett változások a következő 
pontokban foglalhatók össze : Szigorúbb ellenőrzése a 
társaságok által kiadott prospektusoknak, nyomtatvá­
nyoknak és kötvényfeltételeknek. A prospektusoknál 
főleg azokat a nyomtatványokat fogják szem előtt tar' 
tani, melyekben a biztositó feleknek bizonyos nyere. 
ményrészesitéseket ígérnek. A nyereményhalmozást 
és a féltontina-rendszert nem akarják egészen eltö­
rölni, de a kormány kautélákot követel az iránt, hogy 
a nyereményrészesedéssel egybekötött biztosítások 
megkötésénél a közönség tisztában legyen a szerző­
dés értéke felől. A hosszabb időn át tartó nyere­
mény halmozással egybekötött biztosi!ásóknál a társa­
ságok köteleztetnek arra, hogy rövid időszakokban az 
dőközben összegyülemlett osztalékokat a feleknek 
tudtul adják és javukra Írják. A törvényjavaslat az 
ellenőrzést még a külföldi társaságok újsághirdetéseire 
is ki akarja terjeszteni.

** Búzaimport Európába. Most jelent meg a for­
galmi statisztika a gabonahozatalokról és érdekesnek 
tartjuk belőle közölni a következőket: Utón van 
tengeren Európa felé 9,158.200 hektoliter búza, mely 
bői 590.500 hektoliter Anglia felé veszi irányát. 
Augusztus hó 1-től október hó 10-ig behoztak a ten­
gerentúli részekből és Oroszországból a nyugot euró- 

pai államokba;

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 16. —

Gabonatőzsde.
A gabonaüzletben már állandónak látszik a javu­

lás, mert a búza ára ma, ha nem is emelkedett, de 
elég szilárd volt és a gyengült kínálattal szemben jó 
vételkedv mutatkozott. A forgalom nagyon megcsap­
pant és csak 18.000 mm. kelt el változatlan, de jól 
tartott árakon. Idegen búzából 1100 métermázsát adtak 
el és a hazai származások közül bácskai és alsó- 
tiszavidéki fajok kerültek nagyobb tételekben forga­
lomba. Waggonáruban kissé javult a hozatal, főleg 
tiszavidéki és pestmegyei állomásokról. Hivatalosan 
mai gabonatőzsdén a következő eladások jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 100 métermázsa 83 k., 100 mm. 
82 k. 6.65 írton, 100 mm. 82 k., 200 mm. 81.5 k. 
6.65 írton, 100 mm. 82 k. 6.65 írton, 200 mm. 81.5 k. 
6.67V, írton, 100 mm. 82 k. 6.65 írton, 200 mm.
81.5 6.G7l/s frton, 100 mm. 82 k. 6.65 írton, 100 mm.
80.5 k. 6.50 frton, 100 mm. 80.5 k. 6.60 frton, 100 
mm. 80.6 L, 100 mm. 80 k. 6.47V, frton, 100 mm. 
78 5 k. 0.30 forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 81.5 k., 300 mm. 81 k. 6.60 
frton, 300 mm. 80 k. 6.521/, frton, 100 mm. 80 k. 
6.47h'. frton, 200 mm. 82 k. 6.627* frton, ICO mm.
79.5 k. 6.50 frton, 100 mm. 79 k. 6.30 frton, 100 
mm. 78.5 k. 6.40 forinton, mind hárotn hónapra.

Fehérmegyei 300 mm. /9.5 k. 6.55 frton, három 
hónapra.

Bajai 800 mm. 78.4 k. 6.35 forinton, 
napra.

0-Becsei 2800 mm.
hónapra. ___ __

Dunavidéki 1150 mm. 78.4 k. 6.30 frton, 
hónapra. .

Bácskai 3200 mm. 77.8 k. G.45 forinton, 
hónapra.

Tolnai 1150 mm. 80 k. G.55 forinton, 
napra.

Felső-tiszai 
hónapra.

Felvidéki 300 mm. 82 k. 6.40 frton, 300 mm. 81 
k. 0.35 frton, mindkettő három hónapra.

Oláh (ó) 800 mm. 76.5 k. 5 frton, három hónapra, 
tranzitó.

Zab 100 mm. 6 20 forinton, 200 mm. 5.90 frton, 
100 mm. 5.85 frton, 200 mm. 5.80 forinton, 200 mm. 
5.70 frt készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:

három hó-

79 k. 6.60 forinton, három

három

három

három hó-

100 mm. 81 k. 6.50 forinton, három

Buta

Rozs

Árpa

Zab

bánsági uj .. 
tiszavidéki uj 

oestvidéki » 
tehérmegyei » 
bácskai 
elsőrendű 
másodrendű 

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

»
» . > . .

> - - -

Tengeri

Repcze

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

78-82 klg. 
78-82 > 
78—82 » 
78-82 » 
78—82 » 
70—72 »

6(^—62 *
. 62-64 » 

64—65 > 
39—41 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

MIM
0.30
6.35 
6.30 
6.30 
6.40
5.35 
5 30
O.80
6.40
7.35

5.80 6.20

Irüv
C.55
6.60
6.55
6.55
6.C5
5.40
5.35

6.20
9.40

630
9.75

Köles
Határidőüzlet. Amerika két hangadó piacza: New- 

York és Chikágó ma tetemesen ellanyhult árfolyamo­
kat jelentett. Piaczunkon azonban e lanyhaság nem 
talált visszhangra, sőt egyes gabonafajokban élénk ke­
resletre kisebb javulás is állott be. Az őszi búza 
őszre 4 krral, rozs 2 krral és zab 1-2 krral emel­
kedett. Búza tavaszra és tengeri lanyhán indultak, de 
később jobb vételkedvre megszilárdultak és megtar­
tották tegnapi nívójukat. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.70, 

6.71, 6.72 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8.000 mm. 5.68, 

u 70, 5.71, 5.72 forinton.
Tengeri 1895. május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

5.90, 5.91, 5.92, 5.93, 5.94 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.08, 

6.09 forinton.
Hivatalosan felmondatott október 21-ikere 1000 

métermázsa tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a helyzet alig változott s a kereslet 
és kínálat csökkenése folytán az árak többnyire vál­
tozatlanok maradtak. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.2C, 6.25
f° Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.72.

6.71 frton. .
Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 5.71,

5.72 forinton. .
Tengeri május—júniusra mintegy lo.OOO mm. 5.92,

5.91 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-.

• - 6 27- 6.23 
6.70— 6.72

Szokványrozs őszre » 5.34 5.36
Szokványrozs tavaszra ................. ••
Tengeri októberre -.............
Uj tengeri 1895 május—júniusra - «
Szokványzab őszre ...............
Szokványzab tavaszra

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén az üzlet a berlini Vs márka esés 

hatása alatt csendesen fejlődött, a forgalom szűk kor­
látok közt mozgott és az árakban inkább állandóság
nyilvánult. — Köttetett: _ ,nnnn c r-n

"Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6./0,
6.71, 6.72 forinton. .

Szokványrozs tavaszra mintegy 2000 mm. o./O,
5.71, 5.72 frton.

Tengeri 1895. május—júniusra mintegy lo.OOO mm. 
5.91, 5.92, 5.93 frton.

_ - frt 
- ~ » 
mm» 
. .. » 
„ _ »
, - • » 
mm» 
mm»

5.72— 5.74 
6.30 - 6.32 
5.92— 5.94 
5 83— 5.85 
6.09- 6.11

Szokványzab őszre 
5.83, 5.85 írton.

mintegy 3&>0 mm. 5.82, 5.84,



V t

6
Délután 4 óra 30 pereskor zárodnak.

_ frt 6.25— 6.26 
................... » 6.70- 6.72Szokvány-búza őszre -........................

Szokványbuza tavaszra .. ..................... -
Szokványrozs őszre....................................
Szokványrozs tavaszra - .................— ••
Tengeri 1895. májas—íuniusra . « .. •• 
Szokványzab őszre
Szokványzab tavaszra................................
Káposztarepcze 1805. attg.—szeptemberre

5.34— 5.36 
5.70— 5.72 
5.91- 5.S3 

. 5.S2— 5.84 
6.08- 6.09 

11.20---- -

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén lanyha irány mellett gyenge vöd 

a forgalom. — Köttetett: .
Szilva boszniai effektiv áru 100 szemes -'.oo cs 

12'1 szemes novemberre 7.37 irton.
Szilvaiz szlavóniai októberre l-il 4 —14 fotón.
Szesz iránya szilárd és jegyez 16.50—16.. 5 irtot.
Hivatalosan felmondatott e hónap 21-ikére 100 

mm. szilva és 100 mm. szilvaiz.

Értéktőzsde.
A tőzsdén a hét eleién érvényre jutott szilárd 

íránvzat ma határozott hausse-iianguiattá fokozódott. 
Az osztrák pénzügyi expoze kedvező fogadtatása és 
az osztrák hitelintézet küszöbön álló újabb ügyleteiről 
forgalomba került hirek az osztrák hitelrészvény ro­
hamos áremelkedését vonták maguk után. A magvar 
bankok ma kivétel nélkül szintén erősen favorizáltat­
tak és ujabbi jelentékeny árelőnyt érlek el. A rima- 
murányi vasmű és a járadékok legmagasabo jegyzései­
ken szilárdan tartvák. A nemzetközi vasutak közül az 
osztrák-mag var áliamvasut zárlat tele fölemelt ál fél] a- 
mokon sürgősen kerestetett, arra a hírre, hogy az 
osztrák államvasuti tanács a múlt liéten kolpolh.rt 
dementi daczára mégis foglalkozni fog a tarulaemeiés 
kérdésével. A helyi piaczon folytatódott a közlekedési 
értékek emelkedő árfejlődése, mellettük azonban az 
iparpiacz is nagy figyelemben részesült. X aluták és 
érczváltók nem változtak.

Előtőzsde.
A külföld kedvezőtlen zárlatai daczára az üzlet igen 

élénk vételkedvvel nyílt meg és a magyar bankok 
mellett az osztrák hítelrészvény is nagymérvű kereslet 
tárgvát képezte. Az előtőzsde egész folyamán a tö.- 
emelt árnivó szilárdan tartotta magát. — Köttettek. 
Osztrák hitelrészvénv 369.50—370.o0-ig, magyar lu- 
ielbank467—46S.50-ie. magyar leszámítoló- és pénz- 
vuitóbank 287—287.80-ig. magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 123.25—123.50-ig, magyar jeizáloghitelbank 11. 
Lib. 2S3.75—285.25-ig. osztrák-magyar áliamvasut 
366.10—366.50-ig, déli vasút 104.50—105.25-ig, rima- 
murányi vasmű 266—26G.10-ig, magyar korona­
járadék 96.75—96.S0 ig. magyar aranyjáradék 122.10 
—122.15-ig, városi villamos vasul 261261.-5-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 1229. Adria-részvé- 
cvek 197, nemzetközi villamossági részvények 2.2-ön.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák luteiresz- 
vény 370.40—370.50, magyar hitelbank 468—468.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 2b/ 2í>7.-5,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 284.25—-81..)0, 
oszírák-masrvar áliamvasut 366.25—366.35, déli vasút 
104.50—104.75, rimamurányi vasmű 266—266.-5. 
magyar korona;áradék 96.75—96.80. magyar arany­
járadék 122.10—122.15, városi villamos vasút ißi —
261.25- ig.

Déli tőzsde.
Beri.n gyengébb megnyitása kezdetben kisebb nyo­

mást gyakorolt az osztrák hitelrészvvnyre es azzal 
együtt "az üzérkedés! piacz összes értekeire. Később 
az osztrák budget erős ösztönzésül szolgált bevásár­
lások eszközlésére, a melyek behatása alatt ujbói ma­
gasabb jegyzések kerültek felszínre. Helyi értéken 
közül a városi villamos vasút és a közúti vaspálya 
részvényéi kötik le a spekuláczió iőerdeklődését. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 370—370.80-ig, ma­
gyar hitelbank 468—468.50-tg. magyar leszámítoló- 
es pénzváltó-bank 286.48—287.20-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 122.50—123-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kibocsátás 282.75—284 30-ig, osztrák­
ra aayar áliamvasut 366—366.40-ig. déli vasút 104.10 
—104.60-ig, rimamurányi vasmű 265.60—266-ig, ma­
gyar koronajáradék 96.65—96.7o-ig, magyar arany- 
járadék 122.10—122.20-ig, városi villamos vasul 261.75 
—263-ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek 
létre: fiumei hitelbank 119— 149.50. pesti magyar 
kereskedelmi bank 1234 —1239. egyesült fővárosi ta­
karékpénztár 1225—1230, országos központi takarék­
pénztár 860—861, Adria-részvények 165—199, buda­
pesti közúti vaspálya 672—674, tégla- és r.zement- 
gyár 154 — 154.50, gőztéglagyár 122.50—124, salgó­
tarjáni k«.'szénbánya 733—737, magyar aszfalt 28/ — 
288, Danubius részvények 141 — 1 42, magyar ezukoripar
129.25— 130-an. Sorsjegyek közül forgalomban voltak : 
osztrák hit ísorsjegy 196—198, olasz vöröskereszt- 
sorsjegy 12.75—13. Tisza-sorsjegy 143.50—144.50-ün.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 370.75—370.85, magyar hitelbank 468—468.25. 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 286.50—286.75. 
osztrák-magyar áliamvasut 366—366.10. déli vasút 
104.50—104.75, rimamurányi vasmű 265.75—266. ma­
gyar koronajáradék 96.75—96.80, magyar arany jára­
dék 122.10—122.15, városi villamos vasút 262 — 
262.25.

Praemiom&zlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
—.— frt, nvoicz napra 6.50—7 forint, egy hónapra 
12—13 forint.

Utóíözsde
A hangulat állandóan igen szilárd és miután a ber­

lini arbitrage is kereslettel ált élű, az osztrák hitel­
rész vén v tovább emetk- A macvar bankértékek
azonban realizálások alatt esek« lysi ggel nyomottak. 
Záriát felé az osztrák-magyar áliamvasut iráni nyil­
vánult élénk keresleti érdeklődés. — Köttettek : Osz­
trák hitelrészvény 370.50— 371.30-ig, magyar hitel­
bank 408—465.25-ig, magyar leszámítoló- «is pénz­
váltóbank 286.50 —286.75-ig, magyar jelzuíoghitelbank 
II. kib. 282.25—282.50-ig, osztrák-magyar ailamvasút 
366.40—367.60-ig, déli vasút 104.50—105.50-ig, rima- 
murányi vasmű 265.75—266-ig. magyar korona- 
járadék 96.72—96.77-ig, magyar aranyjáradék 122.10 
— 122.15-ig, városi villamos vasút 262—262.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 371.20 
—371.30, magyar hitelbank 468—468.25. magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 286.75—287, ma­
gyar jeizálogiiiteibank II. kib. 282.30—282.40, osztrák- 
magyar áliamvasut 367.50—307.60, déli vasút 105.50— 
105.75, rimamurányi vasmű 265.75 
koronajáradék 96.72—98.77, magyar 
122.10—122.15, városi villamos vasút 262—262.25.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 17. 1894

littatott 4984 db, 1894. október 16 ib napjára 
maradt készletben 171.292 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata: lanyha.

bécsi értéktőzsde;
Előtőzsde.

Becs, október 16. (Az Egyetértés távirata.) Ab- 
ban a föltevésben, hogy az osztrák pénzugymimsztei 
expozéja kedvező lesz, a spekuláczió iiiza om e jes 
hangulatban kezdte meg a mai üzletet. A or?A 01 
ugyan nem haladta meg a rendes napi mérteke , 1
az árfolyamok mégis emelkedő irányt követlek. 1 
telrészvények és magyar bankrészvények jelentékenyen 
emelkedtek. Járadékokban is élénk volt az üzlet eme- 
kedö árfolyamok mellett. Közlekedési vállalatok re:-/ 
vényéi a déli vasút kivételével emelkedtek. Valuiak 
szilárdabbak, mert egy berlini ez ég nagyobb mennyi­
ségű hitelrészvényt adott el. , r(,r0

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 3/ü.b . 
magyar hitelbank 407.7«>, Länderbank 267.^ 1
vaspálva-rcszvének 366.25, déli vasút 104.25, elba-
völsvi "vasút 274.75, dunagőzhajózási részvények , 
ősz Irak-magvar áliamvasut 366.—, alpesi bányareszosztr 
vény

magy
83.80, magyar aranyjáradék 

birodalmi márka 60.97 k' szpénzen.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde valamivel gyöngébb 
nyiit meg, mert a berlini hitelrészveny eladasok mt„ 
tartanak. Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny 

hitelbank 467.75, Lünderbank 26V./U,

122.10, német

árfolyamokkal

magvar

370.50,
_________ union-

bank 280 75, anglo-bánk l69.25^ bankegyesület 146.60. 
osztrák földhitelintézet 498.-. osztrák-magyar ailam- 
vasút 366.37, déli vasút 104.25, elbavö.gyi vasút -/u,
északír, ugoti vasút 245.-, dohanyreszyeny 2-, 1, alpesi 
bányarészvények 83.75, rima-murányi vasmű -Ou./u, 
prágai vasmű 677. májusi járadék 99.1/, magyar 
aranvjáradék 122.10, német birodalmi marka 60.9/.

Később is kedvező volt a hangulat, de az árfolya­
mok ismét elgyengüllek, mert a londoni tőzsde az 
afghanisztáni emir betegségére elgyöngult, mire bei Un 
is lanyhább volt. X állók és valuták s..iiárdak. .

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 370.85, magyar hitelbank 467.85, _anglo-bank 
169."—. : unionbank 280.50, Länderbank 267.50, bank- 
egyesület '146.60, osztrák-magyar áliamvasut 366.25, 
deli va^ut 104.65, elbavölgyi vasul 274.25. gőzhajó- 
zá?i részvények 477.—, alpesi bányarészvény So.ov), 
májusi járadék 99 15, osztrák koronajáradék 98.—, 
magyar aranyjáradék 122.10, magyar koronajátódek 
96.7Ó, német birodalmi márka 61.06. — Párisi jelen­
tésekre valamivel gyöngébb.

Béca, okt. 16. {Magyar értékek zárlata.) 4‘5,-os 
aranvjáradék 122.10, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
14 i —. Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101 GO. M. 
kel. vas. all. kötvény 125 50, Magy. lesz. és vállon.- 
réczv. 285.50. magvar kereskedelmi bank. 1238, Magy.

96—, 
sors

jegy 161.—, Kassa-oderbergi vasut-részvény 19u —, 
Riraamurány 265 75,

Béca október 16. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2°. papirjáradék 99 15, 4% osztr. aranyjáradék 
123 65, I860, sorsjegy 148.—, osztrák hitelsorsjegv 
196.50, angol-osztrák bank-reszveny 168 S0.. bécsi 
Bankverein 116.70, osztrák-magyar bankrészvény 
1033.—, déli vasut-részvény 104.75, dunagőzhajózási 
társaság 477.—, 'dohány-részvény 231.—, cs. k. arany 
(vert) 5.90. német bankváltók 60.95, 4'2% ezüst já­
radék 99 10. osztrák koronajáradék 98.—, _IS64. 
sorsjegy 197.50, Ösztr. hitelint. részvény 371.-, 
union-bankrészvény 280.75, osztrák Länderbank 267.40, 
osztr -magyar áliamvasut 366" s, elbavölgyi vasutrész-

reszv. magyar üeieaivruciu«! u.ura.
koronajaradék 96.67, 4e/0-cs földteherment. kötv. 96. 
magyar niteib.-reszvény 467.75 Magy. nyer.-k. ^ s.

vénv 274 25. alpesi részvénytársaság S3.GO, 10 fran­
kos arany 9 SS, londoni váltóár 124.20. Élénk.

Délutánt magánforgalom.
Becs, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déii tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészveny 372.—. 
magyar hitelbank 468.—, angol-osztrák bann 169.—, 
unionbank 280.50, Lünderbank 267.70. bankegyesület 
146.70, osztrák-magyar áliamvasut 36<.50, déli vasul 
105.62, elbavölgyi vasút 274.50. török dohány részvény 
271.25, alpesi bányatársaság 83.70, rimamurányi 
vasmű 266.50, májusi járadék 99.20, magyar arany­
járadék 122.10, osztrák koronajáradék 98.03, ma­
gyar koronajáradék 96.70. török sorsjegy 65.60, 
német birodalmi márka 60.90.

e.-, igy teljes, sőt még kissé magasabb árakat 
kellett adni. — Köttetett: búza tavaszra 6.85,

266, magyar 
aranvjáradék

liquidácziónál a report olcsó volt, a kamat — /# 3 /„
volt. Erre az árfolyamok futólag emelkedtek, de az 
emelkedés nem soká tartott, mert a roédió-hquidá- 
cziónak nincs nagy jelentősége. A piacz helyzete váll 
tozatlan marad. A 3%-os járadék iránya gyengébb. 
Olasz járadék C—7 centime report mellett szilárd 
volt. Spanyol, orosz járadék lanyha. A zárlat bá­
gyadt. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék
101.82, türleszthető járadék 100.32, 4 '/s o'-05 Í:*ra' 
dók 108.25, Banquc de France 3860.—, Credit I'on* 
cici- 895.—, Szuez-részvények 2910.—, egyiptomi 
kölcsön 524.—, spanyol külső járadék /0”/-o, magyar 
aranyjáradék 99la/u, olasz járadék S3 20, orosz 10U.2;/, 
uj 3^-os orosz kölcsön 86.02, portugál 3°'u-os kölcsön 
263 ottomán bank 667.50, osztrák Lantiéi bank 
547.--, osztrák-magyar áliamvasut 761.25, osztrák dél- 
vasút 227.50, Rió Tintő rézbánya 379.37.

3 óra M> pereskor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.82. 4»/* f» os járadék 108.25, törleszt*
betű járadék 100.32, magyar aranyjúradék 99;,, osz­
trák aranyjáradék 100.65, osztrák-magyar áliamvasut 
761.25. osztrák déli vasút 227.50, osztrák földhitel­
részvény 1316, osztrák Lünderbank 558.75, alpesi bá­
nyatársaság 176.87, török dohány-részvény 471.25, 
Banque de Paris 696.25, ottomán bank 0/0.—, olasz 
járadék S3.25. Bágyadt.

London, okt. 16. (Megnyitás.) 23 //»-os angol rom 
sol 1013,.

Küireiai értéktőzsdék zárlata.
Az irfolvaraok az illett helyi szokványok «Mrlnl kéazpén^n.mBdló.1
razv ullimnrm értendők, o szerint a mellékeltpariti* is kéiZDénve vagy 
rr-úi,.ra lleitley altirn/ira artend«. A ke-rpénz-árfulyomok £-*“■ 
cieciora M-mel. az nliimora L-vat vannak megjelölve. Magitol érUtCUk 
hoev a fenti itszámitíEokhoz mé* a transaiczio-kollségek, tovAbha 
meaió- é- ultimo-árfoiyamokiio; azonkívül meg a "“"“KíhkTnőda- pro/ongaczió-teielek is szamv.asba veendtk. A '-gal leWt pesti $ fizuén nem jegyezUínek. Átszámítási árfolyam >00 maria »ista 

— Cl frt — ex. 100 iráni vista = 4» irt 3d Kr.

Október 10.
Különbözet as

Ar. Buda- utolsó zárlat- 
folyam Pe<ti boz kepest 3 egyenleg 0ÄZtr.*rtektNli

PARIS.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zartste.

Átszimiti-i irlclyam német piaczotrz 100 Liírta rtsta — «1 
100 frc. vi,ta — 49 61 35 xr.

Október 10. Ár-

Sertéskereskedeimi csarnok.
Bndant-et-K ühányán.

Zöbánya. október 16. A) Hízott fertés-urak . I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nt-ijéz (parcnkint 400 klgrammon 
felüli suiyoan) 4ü—40‘,3 „i. —■ 2. Őre" közép (páron- 
kint 300— 400 glgr. suiycanj 40—40*/, tr. 3. fiatal 
nehéz (párenkint 220 kígion felüli suiynan) 41: , —42 
kr. 4. Fiatal közép (páronKint 251—320 klgr. súly­
ban) 42: ,—43 kr. 5. Ftatai könnyű (páronkm: 250 
klgrig terjedő suiyhaa) 46—47 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (párenkint 280 klgron felüli suiynan 
40—41* s kr. — 7. Közép (páronkint 220—2»0 kigr 

íulyban) 42—42’/, tr. 8. Könnyű fnáronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 — 47 *r. ill. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkm'. 320 kigron feiiili súly­
ban)  kr. 10. Közép (puromunt 250 -320 kigr.
súlyban) —kr. 11. Könnyű (paronkir.t 250 
klgrig teriedő euiyban)---------kr. IV. Romániái ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronstnt 240 kigron felüli
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)--------- kr. V". Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli suiybanj 41”, -42 kr. 1.. 
Közép (páronkint »20—260 klgr. íulyban) 41’ ,-42 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban 40-42 kr.

Utg]tgyzis. A fent jegyzett árak súly -zerint és pe.iig a 
ízokványszerű levonások nieli-tt, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokbáu értendők. Szókvanyszenileg a hízott sertéset tei­
le» (brutto) suiváhól az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
te. — A sertések osztályozásánál azok telje» (élő) eúya *á> 
étik irányadónak.

Sertéa-Iétszám : 1894. éli okt. 11 ik napján volt
készletben 174.315 darab, 189*. évi okfober 15-ik 
napján feih&jUtoU 1962 do, okt. 15-:k napján elszal-

BECSI GABONATŐZSDE.
Bács. i, to bér 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) V forgalom ma kevéssé volt élénk, az irány 
azonban uaczura a lanyha külföldi jelentéseknek szi­
lárd volt, a mennviben az összes czikkekben fennálló 
tartózkodó kínálattal szemben valamivel jobb volt a 
kereslet 
is meg ke
6 87 és 0.85 írton, rozs tavaszra 6.—, 5.99 írton,
zab őszre 6.16. tavaszra 6.23, tengeri május—júniusra 
5.17, 5.14 és 5.1C írton.

Délután is csak lanyha jelentések érkeztek, de az 
irány mégis tartósan kedvező maradt, mert a kináiat 
csekély volt. — Köttetett: búza tavaszra 6.85—6.86, 
rozs tavaszra 5.99 C.03 és 6.— írton, zab őszre 6.1 
tavaszra 6.32, tengeri május—júniusra 6.IS. 6.19 
írton, búza őszre jegyez. 6.45—6.50. rozs őszre 5 54 — 
5.56. repeze január—februárra 10.60—10.70, augusz­
tus-szeptemberre 11.60—11.70 irtot.

Szesz áremelkedése ma további előmeneteleket tett. 
K“sz kontingentált szesz jegyez 17.20—17.30 forintot,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 16. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde határozatlan alakban nyiit meg, 
de a hitelrész.vénvek és vasbánvaértékek emelkedésére 
csakhamar megszilárdult. Az afghanisztáni emir halá­
láról szóló liirre kissé elgyengült az irány, de csak­
hamar általánosan megszilárdult. Vasértékek a szilé­
ziai hengermű-kötelék tegnapi jelentésére és a bo- 
chumi egylet kedvező üzleti jelentésére ismét általá­
nosan megszilárdultak. Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 224.40, Oisconto-Commandit 202.50, darrastadti 
bank 152.50, Deutsche Bank 169.50, drezdai bank 
153 40, Handelsgesellschaft 152.75, nemzeti bank 
116.75, osztrák-magyar áliamvasut 150.12, osztrák 
déii vasút 43.—, elbavölgyi vasút 132.90, bmtiehradi 
vasút 219.75. varsó-bécsi vasút 235.- , oro'z délnyu- 
go‘i va-nt 69.60. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard- 
vasul 178.90, svájezi északkeleti vasul 131.40, union 
vasút 94.40, svájezi központi vasút 138 25, mercdio- 
nal-vasut 117.12, középtengeri vasút91.60. Német vas­
úink kevesat változtak. 1880-d.ki orosz kölcsön 99.50» 
keleti kölcsön 63.75, magyar aranyjáradék 99.70, ma- 
gj..r koronajáradéa 93.40, olasz járadék 82.70, tűnik 
sorsjegy 109.25, orosz rubel 219.50, német uj köl­
csön 94.—, mexikói 64.50. Bányaértvkek szilárdak. 
Laura részvény 128.25. dortmundi 63.12, bochumi 
139.40, gelsenkirchtai 168.90, harpeni 152.60, Hiberma 
139.--, Trust 117.60, Lloyd-rcszvé-nyek 94.70. Magán- 
kamatláb l5

Berlin, okt. 16. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 99.70, magyar korouaiáradék 93.40, osztrák Hitel­
rész vény 224.40, osztrák-magyar áliamvasut 150.10, 
osztrák déli vasút 43.—. Szilárd.

Frankfurt, okt. 10. (Esti tőzsde.) Magyar korona- 
járadék 93.60, osztrák hitelrészvény 303.37, osztrák- 
magyar áliamvasut 299.62, osztrák déli vasat 88* . 
Szilárd.

Hamburg, ekt. 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.24, osztrák aranyáradé* 101.—, "osztrák "ezíi-tjá­
radék 80.75, osztrák hitelrészveny 302.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.—, osztrák-magyar állam- 
vasul 744.—. osztrák déii vasút 211.50, olasz jára­
dék 82.70. Igen szilárd.

Párt», oki. 16. (Az. Egyetértés tudósítójának t.iv-
irata.) A tőzsde ma lanyhán indult, később a médió-
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(izlettelen, árpa változatlan, útban lévő búza olcsób- 
bau adható. Repczeolaj 193/4, tengeri 20*/2, november 
dcczemberre 19'i}x. Felhozatal 52.895 quarter ouza, 
42.294 quarter zab, 52.247 quarter árpa. „

Varsó* okt. 15. A komlóvásár hm ét lanyha volt.
A kínálat igen jelentékeny, a belföldi serfőzők vétel- 
kedve ellenben gyenge volt. A külföldről is kévés 
megbízás érkezett. Jegyeznek: Elsőrendű lu —17. kö­
zepes 10—12, silányabb áruk 5—6 rubelt pudonkint.

Bréma, okt. 15. Petroleum szilárd, helyben 5 
márka. ...

Havre, okt. 16. Kávé októberre 853/4, négy hó­
napra 77 frank.

New-York, okt. 15. (Kábelsűrgűny.) Gyapot New- 
Yorkban 6.—, januárra 5.78, februárra 5.84. Gya­
pot Neworleansban 5’/,. — Petroleum standard white 
New-Yorkban októberre 5.15. Petroleum standard white 
Philadelphiában októberre 5.10. Nyers petróleum New- 
Yorkban októberre 6. — Pipe line certificates novem­
berre 82.’/,. — Liszt («Spring Flears») 2.05. Piros őszi 
búza helyben 566/„ (= 5.21 írt), októberre 54.*/, 
(—5.07 frt), novemberre 551/, (— 5.11 frt). d ff/.em­
berre 55‘/, (— 5.21 forint), 100 kliónkiut. Tengeri
októberre 54*/, (= 5.10 Irt). Gzukor (Fair refining Mus­
covados) 3. Kiókávé 15s/„. — Zsir (Wilcox) 8.—. 
(Fairbanks) 8.25. — Gabona-fuvardij imperial quarter- 
kiiit Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1 
(— 0.25 irt 100 kilónkul!). Napi felhozatal gyapotból 
71.0ÜO bál. — Az ellenőrizhető készlet búzából 
85,0*4.000 bushel.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Bécs-üjhely, október 15. Összesen felhajtatott 684 
sertés és pedig 176 magyar .fajta, 75 horvát­
országi és 433 boszniai. Jegyeztek: süldők ,14— 
19 irtot, malaczok 20—20 irtot, éves malaczok 
27 — 32 forintig \°v levonással, szúrni valók 36 — 
40 kit, hízottak 37 — 40 kit, élve kilónkint.

Bécs (St. Marx), október 16. (Távirat.) A mai vasárra 
11547 sertés volt bejelentve, ebből megnyitásig fel- 
hajtatott 3138 süldő és 7620 magyar fajta hízott 
sertés, összesen 10758. Az üzlet ugyan délután élén- 
kebb volt, később azonban i:mét ellanybult. Jegyez­
nek: elsőrendű 35*;,-36*/ä krt, közép és öreg sertés 
34--35 kr., könnyű 32—33 kr. és süldő 32 — 41 krt, 
kilónkint élű súlyért fogyasztási adó nélkül.

talajokon tenyészhet, de egyszersmind arra is. hogy tarta- 
„Jan csakis jó talajon lehet gazdag vesszutermesre szám,- 
tani. Ha egy hektár kiterjedésű fttítatelep egv évi hozamú­
nak.száraz anvagsutyát átlagosan 3120 kilogrammnak fza- 
miijük, akkor ez.-n vesszők levágása .diai altalajtól 4,. 6 kg 
nitrogén, 68-6 kg ásványi anyag, ebben 1., kg káli._ 16a 
mész és fi-7 foszforsav vonatik ' I. Hu mar mo=t tekintetbe 
v-zszük, hogy a levélképzéshez is nagy nienynyiség szük­
ségeltetik fennebbiekböl, világos, hogy nitrog.-nt és 1-alit, s 
a körülményekliez képest meszel és jöszlorsavat tartalmazó 
trágyaszerekkel a trágyázás nagyon i-r tielyén van, ha éveli- 
kint nagy hozamokat akar ön nyerni.

Csávóiszky Lajos
lapkiadó tulajdonos és felelás szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

frt — tr

í Különbözet ,
Buda- I utolsó zárlat 

folyam hol xépest
egyenleg os*tr.értélül 9

NAPIREND: október 17-én.
Naptár: Szerda, október 17. — P.óm. kath.: Hedvig. — 

f’rot. Hedvig — Görög-orosz : (október 5.) MameV.a. — 
Zsidó: Tischri 16. — Nap kél: 6 óra 6 [>. nyugszik: 4 
óra ."'I p. — Hold kél: 5 óra 46 perez kor délután, — 
nyugszik : 9 óra 29 pereikor délelőtt.

A belügyminiszter fogad délután 2 — 3 óra közt.
A horvút miniszter tógád ti. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az uj városházán. 
Az orsz. nöképzö-egylet jubileuma
Tbabita jótékony nüegycsillét értekezlete az evangé­

likus gimnáziumban délután ."> órakor.
Heichmann bécsi udvari operaénekes hangversenye

a vigadóban. n
Ellenőrzési szemle a v.irtiizérezredekhez s a 28—31-ik 

gyalogezredekhez tartozó legénységgel. A honvédségnél a 
9—20-ik gyalogezredhez tartozó legénységgel.

Nemzeti mnzeum : képtár, nyitva d. e. 9-től d. u.l óráig 
Többi tárai megtekinthetők öO kr. belépődíj mellett. 

Országos képtár az akadémiában nyitva d. t. 9 úrutul 
délután 1-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti S óráig 50 kr. dij mellett. Látható egész nap; 
este villamos világításnál.

Magyar kereskedelmi mnzeum. (Városliget, iparrsar- 
nok.) Hazai termékei: állandó kiállítása, nyitva d. e. 9— 
12-ig és d. ti. 3—6 órái?. Vasárnap d. u. 20 kr. belépti- 
dij."— Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva napokint d. e. 9—12-ig és d u. 3—6 :g. 
Ünnep és va-árnap d. e. 9 -12 óráig.

Az 1848—49-iki szabadságharcznnk ereklyemnzenma 
Károlv-kűrut 3. ez. Látható reggeli 9-tól délután l-il?. 

Szabadalmi levéltár (Lanezhid-térj nyílta délelőtt
8—12-ig. . . n .

Svábhegyi fogaskerekű vasút indul óránként. Az Lötvös
nyaralóban cigányzene.

Kivonat a hiv. lap okt. 16. számából.
Árverések a fővárosban. Schweiger Szidónia 892 

frtra becs. ingós. október 17. VI. kerület Andrassy 
ut 55. sz. Sciiwarcz A. 415 frtra becs. ingós. októ­
ber 17. Vili. kerület alíuldi-utcza 3. szám. Temesvárv 
Lipút 4159 frtra becs. ingóságok okt. 17. VI. kerület 
nasymezű-utcza 45. szám és 33. szám. Manger Káioly 
321 "frtra becs. ingós. október 20. VI. Szoody-utcza 
CS. szám és Szabó'cs-utcza 11. szám. P.ákóezy György 
és neje 4093 frtra becs. ingós. okt. 29. IX kerület 
tíizoitó-utcza és Vili. kér. tavaszmezű-uleza 8. szám. 
Fein Ignácz 963 Írtra becs. ingós. október 19. 1\.
kér. sütő-uteza 6. szám.

Árverések a vidéken. Schuck János és Schuck 
Terez 200 Írtra becs. ingat!, október 19. Szent Endrén. 
Rimabrézói közbirtokosság 650 frtra becs. ingós. 
1895. január 23. Rima-Brézón.

Ceődmégnyltáe. A nagyváradi kir. törvényszék 
Papp Józsel nagv-szalontai lakos eltón. Csődbiztosul 
Jelentsik István kir. törvényszéki bíró. Viineggond- 
nokul Hadliázy Kálmán, helyetteseid Márkus László 
zombori ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
deczember 10.

Caödmegsznnteté*. A kaposáári kir. törvényszék 
részéről \\ cisz Mór barcsi lakos ellen.

Pályázatok. A szombathelyi kir. törvényszéknél 
jegyzői, — Lágyon (Torda-Aranyos vármegye) posta­
mesteri, — a nyíregyházai kir. törvényszéknél bírói, 

Árva vármegye törvényhatóságánál főügyészi, — 
balassagyarmati kir. pénzügy igazgatóság kerületében 

siemlészi, — a brassói in. kir. pénzügy igazgatóságnál
rassói m. kir. pénzügy* 

— a nagykikin-
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Prága, október 16. Nyer« ezitkor kés?, áru. i.igy 
oki über -dcczemberre Aussigban 13* 4 forint, linorni- 
loli ezukor Prágában november—d-o zeinbcrre 29' 4 
lóriul.

Trieszt, okt. 15. A czukorpiacz üzletiéi,m. 
Ccntrifugnl-piié tavalyi készáru 151/, -16 ior.i.t, 
novemb.-r —márcziusra 15 */4 forint. Káré Rio 
S3—lu2 formt, Santos KU -191 lonnl, változatlan. 
Szesz kész áru 10 forint, ltors (s.ngaporei) no­
vember—Ucczeinbei re III forint, változatlan.

Berlin, október 16. Bnza, rozs nyugodt, zab szi­
lárd, olaj csendes, szesz lanyha.

Hamburg, október 16. Nyer ezukor októberre 
10 V3, noveinb t re 19.02, dcczemberre 10.05, janu ír— 
mán ziusra 10.22. április—júniusra 10.40. augusztusra 
10.67 márka, 50 kiiogrammonkiut Hamuurgban. 
Nyugodt.

október 16. Kávé októberre 70*/,,

igazgatóságnál fogalmazó gyakornoki, — a nagykiuiu- 
dai kir. járásbíróságnál albínói, — a tordai kir. tör­
vényszéknél jegyzői, — az aradi k:r." járásbíróságnál 
irnokl, — a rniskolczi kir. törvényszéknél jegyzői, — 
a pécsi kir. törvényszék területén levő fiasd. királyi 
türvszéknél alieyyzGi, — Székesfehérvárit fiuk részére 
létesített javító-intézetnél igazgatói, — a s.-a.-ujhelyi kir. 
trv'Z.éknél aljegyzői.— a nyílra! kit. törvényszék terüle­
tén levő vágtijhelyi kir. jbiróságnál segédtelekküny vvezc- 
tői, a gyuiai kir. pénzügy igazgatóságnál pénzügyőri 
szemlészi. -- a bog ági kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a sv.ri kir. törvény zek területén levő inagyar-óvári 
kir. járásbíróságnál tolmács!, - az Ipolysági posta- 

t.ivirduliivataloál po laszállilói, - a ualassa-gyar- 
tuali m. k.r. p. nziigyigazgatiWiigu il irodatiszti, - a 

ékesleliéi vári m. kir. adóhivatalnál gyakornok- 
jeloili, a szeniczei kir. jaia.-bilóságCul irnoki, — 
.lánoslüldüa Toront ál vármegyében pc- tamesieri, — a 
dobri i zeni kir. törvényszéknél jegyzői, — a kanizsai 
kir. törvényszéknél irnoki, — a nagymili'ályt jbiróság- 
nat imoki. — Kénesén, Veszprémvármegyébeo III. 
oszt. postamesteri, — a kapu-vari rn. kir. adóhivatal­
nál udúliszti, — a ni. kir. tengerészeti akadémiáim! 
felügyelői állásra.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK:
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, október 17-én.
-le vperaház sdrva .

NEMZETISZINHAZ.
E-.i li. 208.s?. Havi 1. 1>z. 

bucaD'St, olcl.iber 17-én.
A hol unatkoznak.
Vi/j.I1«'!- :i tvlvv.rtiíshan. Irta 
l’aiileron i.. F i.d ditotta Hd- 

rzúr J.
Szeméivé*): :

NÉPSZÍNHÁZ.
Rndapes . -' lober 17 én.

Vj betanulá-s 1 harmadszor .
Hofft: -in meséi."

i iperu 4 :■ V a-zhan. Irta Ju-
1. 1 tar Zenéjét 

Oambavh J. 
'-v-méivek :

«zer-

rl

márcziusra 62'/, fillér fon-

15. Petroleum tartva, helyben

Hamburg,
Ueczemberie 653 j, 
tonkint.

Hamburg, okt.
5.15 márka.

Antwerpen, október 15. Petroleum nyugodt, hely­
ben 12 50 márka.

Paris, október 16. Búza, liszt szilárd, oiaj szilárd, 
szesz, tartva ; idő : szép.

Pirié, okt. 15. Xyersczukor (88 fok) készáru 26.25 
frank, nyugodt, fehér ezukor októberre 27.50 frank, 
. uvemberre 27.75 frank, szilárd, a négy első hó­
napra 28 50 trank, roáreziustól négy hónapra 29.50 
frank. Finomított készáru 100.50—101 frank.

London, okt. 15. Angol búza üzlettelen. Külföldi
búza */*—*/,-e 1 olcsóbb, liszt állandós, tengeri

Szerkesztői üzenetek.
H. Fereucz. KímK.l. M. kir. állami tigyagipar-iskola 

van : Barnnva-Mágóe-on • m. kir. állami kő- és nfv ági pari 
szak,-kólát pedig 1892-ben állított lel a kereskedelmi mi­
niszter Székely-l'dvnrhclyen. A kolozsvári építő-, ta- és 
fémipari -zaki-kola a múlt tanévú.-n szintén agyagipari szak­
osztályival bővült. E szakHkolákban a tanítás ingyenes -s a 
tanulók rendesek és rendkívüliek. Rendes tanuló lehet: 2. 
gvmnáziumi. reál- vagy polgári i-kolai osztályt elvégzett, a 
li>-ik évét betöltött fiú. A felvétet a 6 évfolyam úgy gya­
korlati. mint elméleti tantárgyaira kötelez. Az intézetet 
végzett növendékek műhelyekben és gyárakban kaphatnak 
alkalmazást : a tehetségesebbek bejuthatnak a budapesti 
iparművészeti iskolába, melyünk 4 éves tanfolyamán tovább 
képezhetik magukat, hogy mint iparművészek beváljanak.

L. B. P. Nem adhatjuk ki.
D. Péter. Turrsj. A füzek kifejlett gy ükérzetük következ­

tében a talaj minőségére nem igen válogatósak s a nyár­
fákhoz és égerekhez hasonlóan szeretik oldott tápanyagaikat 
a talaj- és folyóvízből felvenni. Már azon körülmény, hogy 
a száraz leveleknek tiszta hamutartalma 3-T és 6" „ között 
váltakozik, arra mutat, hogy ezen tunem igen különböző
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1 ICS Millets 
I le Roiíies 
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Verán grófné 
Laudanné
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Horváth 
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De; x,
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E-ressy 
Szigeti 1. 
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Fal Lidi 
Mátrai
Sz. Rrielle K. 
Felek i né 
Lendvayné 
Lám-zy 1. 
Csillag T. 
Nagy 1.
-1. Gaál L 
Oyögyné
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Liud. I
Miklós 
Luther 
András 
A muz«a 

Kezdete 1

Dárdai
Vidor
Mihály.
l-?nyéri
Ka=sai
\ idomé
órakor.

Ssinhe
Berns éti jétel

A: A dolovai nabob 
XXVI. bórletsznnet — 

tzör. Évi bérlet 311. sz 
Szw.bM<m. okt. 20-áu : Cq 
izém. Havi bérlet 16. száj 
tas, harmadszor. Évi bérli 

A susgysr kir- op< 
okt. 18-án : A bolygó bolj 
bérlet 9. szám. rendes 
A navarrai leány. Sylviaj 
10. szám rendes helyáraj 
Róbert. ÉVI beriet 107. 
belyárak. — Vasirnat. nj 
Évi bérlet 108. szám. Ha

FOLIE!
Eredeti! Uj]

11» IZ
Rosenkranz Mundy 
Malvina, neje 
József, szoba főpiac:"! 
Mari. szobaleány 
János, haziszolga .. .
Fleck, bői -utazó........
Klein, kereskedő . .
Egy detekhv ............
Madam Mayer ..
Egy szállodai vend cg ..

Szállodai vendégek. —

I»Maisom
Lettner H. tq

Házilag kezelt vend

86903

w
TI- kerület,

Ma.

SÍM!
nevű, legjobb j

nagy
BARCZi
Számos látogatáí^ 

20706
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Ó
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tiuines báróné Meszlényd A. 
Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, október 17 én.

A tévedt ,aö.
Opera 4 felvonásban.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népi igét 

Budapest, október 17-én. 
Ma és mindennap.

A molnár és gyermeke-
Melodráma 1 felv. 3 képben. 

I.
A molnár leánya.

U.
A sírásó.

Hl.
A lelkek vándorlása.
Ezenkívül naponta szinre- 

korülnek.
Elevenholt házaspár.
Ka«::agtató b,.hozat 1 fotv.

Á hárem titka.
Kitdnő látványos bohóság 
énekkel, magán- és csoport- 
tánczokkal, villany és görög 

tilzfény világítással.

ing>ec hridó

Ért

Aíin.jiudct, l'nl 
» 10.-1 

Korcüde, :éVu i.. 
1S76. Veteti x;uuí| 
1RSP. évi .tt.iL ■ v: | 
188?. »
1870. » hv-.cuíc1 
1870. »
M.g>icgajc wnlBerrála-ziaven » 
Magyar f-ldtebe 
Hoirrtctavoo
Tn*zai -c aregedi 
He^á.h-taia-.xm iá

IBud

X



1894 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 17.
Simbári játék rendeli.

A *e*seti jáiékr**4je: eiish*» eltartóién, okt. 
j(F-áS: 4 delovai níboh lánya Évi bérlet 210. vám 

yvVT bárletsaunet — Finteitn okt. 19 en: Charitas, elő- 
B«r Évi beriet 311. síim- Havi bériéi: 15. szám. — 
Szombaton <>ki. 30-au: Charitas, misod.-zer Évi berki: 212' 
arám Han bérlet 1*5. .«zam. — Vasárnap, 21-én : Char-' 
tas, harmadszor. Évi beriet 218. szám. XXXVII. bérlrtszünet 

A magyar Mr. operabál játábrendje: Csütörtökön, 
ekt 18-ao : A bolygó hollaudi. Évi bérlet 105. szám. Havi 
beriet 9. szám. rendes bel várak. — Festőkén, oi;t. 19-én 
A navsrrai leány. Sylvia. Évi bérlet 10»!. s'áro. Havi bérlat 
10. szám röE+s hrlyárak — .V. >moaton, vkt. 20-án Urdógi 
Róbert. E>i bérlet 107. szám. Havi bérlet 11. szám. rendes
b-slyara1!. “** í»nu ái*tu . ha - tauv/LL
Évi beriet 108. szám. Havi bérlet 12. szám. rendes lielyárak.

Sz.
8033 - 8033

1894

Vélemény.
Folyó év szeptember hó 26-án személyesen 

jelentem meg 3

Gróf Ester....
Prtftnoo«U5!'.,í*őO'»ii6nUitít,C9^án

Somossr Mulató
Nagymező-utvza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon. 
igazgató-tulajdonos: SOMOSSV KÁROLY,

Ma, eserdáa, folyó hó ií-és

újdonságok estéje.
I.

A majomnyelv.
1 felvonásban, irta1 Liadcsy Károly

Ma este 1 ,9 órakor

hangverseny
kiváló erők közremű­

ködésével. 200.3
I Erisebet-körut 24 )

budapesti gyártelepén, hogy ott t megejtendő 
chemiai vizsgalatra cognac-mintákat vegyek.

K ezé 1 but a nagy udvari raktárba és gvárhelyi- 
ségbe mentem, a melyek berendelése a technikai 
újabb követelnt(nyéknek minden tekintetben meg­
felelő és tisztasága mintaszerű.

A raktárban körülbelül

F0LIES CAPRICE
I

Eredeti!

ii

Pc-et^'Anr Mundy
Mihma r»|e 
.lozseí. szoba főpiac. 
Man. sz'-M-iny 
.lanes, haziszotga
fieri, bor utazó . .. 
Klem. kereskedő
Így delek»]v .........
Madam Mayer 
Egy szállodái vendc

Uj!

z
Ma: üj!

y
Eredeti!

z
emélyek:

Colt ur 
Hoffmann 1' l> 
Svhonberg ur 
Slitter k a.

r ur
Baum inn ur 
Stemhard ur 
Alberti ur 
Wnsz u h. 
Jaulus ur

bzallodai vendégek. — Színhely, egy budapc.ti szállodában 

Ezt ni-'g^Iczi:

„Maisonrouge és fia11
L*ltner H t«*l Zcncjc. Kmorb A.-tel

Hazi'ag kezelt vendéglő.

volt elküldésre készen elhelyezve, a melyek közül 
minden minőségből tetszésem szerint vettem cgy- 
tgv palav/.kut magamhoz. A raktárból a nagy és 
tagas pinezébe kísértek, a hol körülbelül

)
fekszik hordókban, minden hordó számozta és 
tsillagokkal jelezve vau. Miután azt a felvilágosítást
nyertem, hogy rsillagjclzés

minőségből
a minőseget jelenti, 
személyesen vettem

nielvekvt küloit-kulón szakszerüleg vizs-

Villamos világítás
"1 uitelettil

TJeitzier H.

1!
TI.

I ít

kerület,
X--a.

Váczi-körut 45.
ra2.svd.e3a.aiay

szám.
es

SIMPLICIUS
n vü, legjobb hírnevű nemzeti zenekar

nagy hangversenye
BARCZA JÓZSEF Kaposvárról.

Szamos láto;atásért esedezik, teljes tisztelettel 
20700 SCHÖN J. kávés.

ismét minden 
mintát, a 
gáltam.

E vizsgálat eredménye, hogy az:

Bsterházy-cognac tiszta 
bordestlUatum és minő­
ségre nézve a forgalom­
ban lévé jobb fajta fran- 
czla cognacokkal egy 
színvonalon áll.

Nyilvános chemiai laboralortum. 2ó9ö9

Budapest, 1891. október hó 9-en.

Dr. Neumann Zsigmond
p. H. Budapest.

bites kercsk. törvényszéki hites vegyész

Mint fenti szakvélemény bizonyítja, cognac-uuk 
kitűnő minőségű, ennek daczára az 
árakat olcsóra szabtuk, miután részvéuye- 
seiuk szerény kamatoztatással megelégednek.

.. Werner Ödön 
.. Bayer Mari 

Martini Mihály 
•" Lichtenstein Zsigm.

Burleszk bohózat _
tiU.VjUk uoutovtkv ---------- —

Személyek:
Gurgel tanár, zoologus és nyelvbúvár 
Emma, leánya ......................................

áss t — ......
Locus Ignácz, közös szolgájuk, fcstcklörő

famulus*............................................... P’riedrich Sándor
Ilona, első modcllhötgy ..........................Ileiehsberg Hanzi

Irma j modcllholgyek ...................... Robcrti Gizella
Modcllhölgyek, mutercmlátogatók stb. stb.

Bayer Mari k. a., Friedrich Sándor és Lichtenstein Zsigmond 
a lent jelzett szerepekben másodszor lépnek fel.

Énekbetétek i
.Dal a modellhölgyröl-» Zenei magúojelenet, előadja 

Reichsberg Hansi k. a. és a női kar.
«A majomketreerhen.» 7rcfás dal a <l3zo 1 amor ze 

v. ro* hires nápolyi népdal dallamara. éneklik Rcichsberg 
Han?!, Friedlich Sándor, Martini Mihály. Lichtenstein 
Zsigmond és a kar.

H.
A következő uj tag"! fellépése: Griineckar Nándor 

dalkomikus, Mdlle Liane Devriée franczia énekesnő, 
Frisii Farry excentrikus énekesnő, Sorelli Bosso. 
Flip, flap, flop ui komikus némajáték, előadja a Phoitee- 
tárenlat. Az előadás kezdetén közkívánatra; A nonövelde.

Folyó ho 21-én első vasárnapi délutáni 
előadás, teljes műsorral.

Előadás ntán a kávéházi téli kertben bérezés 
Eazterhásy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt, 20800

Időjárás.
A ni. leír. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 189Jh okt. 16-án reggel 7 órakor-

4S A bA-
mérséklet; 

Celsius 
szerint

Szél
iránya és 

ereje
1

t2
Iá
•iE

Hőmérséklet
ÁUomások s

2.S
|,s tn.m»

Arvaváralja____ 756 + 1.0 — 0 14 9 1
Trencsén ____ 756 + 5.8 — 0 2 — —-
Sclmeczbánya_ 757 + 1.6 NY 3 3 Id 7 3
Magyar-Ovár _ 757 + 3.6 — 2 7 11 1
Ö-Gvalla ____ 757 + 18 NY í i 10 10 1
Budaposi _ _ 767 + 4.8 NY 1 O ív lö D
Seprűn _ . ... — + 3.5 E 1 2 3 15 í
Keszthely____ 757 + 4.0 E 2 0 31 12 0

7FR -4- 1 DNY 1 1 R7 1» 1
Zágráb ...____ 759 + 3.3 — 2 20 14 2
Fiume ... _ ... 756 + 6,5 E 1 (i 40 16 6
Crikvenica M 755 + 9.5 E 1 G 1 — —
Panrsov-.____ 757 ■4“ bj) K 2 4 — 19 7
Orsóvá ......... .... 757 - 9.3 DK 1 2 — 17 <>
Zsombolya _ _ 759 - 5 4 ENY 1 9 — 19 5
Arad ______ 759 - 5.9 NY 4 9 — 17 3
Szeged ... 758 - 6.0 NY 2 O 3 16 4
Szolnok_______ 758 - 6.0 DNY ^

17
: 4

u 1 4 111 «1
ü
A

országból; Európa dtinyugoti része azonban jobbára száraz 
maradt.

Hazánkban az idő esős jelleget öltött; az ország nyűgön 
telében tegnap súrü esőzések voltak (Csáktornyán 57, Fiúmé­
ban 40, Keszthelyen 31 mm ) és ma reggel esik az Aiíöldön 
é= északkeleten. A hőmérséklet érezhetően sülyedt — itt-ott 
a fagypontig szállt alá - és a szelek) nyugatról megélénkül­
tek, sőt egyes helyeken éjjel viharosakká lettek.

Élénk északnyugeti szelekkel igen hűvös és helyenkint esős 
jdö várható. ____

Vízállás, 1894. október 16-án.

Folyó Vizmércze

Az elmúlt
24 óra alatt

áradt apad
12
B
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Gróf ESTERHÁZY GEZA-té 
részvénytársaság

Budapest, VI., külső váezi-ut sz.

Vaczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N.

Ma szenzácziónális újdonság!

Egy nap Pekingben
irta: Fischer M. zenéje Pichler J-töl.

Uj jelmes és díszlettel. Uj jelmez os díszlettel.

Óriási nevettető silver 1
uj! Egy ideiglenes VI!
Hotel Garni

Illa: Fischer Mór. 
pénztár: Rotter TerézNappali

Paris» váczi-körut 25. szám.
szivariöz.-de «Hotel

Ma este az étterembenHUNGÁRIA Rácz pái 
SZÁLLODA ismert skedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor.

Debreczen____
Késmárk _ _
Ungvár ...____
Akna-Szlatina _
Pzatmár___ __
Nagy-Várad_____
Kolozsvár _ ...
Nagy-Szeben _
Bécs... _______
Krakó _______
Bregenz„._...
Salzburg ____
Klagenfurt____
Póla_... _
Lesina _ _ _
Sarajevo _ _
Torino ______
Flórencz _ _
Róma____ _
Nápoly_______
Brindisi

75Ő
76H
754
75ti

757
762
754
757 
750 
762 
759 
759 
756 
754
758 

59

5 6 
4.0
7.6
6.7

4- 6.2

’ 7 fi

757
758 
'58

Cagliari________ 1 760
Palermo _ _I 759
Malta _______759
Zürich _ _ _ 763
Ereszt________ | 767
Biaritz_______
Nizza _
Páris ... _ 2
Kopenliága __
Hamburg _ _
Swinemunde ._ 
Memel

+ 9.2 —

NY

D
NY 5 »

ENY 1

Berlin____
Münster..........
Stornoway ... 
Belmullet _
Sei Ily____
Schieids _ ... 
Skudesnaes... _
Christiaasund _
Uleaborg _ _ 
Stockholm ... _ 
Szent-Pétervár _ 754 
Moszkva ... _ 750
Varsó------------- 752
Kiew — — .... 757
Odessa ... _ —] —
Suliria____ —! _
Sóba .„ ... _
Konstantinápoly ; 761

763
757
764 
759 
759
754 
753
755
758
772
773 
763 
763 
767
765 
761 
761

12.4
3.8 
30
3.2
2.9 
1.4
8.3 

- - 15.6
4- 5.0

5.1

-- 14.8 
+ 16.2 
+ 20.1 

17.4 
+ 20.7 
+ 23.9

3.6 
+ 7.0

4.0
- -10.6 

3.4 
2P
5.2
5.7
7.3
5ÍÓ 
6.1
8.4 

- -10.6
8.9 
3.6
5.9 
5.0 
0.4 
1.0
4.5
3.5
4.8

+ 17.4

DK
NY
DNY

DK
DNY
EK
EK
DNY
E

I)
NY
D
ENY
DNY
D

K
K

E
E
NY
EK
ENY
DNY
EK
EK
K
E
K
DNY
E
E
£
ENY
NY
DK

O
3
3
2
0
3
*2

0
3e
0

0
1
0
0
0
1
o
»
0
1
3
4 
4
•
4
4

4
13

r>
8

6
24 

•2 8

0
12

1 
2
3 
1
4 
0 
0

2|* 
3 4 
3' 4
lj 1!

D

1
22
10
2
1

10
1

11

1
13
4

13

13

14 
16
15 
8

12

18
17

f>

8
6

10
3
3

1
0
8

5
5

Inn
Duna

„ .. íi hl 12j
„..14-238 5

Rába

Vág

Dráva

Száva

Temes
Bega

Szamos

Kraszna
Tisza

+

I !

r észak, K = kelet, 1 
egészen derült, L = 

= többnyire 
= hó, =

= dél
r tubb-
iiorult,
= köd.

A szélirányok jelölése: B =
NY = nyűgöt. Felhőzet: 0 = 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 
4 = egészen borult, © = eső, ■}£
= zivatar. 14

A burometnkus minimum kissé keletre tolódott, mig a 
maximum változatlanul megmaradt északnyugaton.

Közép-Európában az idő igen hűvös és változékony. Esőt 
jelentenek föképen Németországból, Ausztriából és Orosz-

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Körös 
Fekete-Körös 

H Fehér-Körös 
Kettős-Körös 
'ármas-Körös 

Maros

Schiirding 
Passau .. . 

i Line .. ..
I Bécs .. ..
! Pozsony 
\ Komárom 
I Budapest 
; D.-Földvár 

Mohács ..
I Gombos.. 
j Újvidék .. 
i Zimony ..
! Pancsova 
I Drenkova 
! Orsóvá ..
I Sárvár ..
: Győr .. .. 
j Zsolna 
; Trencsén 
I Szered ..
: Zákány ..
■ Barcs .. ..
: Eszék.. .. 
i Sziszek ..
! Mitrovicza.........
! Kis-Kostély .. ..
Kiszetú ..........-
Temesvár.........
Nagy-Becs!,erek
Deés ..................
Szatmár..............
Nagy-Majténv ..

I Marmaros-Sziget
I Tekeháza..........
Tisza-Ujlak .. .. 
Vás.-Naménv ..
Záhony (Csap).. .. — 130
Tokaj..................
Tisza-Füred .. ..
Szolnok..............

! Csongrád .. .. „
i Szeged ..........-
; Török-Becse „ ..
, Titel ..............-
! Munkács ..........
I Bártfa ^
Sztropkó ..........

! Hoór ..................
Zemplén .........
Berettyó-Ujíalu..
Nagyvárad .. „
Tenke ....___ lj +
Boros-Jenő .. .. _ I; —
Békés.................. - +
tiyoma ................... !| +
Branyicska (Déva) : —
Arad ..................- i| — 120i
Makó..................... ii — 22i

9
" '• — 421 
.. +2311 
.. +271! 
.. +254 

I! «I 
!! +375; 
.. 4-422 
.. + 348' 
„!-t-271 
.. +238 
.. ii + 217 
.. +290 
.. +149 
.. ' + 27b 
.. !i+ 70
-:+ 49 
_"+ 61 
. + 78 

-126
- - 241 
-- 105 
+ 275;
— 18 

34 
47 
49 
s->

14
13
9
b

4- 4
5 
8 
7 
3
6

' + 
! + 
: +
I
■ +

36

81

12

+

'í
! +

5
10

6
9

37
22

4

'I4!
10
18
24
24
36
55

2
1
2
2
4

13
6
8

1 +
i

it
+
+
+
+
+
+
+
+
4-
+
+

+
+
4-

0
8
6
9
iy

11
10

6

+ 40
+ 10
— 30
4- 18
+ 75 
+ 273 
4- 30
4- 50
-i- 60

3
l!

25
30!

+ 154
- 2!>i
- 2 

10: 
14!
26,
10
10!

1 1 +

+
+
+

1 ' +

+4-

9
á

11
11
6
5
9
8

9
8
8
8
7

5
8 
8 
8 
8
5
6
7 
9

8

*
7
8 
6
7
8 
7 
9

Elhaltak névsora 1S94. okt. 16-án.
Kail K. ú7 é. IX. Mester-u. 32.
Bnx Johanna 3 é.
Merei O. 45 é. IX. Bakács-tér. 5.
Indra J. 43 é. Vili. Fecske-u. 33.
Gregovits J. 49 c útról.
Repier T. 7l‘ e. VII. Kazinczy-u. 18.
Kozma D. 51 é. VIL Óvoda-u. 4.
Xohm J. 58 c. VIII. Aladách-u. 33/a.
Ko^zlovdzky Ii. l-l e. VII. tiársfa-u. 2tí.
Dobrovits Anna. 73 é. VIII. Erdélyi-u. 13.
Hutirer Mari.t 81 e. X. Óhegy 795 7.
Schutrler L. 24 é. II. Ais-Rckus-u.
Kalóz J. 3 é. II. Toldy-Ferencz-u. 40.

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1894. október 16.

Vi?aHá* órakor • n*m | Hőmérő reggel 7 óraLor -j- Légsulyméror. 7 ó 757 «/-•«

A) Árutözsd
I. Gabonanemttek.

jt Kész árn.

ej

»1
sj
ej
ej

Fai

ba3.3 5 ... „

febe megyei

Minóeegl eoly hekteliterenklnt

76 Íz 77 lg. 78 kg- 78 lg. 80 kg. 81 kg. 1 83 kg.

100 kilo « r a m m n a k á r *
1 fittéi 1 frng 1 fr'V'i írtig frtt'.l ' fiiig frt tói f.-f.g fittéi írtig frt fr! frtíg 1 frttól írtig

6.39 6.35 6.35 6.40 6.40 6.45 6.45 6.50 6.50 ' 6.55
_ _ 6.35 6.40 6.40 6.45 6.45 6.5C 6.50 6.55 6.55 1 6.60__ * _ 6.30 6.35 6.35 6.40 6.40 6.45 6.-15 6.50 6.50 - 6.55
_ ‘ _ 6.30 6.35 6.35 6.40 6.40 6.<5 6.45 6.50 6.5C 6.55

_ _ — 1 — -.- 6.4 j 6.45 6.45 6.50 6.50 6.55 6.55 t-,60 6.60 í 6.65

I — 1— ~

O
very

I ^
r • 1 •oly”

tie ktvhvrcol.

Filial |
bitig

. •* .-•'teodí 70-72 ! 5.35 5.40
B —----- r«J ir^ndti — — 5.50 5.25

Ir^* - - tukarsriji? 60-62 5 80 F. 15
. „ _ . ut egerei v*u> — 62-64 6 40 7. 5

. _ ....... * *1 * r* - 64 — 66 7.35 Ö. aO

7»b .. - ' 6 39 -41 —
. w j ei • 29-41 . 5.85 6.20

T»ss»rl _ _ 0 bari »g .. -» — 1 *”•*■*' -
_________ 1 ei m»irnemú — — 6.20 f.;o

Bep-ze------ — k*pv'e . t*  _ — 9.40 0.75
- - - — w. . ,.-. _ - I W

EAl*k ... ** - - 5 75 6.25

b) Határidőre.
UíáDce-mioöíégu ino kilogiaomoDÍiot.

—

Határidő
_ . 
Fenz Áru

frt frt

Fut A.-------------- -------------
trircz.—upr.................
m»j.—jón  ........ — —

6.27
6.70

6.28
6.72

B"l.— ... —------ ... — '■*—-®Pr................-eífpt.—Oé'f...................
5.72
5.34

5.74
5.36

Téozrri ... — — — ILaj • —jUD. — ...
jun —jól ... ..............

j i’ll.—aug. .............. ....

5 92
Z;z

5.34

r z z z ” i" ™ \ október___ __ __ — 6.30 6.32
Zzb .. ---------- ... 1 marcz.—ápr................—

1 fczept.—oVt....................
6.09
5.83

6.11
5.85

Kap -Kfpete ..............— j aug. szept. ... ... . í

U Különféle termények.

Fai
Evus Áru

* • J in 1 frt

— F'r'nne
1 c.rrna magjai. 1R93 — — —- — — 48. —

58. —
52.-
64.-

iiirrrrt k«r4ó l‘l»n*islr..
budapesti — — —-------— — —
vidéki .............. — ..............— —-------

48.50 49.-

j
— Síil'inna —

magyar 1-t kg--v,d %i------ —
valósi iegea-^aiilvU, 4 darabos..............

^ ................ -
fust‘-ít ... ..... ..... ..... ..... .....................- —-

43Í -
43.50
43.-

43^50
44. - 
43.50

£$aki*l »tpriU

helyett.

Äinöeeg

bCO giAmmcükiat.

hiiha — —
kési ara

bc.íDUi. cvi, Tir.ao-e-min''.cg ...
. , „ 1 -U diiat uä — —

. . 100 . ----------

. . x-v . ........
eseibui, . . «isaet.mio-.eg ...

. . l'u .

. .

7Í — 
9.25 

17.50 
7- 
9.25 

17.50_

7.26
9.75

18.-
7.25
9.75

J8-r-

Srllvs____
Bitiu'iéie

buszai«, 1691. okt.-oor , u nDcc-mm. ..
_ 120 dáiaboi...

i : : : v. : z

«erbiM. . » . ...
f‘:’ •

7. - 
9,25 

17. 10

ÍM25
17.50

7.26 
9.75 

18- 
7.25 
9.75 

,8. -
í

ingyen Irido

>r?1veiz...
h«*. á ára

f’.larofiiai 1*93— — — — — — — — 13.50
12.50

14.-

1 Szilváit w
Harai i jőí#*

azi-tv'oiai 181'í. t^ept —ükt............ . —-
szói v 11 la91 - - ................. .

14. - 
12.75

! 14.50 
• 13.25

HL A hajószállitá» fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Unna

Tis?a

Szava

Bega

Honnan ki

Paucsova — 
Vjvid^'í 
Hcz'ián_—

Sz.cot-"..........
S.--'4ed.......
Titel il!

■\litroiici

23-85
20—2
ln-18
12-13
11 — 12
2 ti—27
25—28

Tenertár ... ...
bagv-Bccükerck

______; 31—35
...........— ! 4 ,-44

1 30-31

Győrbe a fovardijtéid R—10 kriil maguabb 
i budapestinél-

A b»j<Wi»étclek 1W liilo^-.mmcDkint. a utál. 
liusi adóral cs * tizt viusi díj ueAul er- 

tctuek.
A Béga-aliumásokroi a burczcliatiist beioértve

B) E r t é k t ö z s d c.

rtébpaytrek
árfolyam

l.or.s j áru

I. Államadóseag

», Magyar államadósság.

Lanjjá;adi:k, lm. f,,#. 1000 írt né««t.dtl»U*o, idea-
> 10.000 fit DCTc"., ájiat'osbao, adoai..........

:-irú ja-adc’,. .,4vuifnícs — ... .........................
W6. keleti ,».»;! állarak-'b : 'O aranib . adólcr. 
ls»o. t.j .ü.iu *. u'.i annjkv!' ’0. adcuicotc^ — — —
:8«n- . » ct6:.ik-i«'«-c..................... .........
1870. » iT..eiecriVjic.-n, 1"0 öles darab....................
H10. * » ;.()>> .........— —

leint C-H. k>'t»»ny. sd"S'-B«cs..............  — ~
H'^.ál-sdavca . > » ... — .-
l’-gjir (••"•)teb';Bía's.ii*»i i'ivacoie. — ..
Hcit Lt-::iaV9g » » » — ...
Tiszai -s szegadi n;ereoaajk»ic>ce _ ... — — — — 

ül: f-i'i-. k :r ad'-lQv

122.- 122.5C
96 60 

125.25 
126.75 

(101.SO 
.16,.-. 
161.- 
100 — 
100.50 
95.25 
%. 50 

144.-

97. :o 
126.25 
127.75 
102. - 
163.- 
163. -
100 50
10,
96 75 
97,50

146,-

E r t é k p a pírok
Utolsó árbjiyam

ól Osztrák államadósság
Egyesített jsiad-'k pa[rilbao lobniai

» >
1 gw vitat jiradek e^ü

-anguiiíLtas . 
májas—november — - . 

jutiuir—jaHns ... — .
a nrilib—október...........

850

!V0
100
50

irt i>. p. adólev. 20%
.\rüDx.ur.adék, ativUBtutcs — -
Koior.:iéí tekú jáutiek ............
Ái;am:Of.-jt:gytk évből,

> 38«».
> 3880
> 386 f.
» 1861.

Idegen államadósságok.
r„, ;. a.i .Tuvatmi .-{••gV ’’ ."0 — .........—
sjprbia Dj.'kóictőo 30» fisok «ír. ■" .*"*, . 1*Ki » » (os.'.ir felulbel/).......

II. Más kbzkölvsbnök.
Fadimt «MM 1SW «>' V.'ks.'nc. adómcalee-----------
T<«fs.begamigji l°lc8,’n0 —

99.
99.—
99.-
99.-

123.50 
97.75

148.50
148.50
159.50 
197.- 
197.

99
99.
99
99.

124
98.

149.
149
160.
198.
198

120.50 
39. - 
33.

104.-

lab Értékpapírok Utolso árfolyam
pénz j árn

A
5 %
V
4 «í
4
4
4' ,"4
5 14 
i','4
4 ”4 
4 'i 
4‘,V,
4
4 f.

4' %*• 
4'
4-,«4 
«'/,* 
4 »4 
4 14 
4 '4
4* ',14 
4 »4 
4','» 
6 »4 
<’ -.'4 
4 
4‘
4 '4

<’ Fi 
4",% 
41;,'- 
4 °.a
4 C4 
6 74
5 ”4 
4 «- 
4
4 *i 
4 ”,
4 ».
5 o. 
5 •/.
4 •,
s
5 % 
41., n, 
5 ti
4
3 14
4
4' „14
3 *

m Záloglevelek és kölcsdnkötv.
ni Budapesti intézetek kibocsátásai.
Egr'-flll bpeu.i fÓTarosi takaiélrréntlá:— _ ...
Kiebíitokosok orsiagot, loldttitclioi. — — — —

Osztalát
lS98-ra

501,. cr:» .
Man« laldiiiieiintizct pipirbin ...------ ... _. ji

, , , --------------------|j

, » k'-.OD.«.'ék ?n 50 éne
. > szab. és talajjav. —

Magyar hz',TÍ»:á -«suták kotr. 50‘, ev:e ... — | 
Magyar jekiiogiiitelbank ......................... — ... ,i

> . k-';:s. k 50 é ,vf. 110 fit —' —
» » k-cs. kútr. 50 évié, — — —
> > nyer.-kótT....................... ........
» » > orztr. fciülb. —
> * nyer.-jegy..........................
» > » osztr. telűlb. 

Magyar országos közp. takarékpénztár ... — — 
kor. órl. _ —

100.25 
103.—
101.25 
99.75

10.. -I
100.75 
97.50 
97.50 
96.- 
99.-

10.. —
100.50
97.50 

100.- 
100.— 
133.- 

i! 133.—

101.25 
,04. 
,02.25 
,01.25 
,02.- 
,01.50 
98.- 
98. 
95.50 
99.25 

,02. 
10,.- 
98.- 

101.- 
100.50 
135.- 
135.-

Magyar takarespéazt k5zp. jelzálogbankia — _. 
» » kózs.k. _

Osztrák-magyar bank 40’,, érre _. „. — --- ... 
> >50 érre — ._ ... — — —

Pesti bazai első utarékp. közs. ki tv..................
> > > > » > — — — 

aálogl. kor. ért. — —
Pesti m. kcrcak. bank

kőzs. k. vissz. llOfrt — — 
kezs. k. vissz. 21V k. — —

í i) Vidéki es kllföldl Int. kibocsátásai.
Albina ub*iÁk- és biwlintéíet .............. ... —
Audi po.giri ‘akarekp. 40 évre ... — ... — —

> » - > 40 é TissíAbs. 110 Irt.........
> » >40 evre.......................- ...

iradmegyei takarékpénztár ....................— —
Eidéiyr. m. jekalogbitelb. 40 évre — — — --

> > » 40 évt c Tissznű.............
> » > \bu kótv. fso e. ... ».

Rorrat-í ilavon nrszázos jekálogbank....................
Kagy.<zeb. alt. takp. 3l,ra é.,vi«s5. 110 irt ... ...

» » »40 évre. VI65Z. 1U6 frt — ...
> » » 40 evrelii. ki«>—. — — —
» » > .15 IV. kib....... .............

Nagyszebeni íóldbiteiintezet ............—------* —

100.25: 
100.251 
100.75 
100.75 
96.- 

100.- 
100.- 
100.-
95.50 
97.75

100.25
100.50
97.50 

104.50,
99. —1

0. ítalék 
1803-ra

8.—
3.50 
<>.— 

12—
8.—
6.50

, > VI. kib.
Osztrák tóldbitelioiezct nyer.-kótv............

> > nyri .-jegy .........
Temesvári első takarék pénztár«. ... ~ —

IV. Elsőbbségi kötvények.
A-lila m lr. tengeri baj.-.v.i részvényt. — —
Pndapesti k 'zaü vab'pá!ya-íárs. ,’37....................

> > > 1689— ... ... ...
Budapest-pécsi vat-üt................. ................— — —

Hl;o e; kir. s^tb. dnnagvzhajózási tara..........—
GyÖr-LoproD-ebenfnrti vasút, arany ... ... — —-
Kansa-oderbergi vasút 1889, ezúat .........— ...

» » 1889. arany .............. .....
> > 1891, CVUS6 ..............
> » 1891. arany .............. .....
> > (oszt. von.) 1889, ez.___

Magjaí-gáchOiszági vasút í. kib.... ... .........—
> » II. kib..................... ...
» > ezüst ..........................

Magyar ny. v. (rzákcsf.-győr-gráezi vonaj)
> > > 1874. kib............ - —............... — --

Magyar v. eis. kvivsún beruh, czélra, aruny 
OíZttdk-macyar államvasut arany... ... ... —

> > 1889--------------- ---
» > X. kib. 18S5  

Pesti Lloyd- és tőzsdeépülefc .............. — —. —
Torontáli helyiérdekű vasutak.............. — — ...
Urikany-zsilv. magjai kűszénb. els. kotr. _

100.75' 
99.50! 

101.- 
i 99.50 

38.50
99. - 
98.59 
98.-I

100.25; 
,02.- 

: ,02.- 
,01.751 
100.-' 
101.75 
,02.-j
103.-I
100. -
116.50'

101.- 
101.- 
101.25 
101.25 
97. 

100.80 
100.80
100.50 
96.20
98.25 

,01.25 
10,.-
95.25

105.50
100.-

,01.75
100.-
100Í50
99.

109.
99.
98.50

101.

102.2
100.50
102.25

100.50
117.50

101.-! 102.-
98.50' 99.50

99.50
99.75
98.75 
93.50!

i
97.75;
99!-!

106.-,
106.-;

194.-, 
104. — I 
125.-

e;e
100.-

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ............-......... — — *
Budapesti általános hitelegylet—---------
Budapesti bankegyeiület.........— — — .
Első magyar ipar bank — — —------- --
Fiumei hitelbank ... ..............— — — •
Fővárosi bank-részvény-táisasug — — .
Ü'udapesti giro- és pénztár-egylet....... .
Hazai back-részvény-társaság ..............
Hermes oagy. ylt. v.íltóüzict réezvt. ...
Ilonát leszamitoló bank... ....................
Horvát-sziavon országos jeizaiogbank —
Magyar általános hitelbank....................
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ... 
Magyar joízáloghitolbaok, I. kibocsátás 
Magyar jelzáioghitelbank, II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t ... ..............
Magyar leszámítoló és lécóvy’to bank 
Mtgy. takarékp. közp. jelzálogbankja...
Osztrák hitelintézet ...............................
Osttiák-mugjar bank . ...................
Pesti magyar kereskedelmi bank .........
Vniopbank.......

100.25
100.-
100.—
97.50

98.

98.25

100!
107-
107.-

105! —
105.
126.

100.50

55.

3».—
400.—

1?.—
16.—

$30.—
7. —
0.—
8. —

ÓV.—

20.— 
125.— 
23.— 
20.— 
0.—

2Ői—
IS.—

■
Értékpapírok

Utolsó árfolyam
P-5ÜZ i áru

'Osztalék j
1893-rs

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Bel városi tnkarókpénzt.i r_
Budapest III. kerületi takarékpénztár..

............ 100 • 107.—
50 ' 132.—

108.— 
135.-

Bndapest-erzsóbotvárosi takarékpénztár 200 K. ! 101.— 102.—
Budapest-terézvárosi takarékpénztár  200 K. ! 107.— 108.—
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. — 300 '1225.— 1230.—
Magyar általános takarékpénztár .............. 100 ! 125. —1 127.—
Magyar országos központi takavékpenzt._300 86C.— 87G.—
Pesti hazai eiso takarékpénztár ... ____ 1000 18600.— 8650.—

200 370.— 380.—
... 1000 13675.— 3725.- 
... 100 136.- 138.—
... 150 90. — 95.—
... 100 132.— 135.—

960.-1 980.

10.—
15.—
9.—

10.—
8.—

10.—

50.— 
30.— 
16.— 
8.—
9.—

17.—

11.—
6.—

85.—

11.—
12.—

20.—
25.—

12.—
12.—
80.—

14.—

2S*.—
60.—
20.—
22.—
8.-

70.—
8.—

24.—

VH. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság -...............     200 241. — | 245.—
Bécsi élet- es. járadék-biztosit» intézet 
Kisó magyar általános biztositó társaság
Fonciére, pesti biztositó intézet___
Lioyd, magyar viszontbiztosító társ. _
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _
Pannónia viszontbiztosító intézet____ __ 3U0

Vili. Gözmalm&k részvényéi.
Concordia-gőzmalom r.------ ------------ 400 ii ggo. —; 395.
Első budapesti gőzmalom r.-t. —......... .......500
Erzsébet-gűzmalom-társ..............    200
Luiza-gőzmalom r.-t.___ ______   161 245.
Pa nu on: a-guzm alom-társ............    1000 840.—
Pesti hengermalom-társ. ................   400 720.—
Pest: molnárok és sutok gőzmalom r.-t._ 200 392.—
Pesti Viktória-guzmalom............................  150 ji 265.—
Váczi hengermalom r.-t. ...________ 100 , —. —

IX. Bányák és téglagyárak részv.

,2200. - 2250.- 
420.— 425.

Brassói bánya- és kobóegylet r.-t___
Budapesti tégla- és mészégető r.-t.

200 íj 238.—
ÍOO K. 

100 
100 
100
10J
100
100
30

160
200
130
10.)
IO0
1ÚO

164.
240.-
154.-
390.-
136.-
142.-

250.- 
850 — 
730.— 
496.— 
267.

290.- 
165 — 
245.- 
155.- 
302.- 
137. 
145.- 

I 116.-I 117. 
60. —z 8,.— 

975.- 1000.- 
í 670.-: 671.
287.- 288.

1 162.- 165.- 
122.50 123 50 

Ii 185

734.-
93.-

310.-

— 120' 
... 50 jj
... 100 |i
... loü 
... 80 
... lo 0 ,j 
2000 K. Ii 

L'90 K. |! 
200 K. 

... 290 

... U*) 

... 200 ;! 

... 100 j
200 ar. 
100 ar. ;=
... 200 ji 
400 K. il 

... 500 

... ItiO 

... 690 
~ 500 
... 200

169. —j 170.-
132*50 133.'- 
208 —! 210.— 
148.50 149.50 
99. —j 100.—

136.— 
150. —

175.-1

580*.-,

137.-

180.-
585*.-

1033
1237

- 1038.-
- 1238.-

1S.—
22.—

Bv.Kpest-szentlőrinczi téglagyár ___ __
Egyesült tégla- és ezementgyár r.-r._
Éezakmagy. egyesült kőszénb. és inarv.
Feísömagyarorsz. bánya és kohómü r.-t.
Hungária guztégtagyár r.-t............... .....
István téglagyár r.-t—... ....................
Kac»a-somodi kőszén bánya r.-t. id. eiisra.
Kőbányai gőztégiagyar r.-t........ ....... .....
Küszénbánya és téglagyár r.-t...............
Magyar asphalt r.-t..................................
Magyar általános koszenbánya r.-t. _
Magy. gőztégia-. ezem.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t.___ __  _
Péterüegyi téglaipar r.-t. ... ................ .. 300 K.
Salgótarjáni küszénbánya r.-t. ... ............. . 20
Szentendrei téglagyár r.-t. ...... ................ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. _... ... 150
Urkány-zsiivölgyi magy. kűszénb. r.-t. ... 100

N. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t............ S00
«Iianubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t.... 100
Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár ___ 400
Naüiági vasi par t:;v.-u at........  .............. ..... 200
líimamurásy-baJguuujáni vasmű r.-t............ 100
Sehlick-féfe vasöntöde es gépgyár............. . 200 í!
Weitzer János gép-, waggungyár es vaaónt. 150 il
XI. Könyvnyomdák részvényei.

«Atbenacum» irv-ittjmi es nyomdai r.-t. _ íOO '!
Franki in-társul ii ..........................................  150
«Kosmos» mi;intézet ..................................... ivO
«Országgy. L tesitö» kő- es konyvny._ -400 K. ! 200.—
«Pallas? irodilmi és nyomdai r.-t.................. 200 219.' —
Pesti könyvnyvmua r-t.................................  500 1409.—
XII. Knlöniéle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsónző-társnlat......... 400 K. 435.—!
Bndapebti álüi^nos villamossági r.-t. — 200 K. 13>.* —j
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t............  2(h) 234Í —
Eiső magyar betűöntődé r.-t............................ íOO 175. —;
Első magyar gjtvpjuinvsó- és bírom. r.-t.— 2C0 545. !
Első magyar részvény serfőződe— .
Első magy ar sertéshizlaló r.-t........
Első magyar szállítási váilalat r.-t .......... |2t>0
Első magyar szálloda r.-t. — — —____ 80
Eiső magyar üveggyár résszény-táisaság 400 K.
Első pesti spódiuraes csontliszt gyár......... ÍOO
Fiumei rizshámoló- és iizskeményitő-gyár LOo
Fővárosi kaszinó-cpűlet r.-t. —-------*__200
tischisindt-féle szeszgyár ........... ........... 500
«Hungária» árpagyöngy-gji - ............. 400 K.
«Hangám* műtrágya és kensavgyár___  50
Jordan Viktor tele bőrgyár r.-t ~ ... ._ 100 

> » » » » els. részv. 100
Kőbányái polgári serfózó részvény-társ. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.....................100

» » » Ii. » ... ._. ._ 100
Magyar fém és lámpaáru-gyár r.-t.............  ioo
Magyar kender- es lenipar r.-t. .............. 209
Magyar villamossági r.-t...................... - 200 K.
Nemzetközi villamos: ági társaság ... ... 200 271.—
Nemzetközi waggonkölcsőnző r.-t............ 400 K. :| 428.* —
Popper Lipót faipar r.-t._- — — — 2000 j( —e — j

Értékpapírok
Utolsó árfolyam 
pénz ! áru

10.—
0.—

10.—
14.—
10.—
9.—

22.—
12. - 
8. - 
3.—

tíiőo

fr. 4.-
0.—

4.—
7.94«, :o
9.W10

8.—
9.87V:,

4.50

Szegedi kenderfonógyár r.-t.-----
Sziszeki íárházal: :.-t. ......... . ...
Tőrök birodalmi ilohányegyedárusági

XIII. Közlekedési váll.

______  200 215.- 225.-
....... 100 : —— v —
r.-t— 200 Ü 228 — < 230.—

■I

100 j
200 j
200 !l
105 
200 
200

— , 420.—

2C8.~ 
164.-i 
67?.-;

209.-
165.-
673.—

430.-

fr.28.- 
■3.91‘,

Keverték
drbkiní.

190.-
73e! — 
94.— 

3,5.—

10U
40
40

Í3L. 
ÍÖL. 

10 
100 

40 p. p.

264. — : 266.— 
14,.- 14?.- 

,950.- 1960 -

278.-: 280.- 
264.-| 266.-

5.0.— 520. 
280.-I 290.- 
,18.- 123.- 

202.- 
222.-

II
407 
,36 
235 
,85 
555

300 1430.- 1520 
200 : 465.- 470

24o! — 245 
210.- 215 
135. — < 140 

1060.- 1030
“510!—' 515

55.-
60.-;

148Í-I

129Í — 
105.- 
160.-

70

150

130
110
162

273
430

Bank­
kamatláb

3 
3
2
3

S
5l„

reszv. i
Adria m. lir. tengeri hajózási r.-t. ..._100 jj 197.—-j 199.—
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t._ _ .
Balaton tavi gőzhajózási r.-t____ __ _
Barcs-pakráczi vasat_____________
Budapesti a!aguí-társnlat_.____ ____
Budapesti közeli vaspálya____ __ _

> » * II. sor.___
> » > élv. jegy. -

Budapesti villamos vá-osi vasat .............. 109 !j —.
» » * * élv. jegy — Ü 135.-

Budapest-izent-löiinczi n. é. vasút.............. 100
» > » » els. részv. 100

Debreezen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K. —. — j —.—
Debreczen-füzesscboovi vasnt els. részv_100
Debreczen-hajdunánási vasút____ __ __ 100
Déli vasnt .............. ..... ..... ..... ..... .....  ... 20f> ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ.  500 p.p.
Győr-sopron-ebenfnrti vasnt________  200
Kassai közúti vasút________    100
Kassa-uderbergi vasút_________________ SíitO jj 192.—
Magyar-gácsországi vasul ___ ________ 200 ij 206.50
Magyar gőzhajózási részvény-társaság—. 200 K.
Magyar nyngoti vasút—................. ..... ...............200
Mái-amaiösi só vasat els. reszv.____________ 100
Marosvásárh.-száserég. vasat els reszv._100 j 105. — | 106.—
Murányvőlgyi h. é. vasút els. részv._200 K. —, —
Nagykikinda-nagybecsker. vasút eís. r. ... 100 ij lOSo-'j 106.—
Osztrak-magyar al iám vasat   ____ 200 ar.
Pées-barcsi vasút............-......................... 220
Petroz• ény-1upécyi h. e vasnt els. részv. 100

90,-i

475.—j

206.50
97.-;

92.- 
485;

192.50
207.50

207.50
97.50

XIV. Sorsjegyek,
Bazilika sorsjegy............—................... .................

* * oszt;-, felülbélyegzéssel____
Bécsvárosi nyeremónykolcsőn 1871 évről ___
Budavárosi sorsjegy...............................................

> > osztrák felülbélyegzései___
«Jó szlv> egyesületi sorsjegy____ ...__ _____

> > > osztrák felüibély.____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy .................... ..... .....

* » » » osztrák feÁüibeiy.____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy... ..................... ...........

> > > » osztrák felüibély.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy___ __ __ _____
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________ _____
Palfiry-sorsjegy ......................... ..... .......... ......

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert.____ _____________  _

> osztrák vagy magyar 8 frtos______ __
> 20 frankos____ _____________________
» 20 márkás .................... ..... ...........................
» török aranyi ira...... ...................... ..... ..... .....

Német oirod. vagy egyénért, bank . (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)____ ________ __
O.asz bankjegy (100 lira)____________ _____
Papirrubel darabonkint -......... —___ _____ __
Komán bankjegy (100 lei).............. ......................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ... _________

XVI. Váltók árfolyama (látra).

217.—
184! —

9.-
9.10

177.5C
58.-
60.-
3.—
3.15

11.—
11.50 
12- 
12.75 
17.25

196.-
57.50

218.—
185Í-

AmFtertlaro .............
ílrüs^el —------ —
London ....... ............
Kémet bankpiacok 
Olasz bankpiatizuk ...
Páiis — — -........ .
Svájcai bankpiactok 
Szentpétervár _ ...

löit hollandi fiáért ___
100 frankért____ _____

10 i rp.___ __ __ __
lUU markáért______ __
100 líráért____________
If1'1 fiánkért____ __ __
1 '10 > _______ _
101) rube. ért______ __

5.90
5.84
9.88
5.88 

12.19;
60Í95

45Í5C

49(15

9.50
9.60

179.50
60.
63.
3.30
3.45

11.50 
12.-
12.50 
13.25 
17.75

198.
58.50

5.94
5.89
9.92
9.92

12.23

61.05
45Í80

49Í45

102.80 103.10

124.20
61.-1
45.50
49.35
49.35

124 60 
61.20 
45.80 
49.55 
49.55

ÍVŰ. Határidó’re kötött ertekp.
Október hó végére.

Magyar aiany.iúradék---------- —------------ ----
Magyar koronajaradék ---------------
Hurrát iclzalugbank......................... ......................
Magyar általános hitclliank... ..._______ __
Magyar ipar= ú kercbkedelaii baak____ ...
Magyar jelzáloghitelbink ... ...-------------- ---- -
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_______ i:

Kimamurányi vasmű ... ...---------------| |||;

122.-i 
96.70!

118.50 
468.-j
122.50

122.20 
96.80 

119.- 
463.50 
123 25 
283. 
286.75

Magyar villamossági részvénytársaság

Október hó végére.
Osztrák hitelintézet................. ...........________
Déli vasút.......................................... .... ..................
osatiik-magyar aiiatnvasut....................................

-------- 132. -! 133.-

370.30 370.50 
104.50 105. 
366.25 366.50

Magyal általános hitelbank
Osztrák hitelintézet ........
Magyar aranyjáradék .........
Magyar koronajaradék..........................
Magyar ipar«- és keresk. bank... —
Horrát jelzálog búnk ....................
Magyar jelzálogbank .............. —
Magyar pénzv. cs lesz. bank........
Budapesti vili. rirosi vasút .........
Deli vasút .....................................
Államxasut .....................................
Rima-Murányi ...............................
Magyar viiisim. részv.-fars.
Kamatozó kincstári utslviry 
Az Oszt rák-Mmryav hunk un

,
Leszámoló árfoly»1
Budapesti bankcgyesüíet —-------—

nők.
Kassa-somodi könzénbánya r.-t.____

- — Hazai bank r.-t.......................... — — Küszénbánya és téglagyár r.-t.............
— — Kereskedelmi bank.................... — --- Mtgyar aszphalt részv -társ. —. —

? _ — Fiumei hitelbank ....................— — — . — Magyar gőztégla részv.-társ..............
—, — Terézvárosi takarékpénztár —------ — .-- Hungária gőztégia _ ___ _____ —. —

Füves. för. takarékpénztár ... — — Salgo-Taijani kőszénbánya _______
— _ — Örs.;, központi takarékp......... . — — — . — Danubius hajógyár... ........................... —. —

I — _ — Első roagvüv iparbank ... ..t ... — — Schlick-fele vasónt. s gupgy.___  _ —. —
Fonciére pesti bizt. társ................ — Általános WcggfcnköVsönzŐ-t,______

j _e — brassói bánva- es kohómű.......... . ... — — Kőbányai poltr. ser Ív zó r.’. -............
Nemzetközi waggonkölvs. „ .............. Magi a r vaukor ivar r.-t. ............... — —
Egves. tégla- és czemc-ntgyar — ... Újlaki t,égia- «-< merizégetv r.-t.___ —. —

1 Ész'ftirmitgyarorsz. kőszén .................... — . — Büdane^n* v.«$oaly.i ............ . —
.uradé kok cs lmjikzúloff
MÁ

carlába (6 ho)
váltó!'•«zárnitohisn-il ..

^ Budapest-Terézvárosi takarékpénztár részv.-társ. vá,ltóüzlete Budapest, VI., Andrássy-ut 5. ««
saját házában, 206ÍI

és elad mindennema erezértéket és külföld- 
pénzt, eszközli értékpapírok bizományi vételét es 
eladását, kibocsát ígérvényeket minden húzáshoz
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Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még SO kr bélyeg-illeték lefizetendő.

TELEFON 2342.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra

szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 2342.

44.
Irt és imád. X. 30876

Helgoland.
Ismét nem ! Játék ? Pénteken 
a megbeszélt helven félhatkor.

30880

Eladás.
Használt ás ej

pénz-szekrények
veodkivüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 20.99

Az alcsuthi
föhercsegi udvari kertészet­
ben kaphatók parkok é- 
sétányok létesítéséhez legalkals 
masabb díszfák és cserjék, 
nemkülönben a legváltozato­
sabb gyümölcsfák stb. Árjegy­
zékeket küld a Föhercsegi 
udvari kertészet, Alesn- 
thon. 20777

Faeladás.
A bodrog-olaszi uradalomban 
(Zemplénin.) 4140 drb fenn­
álló tölgyfa eladó, venni
szándékozók értesittetnek, hogy 
zárt ajánlataikat 1000 Irt 
bánatpénz melléklésével f. hó 
25-éig alulírotthoz küldjék el. 
Bővebb értesítés nyerhető a 
bodrog-olaszi tiszttartóságnál es 
alulírottnál. Bút vágy (u. p. 
R.-Som) 1894. október 4-en.
Novotny Ferencs uradalmi
főerdész. 209 ■ 6

Alkalmazást keres.
Otthon elvégezhető

munkákat — szerény djjazas 
mellett — elfogadok, fczep 
gömbölyű magyar kézírásom 
van. Ajánlatok «Jó író» jelige 
alatt kéretnek a kiadóba. 30306

Házmesternek
vagy házfelügyelőnek ajánl­
kozik egy gyermektelen kőmi- 
ves. Czime a kiadóhivatalban 
megtudható. 30*579

Alkalmazást
keres egy vinczellér képezdét 
végzett 35 éves nőtlen, 5 évig 
mint gazdasági gyakornok és 
számtartó volt alkalmazásban. 
Ajánlatok kéretnek «Cs.» jegy 
alatt a kiadóhivatalban. 30786

Vétel.

egy
Keresek

-ej dupla Lancastert 28-as 
kaliberrel. Chokefurat előnyben 
részesül. Czim a kiadóhiva­
talban. 30694

Oktatás.
Nevelőnőket

idegen nyelv- és zeneismere­
tekkel, vagy egyszerűbbeket, 
kitűnő gyermekkertésznö- 
ket és honneokat ajánl és 
elhelyez S. Spiegel Lujza 
Budaoest, Andrássy-ut 28. sz.

20865

Czimbalom
alapos tanítását elvállalja egy 
zenedét végzett kisasszony. 
Czim a kiadóhivatalban. 30559

a szó szoros 
kerestetik 3 fiú

Egy jó modora
nevelő-tanitó, 
értelmében, - 
és 1 a gimnáziumba járó fiú 
mellé. Czim a kiadóhivatalban.

30871

Lakás és bérlet.
Nagyobb elegáns

utczai lakások novemberre ki­
adók VII., Wesselényi-utcza 46. 
a baptista templommal szem­
ben. 30878

' 130 holdas
birtok Beregmegye termékeny 
vidékén, lakház gazdasági épü­
letekkel, 40 hold vetéssel, fun­
dus instruktussal 22000 írtért 
eladó vagy bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 30877

Különféle.
Borkereskedőt figyelmébe!

Szegedi buezkai borok bizo­
mánybám bevásárlására ajánl­
kozik egy teljesen megbízható 
szakértő kereskedő. Czim a 
kiadóhivatalban. 20778

Gyümölcsfák és szölűvesszök.
Legnemesebb alma, körte, cse­
resznye, meggy* szilva, kajszin- 
baraczk, őszibaraczk, papiros 
mandula, dió, noszpolya, birs, 
mogyoró, berkenye, füge és 
török szederfa darabja 30—60 
kr., málnatő 10 kr., ribizke 
16 kr., köszméte darabja 25 
kr., szamócza-tövek egyszer és 
mindigtermő 37 fajban 100 
drb 3 frt, spárga-gyökér argen- 
tenili korai és kései 100 drb 
3 éves 3 frt, különféle alanyok, 
európai és amerikai gyökeres 
szőlővesszők megrendelhetők: 
Teleki János faiskolájából 
Balaton-ttenye, posta: K8- 
ves-Kálla. Névjegyzék ingyen.

30858

Külföldi tőke
magyarországi birtokokra, há­
zakra, gyártelepekre igen olcso 
törlesztéses kamatra, keres 
elhelyezést. Kölcsönök */« rész 
értékig nem adóalap, hanem 
becslés alapján ! - Továbbá 
váltóhitelek minden hitel­
képes egyénnek, helyben és 
vidéken, gyorsafi es diseret. 
Megkeresések «Alig. Börsen 
und Handels Courir» kiadó- 
hivatalába Budapest, Kerepesi­
ül 17. szám. 30879

Kis tőkével
100 írttól feljebb lehet jelenleg a 
tőzsdén premium üzletek alapján 
határtalan nyereségeket 
elérni. Kimerítő lelkiismeretes 
tudósítások e felöl úgy szóban, 
mint levélben díjtalanul nyit­
tatnak. Tőzsde rendeleteket a 
legkulánsabban és mérsékelt 
fedezet mellett intéz el: Sin­
ger A. és társai, bank- és 
bizományháza (betéti társaság) 
Budapest, Sebestyén-tér 8. sz.

20981

Szabadalmakat
eszközöl és értékesít a világ vala­

mennyi államában 80551

PÄTÄKY H. ésl. TÄörut'"a:
(Berlin, Hamburg, Prága.) Telef. 1S8S.

Gazdáknak
és takarmány-szállítóknak
különös figyelmébe. Igen kedvező f ’- 

tételek mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmánynál meg­
rakott vasúti kocsikhoz, stb.. a miért ie 
ponyvák bevásárlása feleslegessé válik.

Mindenféle természetesen telí­
tett és kátrányozott ponyvá­
két utakat és használtakat 50%-al 
olcsóbban adok, mint bárhol.

Zsákok

újak és használtak, minden gazdasági 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
ölesé áron. 80797

Repcze- s behordóponyvák
s frt 20 krtól 4 frt 20 krig.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10

Gazdag
mágnástól 300 frt kölcsönt 
kér feltűnő szép urholgy. le­
velek «Segítség» jellel ^ 
kiadóba. 30B31

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes, olcsó vasbntorok,
gyermekkocsik, gyermek- 
ágyak, ruganyos aczélsod- 
rony, ágybetétek, afrik és 
lószőr matraezok, papla­
nok, ssövetfttggönyök, ágy- 
és asstalteritök, kárpité- 
sott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók
PAPAI és NÁTHÁN

gyárosoknál
Budapest, VI. Andrássy-ut 2.

(Fonciére palota). 
Vidékre és helyben résslet- 
flsetésre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül.
Árjegyzékeket ingyen és bér­

mentve küldünk. 20789

A kik
nősülni, férjhez menni, avagy 
állást elnyerni, birtokot eladni 
vagy bérbe adni óhajtanak, 
úgyszintén nevelői állást sze­
retnének, azok legbiztosabb 
czélt érnek, ha e lap kihir­
detéseit figyelemmel olvassák, 
illetve ajánlataikat állás el­
nyerés, vagy megszerzése végett 
közzé teszik.

A magyar Aszfalt
Részvénytársaság 20264

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett leg-

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és
nedves lakások

pinezék stb. gyökeres^
szárazz át ét elét.

- TEIiSFO^.----

OtCASIÓ!
óriási raktáromból

gyapjnszövetekben, 
nói kosztümök,

férfiruha-|
gyermekruha-keliék

mélyen leszállított árakon 
mig a készlet tart.

Díszítési kelmék
minden színben. Szombato­
kon maradókéi adón. 20971

BRAUN DEZSŐ
Marokkói-utcza 2. szám.
Mely nemesszivü

hölgy volna hajlandó egy 3C 
éves igen csinos fiatal embert 
100 írttal 1 évi visszafizetem, 
mellett elősegíteni; házasság 
nincs kizárva, választ «Sür­
gős > czimen e lap kiadóhiva 
tálába kéretnek.30811

Gyümölcsöt 20430le
Mohácsi—Margitta-szigeti termést, télen át tartósat a 

következő árak mellett küldünk utánvétellel, ab Mohács:
100 drb nagy szercsika almát 2 frt — kr.
100 > » jeges » 2 frt 25 kr.
100 » bőralmát 2 frt — kr.
100 » óriás » 3 frt — kr.
100 » császár körtét 2 írt — kr.
nj diót 1 kilogrammonkint — frt 15 kr.

PERLESZ LAJOS Mohács.

Legújabb

női felöltök,

MÜLLER

206741

selyem és gyapjú
divatkelmékl

BB
cívis választéjsTsan.

Kelmék méterszámra legolcsóbban kaphatók. |

Kelleb-Szabó és Császár
női divatáru raktárukban

Budapesten, Szervita-tér, Szerviták épületében, j

GO

BLAHA
SERAIL

FODDER
(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta

_____ ' és tökéletesen ártalmatlan.
Az arezbőrnek ifjúkori üdeséget, szépséget, rózsapirt és a leggyöngédebb 

fehérséget kölcsönzi. Egy dobos ára 60 kr., nagyobb 1 forint.
D Ez az a szer, mely-

■ lyel a hires Pom­
padour asszony egész agg koráig renn iuuu*. t
nélkül hoKV az egészségének ártott volna. «Creme Pompadour» este es 
reggel’ alkalmaztató, arezot és kezet bedörzsölve ; aztan egytasse behintem 
a " Poudre de SeraU,,-jal. Egy tégely ara 1 forint 60 kr.

KlapJa-ató a Jsészátőza-él: -0/93

BUDAPESTEN

isonzi. Lgy no do*

Creme Pompadour.
v p-rész a«*? koráié fenn tudta tartam

w MÜLLER 1. L.

oo

r—u

Gácsi posztó-gyár
Budapesten, Pürdő-utcza 10. szám.

Egy külföldi nagyobb szállításunkból véletlenül tetemesebb mennyi" 
ségü szürke lópokrócz maradt vissza, melyek kitűnő finom gyapjúból 
készültek, kiválóan tartósak, 2 méter hosszúak, 160 centiméter szélesek és 
páronként 7 kiló súlyúak. Ezen. pokróczokat páronként 8 forint leszál­
lított áron ajánljuk megvételre. Kérjük a tisztelt olvasót kísérlet czéljá- 
ból egy párt rendelni, s meg vagyunk győződve, hogy egész szükségletét 
ezen pokróczokból fogja fedezni. 20894

A feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított

Meidinger kál^rlia-S3rar

HEIM H. ir'Budapest és Becs

Osztr. császári, magyar királyi 
I és román kir. udv. szállító j 

állatorvosi csikkekben.

Kitüntetve 2 arany és 13 ezüst 
I éremmel, 9 disz- és elismerési | 

oklevéllel.

KWIZDA FÉR. IBS
Ausztria - Magyarország 
első és legrégibb Intézete j 

állatorvosi szerekben. 
Alapittatott 1853.

Csáss. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad, kályháin!

MEIBINGER-OFEN fe, H. HEIM^
valódiságban csakis fiókunkban ■ 

Budapesten, Thonet-udvar kaphatók.
Ajánljuk továbbá

,Hestia“ szabályozó-, töltő- és kstköpenyű szeüeníyös íálytiáinkai 
,Helios“ íűsíemésztö kandallóinkat, nyílt tűzzel. 20623

Központi légfűtést egész házaknak.
Szárítókat ipari és gazdasági czélokra.

Prospektus és árlap ingyen és bérmentve. "Vl

Eladó szőlővesszők.
Ngos Blaskovich Antal ur Tápió-Szt.-Mártonban fekvő homoki 

ezölöteiepén a folyó év őszéit és jövő év tavaszán, a követ­
kező fajú, peronospóra mentes sima szőiövesszők kerülnek 
eladásra.

Csemege-fajok:
Chassclas blanc 60.000 ezre ............... 8 forint.
Chasselas rouge 50.000 ezre............. S «
Chasselas noir 20.000 ezre ............... 8 «
Madeleine Angevine 5000 ezre ........... 6 *
Vegyes csemege fajok 30.000 ezre ..4 «

Borszőlő-fajok i
Bordeaux! fekete 25.000 ezre ......... 5 c
Kadarka fekete 30.000 ezre .............  4 «
Mézes fehér (Honid) 40.0VÖ ezre .... 4 «
Kitűnő vegyes borfajok 25.000 ezre.. 2 forint 50 kr.

Csomagolás és vasúthoz szállítás az árban benfoglaltatik. 
A vesszők utánvét mellett szállíttatnak. Ebbéli szives meg-j 
keresések Tóth Károly szülőtelep felügyelőhöz Tápió-Szt.-j 
Márton (Pestmegye) intézendök v. á. Nagy-Káta. 20764

Értéknap:« tulajdonosoknak 
nélkülözhetetlen útmutató

A TŐZSDE
IRTA

KLINGER BÉLA.
Ára 1 frt. «C788

Budapest, 1894.
SINGER. ÉS WOLFXER kiadása.

Hajtható minden Könyvke­
reskedésben.

üSzenzácziós találmány!!
gyengeségi esetekben

férfiak

#80 %

bajának vagy bajuszának 
növése, esetleg hajzatának
hiány «I miatt, mig a dr

Felix-fele evájoxl

hiányos
teljes

Fslrob

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgveuguit fériieröt, bujukóro» bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat nj gyógymód
es érint, befecsirendeiés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 20791
Besen."beiz -Ä-lajos

orroi-«ibész é> siäles/. 30 ér <>ts e term taiiinles-. ervo«. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., n. em. 17. ajtó.

ssámára. 20869 
Med. dr Borsody cs. és kir. 
szabadalmazott electro- 
metallikue készüléké jó­
nak bebizony nlt es kitiin 
tettetett, megszünteti a gyen­
geségi állapotokat, erősíti a ki­
merült idegeket és kölcsönöz 
nekik ifjúi erőt. A készülék fö­
lötte czéhzcrü és a testen való 
észrevehetetlen viselé-e ele­
gendő az eredmény elérésére.

S^edL ar.

BORSODI PEREM Z
Budapest, Dob-utcza 52.

Ismertető röpiratok ingyen 
és bérmentve küldetnek.

Ixaő-elixirt
meg nem k.sérlett*. mely a hajhal- 
Üst rögtön megszünteti éaa haigyökö- 
ket olyannyira termékenyíti, hogy a 
kihullott ilak helyebe. rövtd^ hasz­
nálat ut«in okvetlen újak nőnek.

Tapia'u ereje áltál azonnal meg­
gátolja az öesüléat es visszaadja 
a hajlatnak termeit les üde, Uju an 
nét es fényét.

Bamulató» gyorsan mozdítja elő a

bajusz-
és szakái növést

úgy, hogy oi.g 16 eves ifjak ie rövid 
idd alatt t.lj- 9 és rró. »zakalt frt 
bajuszt áyerhí'tnek altala. mely t.nyt 
ezer cs ezer elismert! üss biionyitj».

Határozott biztos sikerért • 
pénz vlsszalzetóss mellett 
kezeskeütetik.
Á____ egy doboz— 1 frt 3* kr.
Ara egy dupla nagy 3 forint.

Kaph.iid Török József gyógy- 
szertáriban, kiraly-utria ÍZ SZ es 
Mernds Sándornál IV.. kr.siuth 
Lajos útira •*. «. — Vidéki megren­
delések porta utján, kívánatra titok- 
tartan mellett küldetnek. *»37

a leggyakorlatibb és legkellemesebb

hordozható füst és szag nélküli kályhák
gyárak, üzlethelyiségek, előszobák, lépcső-házak stb. 
számára elvezető csövek nélkül, lakszobák számára el­
vezető csövekkel (az ablak vagy ajtón át kivezethető).

Melegítő-készülékek
kiváltképen használható vadászat, lovaglás, kocoizűa
stb. közben. Értesítések ingyen. 20833

Bec« I. Weih- 
bnrggaese 29. azCarbon Natron fűtési társ.

LIPTAI
oLc.cz; zogízirjjTré se;

I fog - mütechnikai - intézete Bécs, 
XIV., Rudolfsheim, Marktgasse 25. szám,

ajánlja magát minden rendszerű

Imüfogak és fogsorok
n elkészítésére. Amerikai különleges udhásios és léguvoma.u ! 

fogsorok, a legújabb módszerben, finom kivitelben. Ixsze- I 
léshez és evéshez teljesen alkalmasak és a természetes 
fogakhoz alakra és színre teljesen hasonl iák. Hasisa !
Tehetetlen fogsorok haeználhatóakkii való átala- I 
kltáaa. Kijavítások, etb. Minden munkálatért

I kezesség. Található reggel 8 órától esti 6 óráig. [

4s*

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(jtsezififittetd Ütmét 
szerinti kisebb részletet- 
sen Is) burmtiy Oblieget 

Igen oicson ed

KÖVÁRYÁRMIN
O'nk- ét váltodilete

loisuth Lajosul«» 4.
Dierer.feie gaUfá.

18310

Tégrlsvasntakat, mezei vas­
utakat. erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezeteket, ozéltábla-állvá- 
nyokat, katonai czellűvészetre zsi­
lipeket épit mint különlegességet a

Magyar épület- és mülaka- 
tosgyár részvénytársaság

Budapest, ¥., íáczl-ut 104. sz.
Szíveskedjek költségvetést kérni.

Kwizda-féie
ragasz-pata,

mesterséges pata­
szara 1 tud 80 kr.

Kwizda-féle 
pata-kenőcs 

törékeny én porha­
nyón patára 4" 0 grm.
ezelencze 1 frt 25 kr.

Kwizda-féle
Kresolin-balzsam

pata konzerváló
ezer íOO grm. sze- 

lencze 1 frt 10 kr.

Kwizda-féle 
nyeregszappan, 
a nyereg én azij- 
)ak tisztán én épen 
tartására. Egy doboz 

1 forint.

Kwizda-féle
Ke stitntionsflnid
cs. és kir. kiz. szabadalmazott 

mosóvíz lovaknak.
Egy palaczk ára I frt 40 kr. o. é.

Kwizda-féle kornenburgi
marha-táppor

lovak, szarvasmarha és juhok 
részére.

Egy doboz 70 kr. Fél doboz 35 kr.
--------- 18382/A

Kwizda-féle erő-tápszer
lovak s szarvasmarhák részére

egy doboz 5 adaggal 30 kr. 
kis láda 50 adaggal 3 frt. 

nagy láda 100 adaggal 6 frt.

I
 Tessék a fBntebbi védjegyre 
ügyelni, és a vétel alkalmával 
határozottan Kwizda-féle ké- j 

•zitményt kérni.

j Kerületi gyógyszertár Korneu- 
burgbnn, Béos mellett. i

Magyarországi főraktár Török József | 
gyógyszert. Budapest, király-utcza 12

Kwizda-féle 
baromfi-por, 

taka rm án ypó tlék
és óvszer. Egy doboz 

5u krajezar.

Kwizda-féle 
sertés-por 

óvó és hizlaló szer
kisdobozban 60 kr., 
nagy doboz 1 frt 20.

Kwizda-féle 
mosó-szappan 
házi állatok ré­
szére 40 kr., 80 kr. 

es 1 frt G0 kr.

Kwizda-féle 
patkány Irtó, egerek
és patkányok eV 
pusztítására, mé 
rogmentes. Egy rúd

50 krajezár

Csak akkor valódi, ha a fen­
tebbi védjegy gyei vannak 

I ellátva. Kaphatók minden
gyógyszertárban és dro- j 

gulstáknál.

Ä nagymosas
már nem oly borzasztó!
A szabadalmazott

IEI
A szabadalmazott

Dr. Dehant
labdacsait PárisbőV

em kénnek azekat igénybe venni, midén ezttkségw.'

fhashajtó s vértlsztltónáll
I sem renn» Utói, nem fájdaiemtél. sem mán keUemet-1 

•nséfrtol nem tartanak, mert ellentétben mán hashaj- I 
1 tokkal nem kell mellette diétát tartani, net esen leb- I 

I 1 nőnek okker hatnak gyökeresem, midin jé tápláló i 
I eledelekkel, vagy ereeité ltalekkal vétetnek be. J 
i Teglnlkeitncnk szériát msen érát választhatlak. í 

mely leginkább ‘nyttnkre van. A bashajtáe által A 
. -iSldérett gyengeség a táplálék által ellensm-

nbajtét, 
i drhj A

I

gyorsan és pontosan
eszközöl a 20949

teli Irodája.
Ideiglenes helyiség ;

BUDAPEST, 
Izabella-utcza 43.

jTdérett gyengeség a táplálék által ellenem- , 
, 'yestetik, e Így Ismételhettük a báni 

— eserlnt. Egy dnbez ára (SS 
Bgy dnbez ára (SO drbjftt »J 
Kapható Bndapeeten,

.TÖHÖBC 7ÓZSBF

-zükeeg eie

"tfrÄa“*

S HIRDETÉSEK 1
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban

Budapest, Dalssinház-utcza 1. sz.

fi

Saját készitm. tornueizközök, 
ostorok és ostornyelek, kö- 
télárnk, hálók, ponyvák, 
zsákok, lábtörlők, covus-fu­
tók. Nagyban és kicsinyben.

SEFFER ANTAL
BUDAPEST 20303 

IV., Károly-laktanya, 
Károly-ntcza 12. 

Képes árjegyzék bermentre.

Fontos gyomorbetegeknek!
a BARELLA P. F. W.-féie

VILÁGI GYOMOR POR.
OC Idt-ilzvtetxre: “Uö

Fáris 1889., Genfben 1889., fírtíMselbm 1891., Magdeburg-1 
ban 1893., Bérttben 1894.. London 1883., Chicago 1893- 

Kiváló eredménynyel husznallatik mindennemű gyomor-1 
betegségek ellen, mint: gyomorgöros, gyomorsavégée, j 
ug>szinUa vese- es hólyegbejoknál, megszüntet azonnal! 
miodeant-mü fajdalmokat. !

Hogy minden kételkedésnek elejét vegyem, Ingyen, caak a portó I 
megtérítése ellen, küldök mintákat! 1
Valódi csak dobozokban, 1 frt 60 kr.
riÄMt,. P. F. W. BARELLA

fr.nczi. orvosi társulatok tagja. 30(42 I

Raktár Budapesten TÖRÖK JÚZSEF gyóovsz. Király-utcza.

A szabadalmazott

SZEREGSEH-SZAPPAH
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAH
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
Kapható minden nagyobb füBEerkereskedéehen.

Főraktárak: ZíltZL1*,

használatával 100 drb |
fehérneműt egy fél nap ; 
alatt kifogástalan szép és 
fehérré moshatunk.
használatánál a ruha 1
kétszer annyi ideig tartható 1 
tisztán, mint bármely más 
szappan igénybe vételénél. I
használatánál a ruha i 
csak egyszer lesz — és 1 
nem mint máskor há- ; 
romszor — mosva.
használatánál senki sem ! 
fogja többé a kefét vagy a | 
kártékony mosóport alkal- ‘ 
mazni. 20590 ;
használatával megtakarítható idő, j 
tüzelő-anyag és munka. Tőkéle- | 
tes ártatlanságát bizonyítja dr. j
Jolles Adolf cs. és kir. törv. ! 
szakértő elismerő oklevele.

„ Benngasee 6. sz. 
Budapesten: Heiner L. és F. klrély-u. 48,

Van Bierencfeém a t. hölgy-világ szives tudo­
mására hozni, miszerint kizárólagosan osakil
szakavatott női kiszolgálttal berendezeti

hölgy-termemet
Budapest, Föherczeg Sándor-utcza 

12. szám, I. emelet
alá helyeztem át.

Készíttetnek pontos méretek szerint has­
kötök, köldök- es minden egyeb sérv kötök

Újdonság!
köldök es hassérv ellen. Kiegyenlítések i 
teal ep formázására aczól nélkül.

Orthopedlal füzük stb. Ugyanitt nagy 
raktárt tartok: göresér elleni gummi haris­
nyák. valódi franezia grumml áruk, fecs­
kendők es irrlgátőrökből, valamint a beteg­
ápoláshoz szükséges összes tárgyakból. Kiváló 
pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak

Kiváló tisztelettel 20791

KELETI J.
osász. és Ur. szab. kötszoróaz,

j dföiizlet: Budapest, IV. tér., 
koronaherczeg - utcza 17. 

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. “Ve

ll

Legjobb franezia pezsgő

GUMMI
és halhólyag óvszerek «Pergusson ot Cie Paris» gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 írt.
Párisi óvspongya tuczatja .......................... 4 és 5 írt.
Capottes amcricaines tuczatja .................  4 és 5 frt.
Pcly Pórus tuczatja ..........................  2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10°;0 engedmény.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 20141

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, IV., muzeum-M 15.
Fióküzlet: Vaczi-körut 1. szám.

Biztosítás.
Egy elsőrangú életbiztositó-intézeí

tevékeny képviselőket •
keres, kiknek jelentékeny és taiíos kereset biz- 
lositva volna. Állandó ügynökségei: átvételére haj- 
1 mdó ezégek kéretnek ajánlataikat a kellő referen­
ciákkal ellátva „Biztosítás“ jelige alatt bekül­
deni Eckstein Bernát hirdetési irodájába 
Budapesten. 20936

Z.1

A '»«reg-munkácsi takarékpónstárnál megüresedett I
1CW irt tv» fizetés, alipsiiibaiy szerint járó jutáit k és nyug. j 
díjjal javadalmazott

főkönyvelői állás
! pályázat utján belől*..-tik, miért is felhivatnak pályázni szán­
dékozók. hogy képesitvényuk és előző foglalkozásokat igazoló 

; hizonyitvánvokkal felszerelt pályázati kérvényeiket Várady 
.Gyula intézeti igazgató nevére Munkácsra czimezve folyó évi 

■ november hó 5-éig küldjék be.
Pályázni szándékozóknál: tudomásukra hozatik :
1. Az állásra megválasztottnak, a meg választást tudató ér­

tesítéstől számított 8 nap alatt 1000 forint biztosítékot kell 
tenni, készpénz vagy az igazgatóság által elfogadott értékben.

2. A pályázati kérvényben meghatározandó azon idő, a 
melyben pályázó az állást elfoglalhatja.

3. Az intézeti alapszabály értelmében, a bereg-munkácsi 
takarékpénztár hivatalnokai egy évre ideiglenesen alkalmaz­
tatnak és csak ha a kívánalomnak megfelelnek, egy év múlva 
véglegesittetnek.

4. Élönyben részesülnek, a kik már mini pénzintézeti ön­
álló könyve, k alkalmazva voltak.

Munkácson, 1894. október hó 15.

5 I

20979 Bereg-munkácsi takarékpénztár.

MAJESTY

LIA & C? - Jr/m&

ÜKa-plL&té: 20030

BORHEGY I F. boikeresledcsto
Budapest, GizeiEa-tér i és Egyetem-utcza 2.

A cs. kir. kiz. szab. és újonnan javított

BAJUSZKÖTŐ
LISKA EDE fodrásztól

Bécsben. Neubau, Neustiftgasse Nr. 27
legtökéletesebb és egyedüli módszer a bajusz­
nak minden egyéb segítség nélkül pár perez 
rlatt a legszebb formát megadni. A kötők 
legfinomabb selyemgaze-szövetből készitvék, 
mmattu arcz naiTvs«iranov BW‘js*n noTT-mn
& a leazülés szabályozható. Ára drbkint 50 
kr. o. é. 60 kr. eloleges beküldése esetén 
(bélyegekben is) bérmentve. Ismét? iád óknak 
engedmény. Kapható Magyarország legtöbb 
illatszer- és fodrászüzleteiben. 20419

LISKA EDE fodrasa,
Becsben, VII., Neustiftgasse 27. szám.

eseeeeeee

Titkos betegségeket,

Nyomatott Néuínáyer Ede nyomdájában Budapest, Sasrecaen-uteaa 35. (as operaház átellenében).

■fRRRRRRR—Rj

hogyoeőfely Moka,t. »ebeket, syphilis etóiövethesményelt, fi 
elgyengült férfiéről, magömléseket, önfertosteté» utó- S 
bajait, nőknél fehérfolyást, fcefecskendezea nélkül ea bármely ”

. női baj-.kat. a legmakacsabb bőrbetegségeket, lalamint ifjúkori . 
bűnök következtében beállott Ideg- ee ennek ntetővetkezmenyekép , 
létrejött hátgertnesbejekat, gyógyít I» évi katonaorvosi tatasz- 

, telet étén ibu&apeati es bécsi katona kórhazakban) a legújabb 
gyógymód szerint alaoosan es biztos sikerrel

Dr, KAJDACSY,:
volt ee. és kir. esredorvea *

Lakás: Budapest. V.. Váczi-körut 4. El., l,aa. •
bejárat a lópccinól. S

Rendel délelőtt »—* éréig, este 7—8 őriig; miknek e. m. férfiaknak g 
külön be- és kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal Q 

válaszoltatik es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8286 £

, SZE1

Vidék* 
Ügy 4*w • tiyMém
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2z5ü h?rdeté"i rcvsHr*»» ntr.dsn szS
I beiktatása közönséges petit

Minden hirdetésre felvilágosítást aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után
még SO kr bólvepllletéít is fizetendő.

L-t-i—V ° '"»I « co mpact betűk­
ből szedve 4 krajcárral fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
44.

Irt és imád. X. 30876

Helgoland.
Ismét nem ! Játék ? Pénteken 
a megbeszélt helven félhatkor.

30880

válaszolunk, melyekkel a válaszra cmil VUMS/r-*: - ISZUKÖCftÜO *V r *------

Különféle.

Eladás.
Haesaalt •• «1

pénz-szekrények
i.'enákivüli olcsó áron kanhatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
•ány-uteza 6. sa. 20T09

Az alcsuthi
föherceegi udvari kertészet­
ben kaphatók parkok é- 
sétányok létesítéséhez legalkals 
masabb díszfák és cserjék, 
nemkülönben a legváltozato­
sabb gyümölcsfák stb. Árjegy­
zékeket küld a Töherczegi 
udvari kertészet, Alcsu- 
then W"”

Faeladas
A bodrog-olaszi uradalomban 
(Zemplénin.) 4140 drb fenn­
álló tölgyfa eladó. Venni
szándékozók értesittetnek, hogy 
zárt ajánlataikat 1000 Irt1 
bánatpénz melléklésével f. hó 
25-éig alulírotthoz küldjék el. 
Bővebb értesítés nyerhető a 
bod rúg olasz! tiszt tartóságnál és 
alulírottnál. Bótvágy (u. P- 
B.-Som i 1804. október 4 én. 
Novotny Forencs uradalmi

i I

Alkalmazást keres.

a i
keres egy vinczellér képezdét alapos tanításai elvállalja egy 
végzett 35 éves nőtlen, 5 évig jenedét végzett kisasszony, 
mint gazdasági gyakornok és a kiadóhivatalban. 30550
számtartó volt alkalmazásban. ---- --- ------ —---------- —
Ajánlatok kérdnek «Cs.» jegy ”----  ---------
alatt a kiadóhivatalban. 30786

Vétel.

Egy jó modorú
nevelő-tanító, a szú szoros 
értelmében, — kerestetik 3 fiú 
és 1 a gimnáziumba járó fiú 
mellé. Czim a kiadóhivaUlban.

30871
Keresek

egy dupla Lancaster! 28-as
kaliberrel. Chokefurat előnyben 
részesül. Czim a kiadóhiva­
talban. j0b94

Otthon elvégezhető
í munkákat — szerény dyazas 
! mellett — el fogadok. Szép 
1 gömbölyű magyar kézírásom 
van. Ajánlatok «Jó író» jelige 

j alatt kéretnek a kiadóba. 30306 
Haimesternek 

vagy házfelügyelőnek ajánl- 
kozik egy gyermektelen kőmű­
ves. Crime a kiadóhivatalban 

: megtudható. 306.0

Oktatás.
Nevelőnőket

idegf-n nyelv- és zeneismere- 
lekkel, vagy egyszerűbbeket,
kitűnő gyermekkerté.sno
két és bonneokat ajánl x‘ 
elhelyez 8. Spiegel Lőj

Lakás és bérlet
Nagyobb elegáns

utczai lakások novemberre ki­
adók VII., Wessclcnyi-utcza 4b. 
a baptista templommal szem­
ben. _______ j087h

130 holdas
birtok Beregmegve termékeny 

o- vidékén, lakház gazdasági épu- 
is letekkel, 40 hold vetéssel, fun- 
ss dús instruktnssal 2"-*000 friert

i:SÍ3,,1.i5kTm TTL. *» ym Wf *• to-
* I kiadó20H65 kiadóhivatalban. 30877

Borkereskedőt ügyeimébe!
Szegedi buezkai borok bizo­
mánybám bevásárlására ajánl­
kozik egy teljesen megbízható 
szakértő kereskedő. Czim a 
kiadóhivatalban._____ 2077b
GyQmöicsfárés szdlovesszoki
Legnemesebb alma, körte, cse­
resznye, meggy, szilva, kajszin- 
baraczk, őszibaraczk, papiros 
mandula, dió, noszpolya, birs, 
mogyoró, berkenye, füge és 
török szederfa darabja 30—60 
kr., málnáid 10 kr., ribizke 
16 kr., köszméte darabja 25 
kr., szamócza-tővek egyszer és 
mindigtermő 37 fajban 100 
drb 3 írt, spárga-gyökér argen- 
temli korai és kései 100 drb 
3 éves 3 frt, különféle alanyok, 
európai és amerikai gyökeres 
szőlővesszők megrendelhetők: 
Teleki János faiskolájából 
Bslaten-Äenye, posta: Ka 
vee-Kálln. Névjegyzék ingyen 

30858

Külföldi tőke
maevarországv birtokokra, há­
zakra, gyártelepekre igen olcsó 
tőrlesztéses kamatra, keres 
elhelyezést. Kölcsönök •/, rész 
értékig nem adóalap, hanem 
becslés alapján ! — Továbbá 
▼áltóhitelek minden hitel­
képes egyénnek, helyben és 
vidéken, gyorsai es diseret. 
Megkeresések «Alig. Börsen 
und Handels Courir» kiadó- 
hivatalába Budapest, Kerepesi- 
ut 17. szám. 80879

Kis tőkével
100 írttól feljebb lehet jelenleg a 
tőzsdénprámiumüzletek alapján
határtalan nyereségeket
elérni. Kimentő lelkiismeretes 
tudósítások e felöl úgy szóban, 
mint levélben díjtalanul nyit­
tatnak. Tőzsde Vendeleteket a 
legkulánsabban és mérsékelt 
fedezet mellett intéz el: Sin 
Ker A. áe táróéi, bank- és 
bizományháza (betéti társaság) 
Budapest, Sebestyén-tcr 8. *z.

Szabadalmakat
eszközöl és értékesít a világ vala­

mennyi allamaban 30551

PATAKI H. és V.%SSSW£
(Berlin. Hamburg. Prága.) Telei. 1388.

Gazdag
mágnástól 300 frt kölcsönt 
kér feltűnő szép urholgy. Le­
velek «Segítség» jellel a 
kiadóba. 308el

Gazdáknak
és takarmány-szállítóknak

önó. figyelmét)#. Igen kedveié f ’- 
tételek mellett kolciöntök

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarminyny-xl meg­
rakott vasúti Kocsikhoz, stb.. a miért is 
ponyvák bevásárlása feleslegessé válik.

Mindenféle természetesen telí­
tett és kátrényozott ponyvá­
két uiakat es hasznaitokat 60%-al 
olosébbea adok, mint bárhol.

Zsáirolr
znak és használtak, minden gazdasági 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. 307*7

Repcze- s behordóponyvák
s frt tó krtol * frt SO kiig.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany Jánofi-utcza 10

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes, olcsó vasbutorok, 
gyermekkocsik, gyermek­
ágyik, ruganyos acrelsod- 
rony, ágybetétek, afrik és 
lóször matracsok, papla­
nok, ssövetfüggönyök, ágy- 
és asstalteritök, kárpito- 
sott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók

PAPAI és NÁTHÁN
gyárosoknál

Badapest, VI. Andrássy-nt 2.
(Fonciére palota). 

Vidékre és helyben résslet- 
flzetesre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül.
Árjegyzékeket Ingyen és bér­

mentve küldünk. 20789

A kik
nősülni, férjhez menni, avagy 
állást elnyerni, birtokot eladni 
vagy bérbe adni óhajtanak, 
úgyszintén nevelői állást sze­
retnének, azok legbiztosabb 
czélt érnek, ha e lap kihir­
detéseit figyelemmel olvassák, 
illetve ajánlataikat állás el­
nyerés, vagy megszerzése végett 
közzé teszik.

Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-nt 30. sz,
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és
nedves lakások

pinezék stb. gyökeres^
szárazzál ételét.

TEIíSPOTn-

OCCASIÓ!
óriási raktáromból

gyapjúszövetekben, 
női kosztümök,

férfi ruha-,
gyermekrnha-kelmék

mélyen leszállított árakon 
míg a készlet tart.

Díszítési kelmék
minden színben. Szombaté 
kon maradékeladás. 20971

BRAUN DEZSŐ
Marokkói-utcza 2. szám. 

Mely nemesszivü
hölgy volna hajlandó egy 3C 
éves igen csinos fiatal emberi 
100 írttal 1 évi visszafizető; 
mellett elősegíteni; házasság 
nincs kizárva, választ «Sür­
gős» czimen e lap kiadóhiva 
talába kéretnek. 30811

gyümölcsöt« 304S0

Mohácsi-Margitta-szigeti termést, télen át tartósat a 
következő árak mellett küldünk utánvétellel, ab Mohács:

100 drb nagy szercsika almát 2 frt — kr.
100 » » jeges » 2 frt 25 kr.
100 » bőralmát 2 trt — kr.
100 » óriás » 3 frt kr.
100 » császár körtét 2 frt — kr.
nj diót 1 küogrammonkint — frt 15 kr.

PERLESZ LAJOS Mohács.

Legújabb

1L
& MELLER J. L.

BLAHA 
SERAIL 

FODDER

20674női felöltők,
selyem és gyapjú

divatfeelmékl
a-u-s választékiban.

Kelmék méterszámra legolcsóbban kaphatók, j
Keller,$ztó is Csíszír

női divatáru raktárukban
Bndapesten. Szenita-tér, Szerviták épületében. |

oo
(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta

_____  . y és tökéletesen ártalmatlan.
Az arcbőrnek ifjúkori üdeséget, szépséget, rózsapirt és a ^öngédebb 

fehérséget kölcsönzi. Eg, dobos ára 60 kr., nagyobb 1

Créme Pompadour. í
reggel alkalmaztaük, arezot es kezet bedörzsölve Mtanee> i>^
a VPoudre de Serailu-jal. Egy tégely ara 1 forint bO kr.

ISZapja-ató a. Jsészitőael. “ ‘

MÜLLER I. L.",«S BUDAPESTEN
IV. kei*., Koronaherczeg-utcza 2. sz.

A vidéken valamennyi hírneves gyógyszeres! I kereskedőnél.

Gácsi posztó-gyár
Budapesten, Pflrdö-utcza 10. szám.

Egy külföldi nagyobb szállításunkból véletlenül tetemesebb mennyi* 
ségü szürke lópokrcícz maradt vissza, melyek kitűnő finom gyapjúból 
készültek, kiválóan tartósak, 2 méter hosszúak, 160 centiméter szélesek és 
páronként 7 kiló súlyúak. Ezen pokróczokat páronként 8 forint leszál­
lított áron ajánljuk megvételre. Kérjük a tisztelt olvasót kísérlet czéljá- 
ból egy párt rendelni, s meg vagyunk győződve, hogy egész szükségletét 
ezen pokróczokból fogja fedezni. 20S94

A feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított
ZMeiding-er Icálylia-gryáx

HEIM H. M Budapest és Bécs.

Osrtr. császári, magyar királyi 
és román kir. udv. szállító j 

I állatorvosi ozikkekben.

Kitüntetve 2 arany és 13 ezüst 
I éremmel, 9 disz- és elismerési 

oklevéllel.

KWIZOA FÉR. JÁNOS
Ausztria - Magyarország 

I első és legrégibb Intézete 
állatorvosi szer skben. 

Alakíttatott 1853.

Csáes. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hirnevü cs. és k. kiz. szabad. kályháin!

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM^fa

___ valódiságban csakis fiókunkban i
Budapesten, Thonet-udvar kaphatók.

Ajánljuk továbbá
,Hestia“ szabályozó- töltő- és kétköpenyO szelleityús iálybáíitkal 
.Helios“ tüstemészto kandallóinkat, nyílt tűzzel. som:

Központi légfűtést egész házaknak. 
Szárítókat ipari és gazdasági czélokra.

EF* Prospektus és árlap ingyen és bérmentve. '4N

rí

Eladó szőlővesszők.
Ngos Blaskovich Antal ur Tápió-Szt-Mártonban fekvő homoki 

szölötelepén a folyó év őszén és jövő év tavaszán, a követ­
kező fajú, peionospóra mentes sima szöiővesszők kerülnek 
eladásra.

Csemege-fajok:
Chasselas blanc 60.0011 ezre ............. 8 forint.
Chasselas rouge 50.000 ezre ............. S «
Chasselas noir 20.000 ezre ............. 8 «
Madeleine Angevine 5000 ezre .. .. - 6 «
Vegyes csemege fajok 30.00O ezre .. 4 «

Borszőlő-fajok i
Bordeaux! fekete 25.000 ezre ...... 5 *
Kadarka fekete 30.000 ezre ............. 4 «
Mézes teher iHonigi) 40.0th) ezre .... 4 k 
Kitűnő vegyes boríajok 25.000 ezre .. 2 forint 50 kr. i 

Csomagolás és vasúthoz szállítás az árban benfoglaltatik. I 
A vesszők utánvét melleit szállíttatnak. Ebbéli szives meg- j 
keresések Tóth Károly szőlőtelep felügyelőhöz Tápió-Szt-j 
Márton (Pestmegye) intézendök v. á. Nagy-Káta. 20764 j

Értéknapír tulajdonosoknak 
nélkülözhetetlen útmutató

A TŐZSDE
IRTA

KLINGER BÉLA.
Ára 1 frt. «-<88
Budapest, 1894.

SINGER WOLFNER kiadása.

Hajtható mindet a könyvke­
reskedésben.

#ftn %

üSzenzácziós találmány!!
gyengeség! esetekben

férfiak
Titkos betegségeket,

teheietlenségeke:, elgyenguit férne rőt, bujakóroá bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
s serint, befecskendezes nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 20791
Eesentsfe -A-laő ©sj

orros-sebész és szülész. 30 ér óta e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: repyel 9 órától délután 4 órái? és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.
Lakik: Budapest Király-uteza 14., n. em. 17. ajtó.

esámára. 20869 
Med. dr Borsody cs. és kir. 
szabadalmazott electro- 
metallikns készüléke jó- 

j nak bebizonynlt es kitün- 
tettetett; megszünteti a gyen- 

! gr-ségi állapotokat, erősíti a ki­
merült idegeket és kölcsönöz 
nekik ifjúi erőt. A készülék fö­
lötte czélszerü és a testen való 

I észrevehetetlen viselése ele 
gendő az eredmény elérésére.

d.r.

BORSODI FERESÍZ
Budapest, Dob-utcza 52.

Ismertető rop iratok ingyen 
I és bérmentve küldetnek.

18380

Tézrlavesntakat, mezei vas­
utakat. erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezeteket, ozéltábla-illvá- 
nyokat, katonai czellövészetre zsi­
lipeket épít mint különlegességet a

Magyar épület- és mülaka- 
tosgyar részvénytársaság

Budapest, ¥., íáczl-ut 104. sz. J]
Szíveskedjék költség™!»«1 kérni.

Kwizda féle 
ragasz-pata,

mesterséges pata-
szaru 1 rúd 80 kr.

Kwlzda-féle 
pata-kenő cs 

törékeny és porha­
nyó. patérat-'Ogrm.
azelencze 1 frt 25 kr.

Kwizda-féle
Kresolin-balzsam

pata konzerváló
szer í00 grm. sze- 

lencze 1 frt 10 kr.

Kwizda-féle 
nyeregszappan, 
a nyerse és azlj- 
]ak tisztán és épen 
tartására. Égj doboz 

1 forint.

Ewizda-féle
Restitutionsfluid
cs. és kir. kiz. szabadalmazott 

mosóvíz lovaknak.
Egy palaczk ára I frt 40 kr. o. é.

Kwizda-féle kornenburgi
marha-táppor

és juhoklovak, szarvasmarha 
részére.

Egy doboz 70 kr. Fél doboz 35 kr.
18382 A

Kwizda-féle erő-tápszer

lovak s szarvasmarhák részére
egy doboz 5 adaggal 30 kr. 
kis láda 50 adaggal 3 frt. 

nagy láda 100 adaggal 6 frt.

Kwizda-féle
baromfi-por,

take rmánypótlék
és óvszer. Egy doboz 

5u krajezar.

Kwizda-féle 
sertés-por 

óvó és hizlaló szer
kisdobozban 60 kr., 
nagy doboz 1 frt 20.

Kwizda-féle 
mosó-szappan 
házi állatok ré­
szére 40 kr., 80 kr. 

és 1 frt G0 kr.

Kwizda-féle 
patkánylrtó, egerek 

I és patkányok el­
pusztítására, oé- 

I rogmentes. Égy rúd 
50 krajezár.

bajának vagy bajuszának hiányos 
növése, esetleg hajzatának teljes 
klánja miatt, inig a dr. Fairoh

Felix-fele svájezi

meg nem k.sérlette, mely a hajhul­
lást rögtön megszünteti és a hajgyökö­
ket olyannyira termékenyíti, hogy a 
kihullott szaluk helyebe. rövid^hasz­
na iát uv.n okvetlen újak nőnek.

Tápláló ereje által azonnal meg­
gátolja az öszülést es visszaadja 
a hajzatnak természetes üde, ltju szí­
nét és fényét.

Bámulatod gyorsan mozdítja elő a

bajusz-
és szakái növést

úgy, hogy még 16 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes és erős szakait és 
bajuszt nyerhetnek altala, mely tényt 
ezer és ezer elismerő iras bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a 
pénz visszafizetése mellett 
kezeskedtetik.

4 egy doboz— 1 frt 20 kr.
egy dupla nagy 2 forint. 

Kapható Török József gyóg\’- 
szertaraban. király-uteza 12. sz. es 
Neruda Nándornál IV.. Koasuth 
Lajos utcza sz. — Vidéki megren­
delések posta utján, kívánatra titok­
tartás mellett küldetnek. 30937

Í
 Tessék a föntebbi védjegyre j 

ügyelni, és a vétel alkalmával 
határozottan Kwlzda-féle ké­

szítményt kérni. I
 Kerületi gyógyszertár Korneu-

burgban, Béos mellett.

Magyarországi főraktár Török József | 
gyógyszert. Budapest, király-uteza 12.

Csak akkor valódi, ha a fen- j 
I tebbt védjegy gyei vannak i 
I ellátva. Kaphatók minden |
I gyógyszertárban és dro- 

guistáknál.

Ä nagymosas
már nem oly borzasztó!
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAN
Kapható minden nagyobb füszerkereskedesben.

C«»ol#4ó|.ilV • Bécsben : I., Benngasse 6. sz.FOrSKtäraK . Budapesten: Seiner L. és F. kirély-n. 48.

használatával 100 drb
fehérneműt egy fél nap 
alatt kifogástalan szép és 
fehérré moshatunk, 
használatánál a ruha 
kétszer annyi ideig tartható 
tisztán, mint bármely más 
szappan igénybe vételénél, 
használatánál a ruha 
csak egyszer lesz — és 
nem mint máskor há­
romszor — mosva, 
használatánál senki sem 
fogja többé a kefét vagy a 
kártékony mosóport alkal­
mazni. 20590
használatival megtakarítható idő, 
tüzelő-anyag és munka. Tökéle­
tes ártatlanságát bizonyítja dr.
Joli es Adolf cs. és kir. toré. 
szakértő elismerő oklevele.

!>•* ••tt*

rDr. Behaut
labdacsait PárisbóC

Lem késsek szekál igénybe venni, midin szükségen,'
I ők ezen

hashajtó s vértisztltónáll
sem ressz Íztől, sem fájdalomtól, sem más kellemet. I 
enségtél nem tartanak, mert ellentétben más hashst-1 

L tökkel nem kell mellette diétát tartani, sót ezen lab- I 
\ laosok akkor hatnak ^gyökeresen, miden Jó tápláló r 

•ledelekkel, vagy erősítő italokkal vétetnek be. J 
Teglalkexásunk szerint azon órát

leggyakorlatibb és legkellemesebb

hordozható füst és szag nélküli kályhák
* gyárak, üzlethelyiségek, előszobák, lépcső-házak stb. 

számára elvezető csövek nélkül, iakszobák számára el­
vezető csövekkel (az ablak vagy ajtón át kivezethető).

Melegítő-készülékek
kiváltképen használható vadászat, lovaglás, kocsizás

I s‘b. közben. Értesítések ingyen. 20833

Carbon Natron fűtési társ. w«eJse Ieish;

LIPTAI
fog - mütechnikai - intézete Bécs, 

XIV-, Rudolfsheim, Marktgasse 25. szám,
ajánlja magát minden rendszerű

legalkalmasabb és tartós

müfogak és fogsorok
elkészítésére. Amerikai különleges adhásics és légnyomásu 
fogsorok, a legújabb módszerben, finom kivitelben, bc-szé- 
léshez és evéshez teljesen alkalmasak és a természetes 
fogakhoz alakra és színre teljesen hasonlóak. Haszna 
Tehetetlen fogsorok használhatónkká való átala­
kítása. Kijavítások, stb. Minden munkálatért j 
kezesség. Található reggel 8 órától esti 6 óráig.

SORSJEGYEKRE

"Szóé

értékpapírokra

(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb risztetek­
ben is) bármily összeget 

Igen oicson ad

KOVÁM ÁRMIN
Gmk- fs víitoiizlete

tossuth Lajos utcza*.
Drerer-fete palota.

Jelzálog
v kölcsönöket
gyorsan és pontosan

eszközöl a 20949

iiái iroflája,
Ideiglenes helyiség :

BUDAPEST, 

Izabella-utcza 43.

: e,iei.ewmie Honéi H*. .... ValMZtbetJZk. i 
mely leginkább .‘nyűnkre ven. A hashajtás által A 

. »lSÍdórett gyengeség a táplálók által ellenen-, 
k ly ez tátik, s Így Ismételhetjük a hashajtót j 

-iflkseg eserint. Egy dsbox ára (85 drb) A 
frt U4. Egy debex ára (60 drb) Üt 3AO- 

Kapható Budapesten, >
TÖIIÖK TÓZSEP 

37^l7>(tttir4baa
. itirAly-mte*. IX ^

5 HIRDETÉSEK!
lap részére a kiadóhivatalban 

Dalszinház-utcza 1. sz.
felvétetnek e

Budapest,

Saját készitm. tornaeszközök, 
ostorok és ostornyelek, kö­
téláruk, hálók, ponyvák, 
zsákok, lábtörlők, cocus fu­
tók. >agyban és kicsinyben.

SEFFER ANTAL
BUDAPEST 23303 

IV.. Károly-laktanya, 
Károly-ntcza 12. 

Képes árjegyzék bérmentve.

Fontos gyomorbetegeknek! L
a BARELLA P. F. W.-féie ö

VILÁGI GYOMOR POR
SV 2Cit-il33.tetxre: 'Uj 

Pária 1889., Genfien 1889., BHIaaelbrn 1891., Mar/deburg- 
ban 1893., Béreben 1894.. London 1883-, Lhicugo 1893 

Kiváló eredménynyel használta tik mindennemű gyomor­
betegségek ellen, mint: gyomorgöros, gyomorsavégés, 
úgyszintén vese- es hólyagbajoknál, megszűntét azonnal 
mindennemű fájdalmakat.

Hogy minden kételkedésnek elejét vegyem, ingyen, csak a portó 
megtérítése ellen, küldök mintákat!
Valódi csak dobozokban, 1 frt 60 kr.
ÄÄT..P. F. W. BARELLA I

franczia orvosi társulatok tagja.

Raktár Budapesten TÖRŐK JÓZSEF oyógysz. Király-uteza. [

Van szerentbém a t. hölgy-nlsg szíves tudo­
mására hozni, miszerint kizárólagosan osakll
szakavatott női kiszolgálattal berendezek

hölgy-termemet
Budapest. Föherczeg Sándor-utcza 

12. szám, I. emelet
ala helyeztem át.

Készíttetnek pontos méretek szerint na»
kötök, köldök- es minden egyeb sérv kötök

Újdonság!
köldök es hassérv ellen. Kiegyenlítések i
test ép formázására aezól nélkül.

Orthopedist fűzök stb. Ugyanitt na*, 
raktárt tartok : görosér elleni gummi haris­
nyák. valódi franozia gummi áruk, fecs­
kendők es irrigátőrökből, valamint a betep 
ápoláshoz szükséges összes tárgyakból. Kivel« 
pontos kiszolgálás. Mérsékelt ársk

Kiváló tisztelettel 3079?

KELETI J.
osaaz. és kir. szab. kőtszsrész,

föüzlet: Budapest, IV. kér., 
koronaherczeg-utcza 17.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. '•8

z

Pályázat.

Biztosítás.
Ecry elsörnngii úletbiztositó-intézet

tevékeny képviselőket
keieí, kiknek jelentékeny és tarlós kereset biz­
tosítva volna. Állandó ügynökségek átvételére haj­
landó özének kéretnek ajánlataikat a kellő referen­
ciákkal ellátva „Biztosítás“ jelige alatt bekül­
deni Eckstein Bernát, hirdetési irodájába 
Budapesten.

A b «reg-munkácsi takarékpénztárnál megüresedett,
1800 in évi fizetés, alapszabály szerint járó jutalék és nyug- 

' díjjal javadalmazott

főkönyvelői állás
pályázat utján belöltetik, miért is felhivatnak pályázni szán­
dékozók. hogy képesitvényük és előző foglalkozásokat igazoló 
bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényeiket Várady 
Gyula* intézeti igazgató nevére Munkácsra czimezve folyó évi 
november hó 5-éig küldjék be.

Pályázni szándékozóknak tudomásukra hozatik :
1. Az állásra megválasztottnak, a megválasztást tudató ér­

tesítéstől számított 8 nap alatt 1000 forint biztosítékot kell 
tenni, készpénz vagy az igazgatóság által elfogadott értékben.

2. A pályázati kérvényben meghatározandó azon idő, a 
melyben pályázó az állást elfoglalhatja.

3. Az intézeti alapszabály értelmében, a bereg-munkácsi 
takarékpénztár hivatalnokai egy évre ideiglenesen alkalmaz­
tatnak és csak ha a kívánalomnak megfelelnek, egy év múlva 
véglegesittetnek.

4. Előnyben részesülnek, a kik már mint pénzintézeti ön­
álló könyvel k alkalmazva voltak.

Munkácson, 1894. októlier hó 15.

20936 20979 Bereg-munkácsi takarékpénztár.

k Legjobb franczia pezsgő
M
fi
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MAJESTY

GALLIA & C?

Icapliató: 20030

BORHEGYI F. borkereskedésében
Budapest, Gizella-tér I. és Egyetem-utcza 2.

GUMMI
és halhólyag óvszerek «Pergusson ot Cio Paris» gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja ......................... f ^
Capot.es americaines tuczatja ................. 4 és h frt.
Pcly Pórus tuczatja ..........................  2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10°;0 engedmény 
Árjeg^yzókek ingyen és bérmentve.

Postai küldeményeklegnagy'obb titoktartás mellett. 20141

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, IV., muzeum-körut 15,
Fióküzlet: Váczi-körut 1. szám.

A cs. kir. kiz. szab. és újonnan javított

BAJUSZKÖTŐ
XiISKA EDE fodrásztól

Becsben. Neubau, Neustiftgasse Nr. 27
legtökéletesebb éá egyedüli módszer a bajusz­
nak minden egyéb segítség nélkül par perez 
alatt a legszebb formát megadni. A kötök 
legfinomabb selyemgaze-szövetböl készitvék, 
minden arcz nagyságához szorosan hozzáillő 
s a feszülés szabályozható. Ara drbkint 50 
kr. o. é. 60 kr. elöleges beküldése esetén 
(bélyegekben is) bermentve. Ismételadóknak 
engedmény. Kapható Magyarország legtöbb 
illatszer- és fodrászüzleteiben. Z04I3

LISKA EDE fodra»*,
Bécsben, VII., Neustiftgasse 27. szám.

«eeseeeeeeeeeeeeeei Titkos betegségeket, j
---------- okát. .ebeket, syphilis et**®T*l-t**"**nT*lt' “

rflerőt, magömléseket, önfsrtoststói

Mi beáll itt Ideg- ea ennek ufctőTetkeimi

»iTÄÄÄSS •
t55iÄs.iSiS.“^r jaggagg
tálát etán ibuiapenti es becsi katona korhuekbenl e lsgBJSBB 

5 gyógymód esennt alaposan ea botos «uerrel

jDr. KAJDACSY,
!

volt kir. esredorres.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, Szerecaen-utcza 35. (az operaház átellenében).
™ I. ‘ ;>" “'i

• Lakáé: Budapest, V.. Váczi-k6rut 4. se., I.1

:• bel Arat a lépccönól. g
Rendel dólelett »—4 órai«, este 7—í őriig: m-toek e. »rfums • 

m külön be- és kijárat. - külön váróterem. - ujj 9m válesioltatik áe gyógyszerekért is gonaostedva Im- ___ g

*'

előfizetési] 
Vidékre postán v. hely 
Egy évre .... Só frt* I Egy
IS «1 *ae .10 frt I EgyJ
Külföldre: • bóra Németr 
Franczia-, Olasz-,Oro«-. Tor 
wattgokba, Sttjcz-, 
ealamint arna? országokba, , 
gprződéehez tartoznak, negyei 

JEW szám ára |

A két sz<
Folyik tovább 
Újra megcsörre] 

sog a hadak kiál 
programra elhullói 
Eszünk ágában sl 
diház által vissza] 
két, de a kőzvéle 
van eltelve, bogi 
csak erőltetett p< 
lezajlott nagy eg 
Az a két javaslaj 
gőbeu van, kétse 
többi a magyar 
erős kötelezettsé] 
vétójával szemt 
nemcsak a bennj 
lat, az egyszer 
le nem terelhető 
megoldása, hanei 
parlamentárizmul 
úgymint a kormái 
képviselőháznak r 
mely a korábba1 
zott határozatot 
pest azonban, 
grammból már 
tekintenünk, ez 
ban csekély sí 
melynek egyház 
dettől fogva olyj 
kerülheti ki azt] 
nagyon kicsinyt 
elvesztette a cs 
désekben, melv< 
és régtől elis 
teljes erejéből 
kezett szerezni 
már alig lehet] 
minthogy a kéj! 
zetét mega lázi 
tett törvénybe 
tak, hogy szere] 
kötelező polgár 
anyakönyvelést,] 
zott undort tani 
volna meggyőz] 
hogy gyomrukbl 
tatlanabb javas] 
politikai herczf 
désre véget ved 

De hát a főj 
vélemény által] 
saját ki nem 
nak sugallatára 
helyzetben egvj 
mi a képviselői 
minthogy rag a] 
vasiatokhoz, i 
pártokból alke 
szavazott volt. 
bírálat jogos 
deme irányába 
tikai szempont] 
képviselőházi 
mulasztottak, 
és a zsidók fy

Nagyon kitúnl 
október hó 13-u 
káimról elismerd 
elismerésért, de" 
pro domo beszéj 

Ugyanis a tei] 
való befolyását 
írója rólam felt] 
nem az amerikj 
akik váltig állitj 
Íves átváltozásai 
szeti környezet,] 
lehet. * Mert az1 
rassz ok* az ókén 
együtt ugvanazl 
laknak s pedig] 
bözőbb formák] 
zatlan évezred^ 
tották.»

Tehát a ride 
telem. Elleni 
lom, állítom éa 
függ a földdel,] 
zettel, melyber 
a mi reá nézvj 
szabadság, nyc 
föld, klíma, 9. 
befolyással, átj 
tere egyaránt.

Tudva van. I 
okok befolyás^ 
a Camargueba 
jól táplált an^ 
a szabadban 
lovak elsatnyi 
síkon Ázsiabaj 
ban a sörény 
nyolországbaiJ 
ságát Üélamej 
guayban a 
lett. Az amer 
pából szármái 
zik nagyságr


